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1. lim (4 — 3lx}) ifadesinin esiti kaghr?

x—>0"

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
2. lim [4+sgn(x—4)] ifadesinin esiti kagtir?

x—4~

A1 B)2 )3 D) 4 E)5
3. lim B—M ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-

x—2* 2-x

dir?

A) +oo B) 1 C)2 D)3 E) —o

4. f:R-{0}>R,

f(x) = 4x + @ fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, lim f(x) ifadesinin esiti kagtir?
*x—=1*

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E) 5

5. lim ((x + 3) + sgn{x — 4)) ifadesinin esiti kagtir?

x—3

A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

OZEL TANIMLI FONKSiYONLARIN LiMiTi

6. f(x)_—.'_xlg[ fonksiyonunun x —» 3 igin sagdan ve soldan

limitlerinin ¢arpimi kagtir?
A) -3 B) -2 C) - D)2 E) 3

{[xl+2x , X< 2
f(x) =

7. =
Ix+31 ,x22
olduguna gére, lim f(x)ifadesinin esiti kagtir?
X2
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
lim sinx +2 ini iti ]
8. oo\ Tsinxl ifadesinin esiti kagtir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
9. lim 13x — 4Ix]l ifadesinin esiti kagtir?
x—3*
A 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10.  lim [&22) 02 _ 2| itadesinin esiti kagtir?
X2~ Ix —21

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1
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2 _
11.  lim Ix ifadesinin esiti agagidakilerden hangisi-
x4 ggn(x? —1)
dir?
A) -7 B) 1 c)o

D} yoktur E)7

12, lim (1907 - 2)ifadesinin esiti kagtir?

x—0*

A) =1 B) -2 C)-3 D) -4 E) -5

13.  lim cos[ mix J ifadesinin esiti kagtir?

X3t [x)+4

Al B 1 ) 1 D)0 E) -1
4 2
14.  lim (IxI'7 +6) ifadesinin esiti kagtir?
x—0"
A) 1 B) 3 C)5 D)7 E)9
15.  lim (Ix® +x]+3) ifadesinin esiti kagtir?
*x—37
A) 33 B) 32 C) 31 D) 30 E) 29

EN uwr

16. f(x) = Ix — 4] + sgn (4—x) + Ix? — 16l olduguna gore,

lim f(x) ifadesinin esiti ka¢tir?

x—4*
A)-5 B) -4 C)-3 D) -2 E)-1
Ix-4 ~4
17. f(x)= X Al+sgn(x -4 +x fonksiyonu veriliyor. Buna gdre,

[-x
lim f(x) ifadesinin esiti kactir?
x=->2*

A) —4 B) -3 C)-2 D) E)O

2 —
18. f:R~—{-55}-R olmak tizere, f(x)zlx_s_l_?l.s.l.

fonksiyonu
veriliyor. lim f(x)ifadesinin esiti agagidakilerden

X—5
hangisidir?

A) -2 B) -1 C)o
D)1 E) yoktur

19. Iim1 (1 -x%+ sgn(x? — 9)) ifadesinin esiti asagidakiler-
X—3

den hangisidir?
A) -1 B)oO C) 1
D)3 E) yoktur

20. Iim1 sgn(logg x) ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?
X -

A) -1 B) 2 c) 1
3

D) E) yoktur

N |




|

TEST V’iN CZUMLERI ||

1.

2.

3.

4.

5.

lim (4-3.dx])= lim (43 [0-hl)

x—=07 h—o0t
= lim (4 - 3[-hl)
ho0*
=4~ 3(~1) =7 dir.
Yanit B
lim [4 +sgn(x—4)]= lim [4+sgn(4—h~4)]
x—4" h—s 0"
= lim [4+ sgn(-h)]
h—0*
=4-1
= 3 tir.
Yanit C
im Ix-Ix+2 _ [2+h-12+h+2ll
xo2t 0 2-X h—->0* 2-(2+h)
. [2+h-14+hl
= lim ——m8m————
h-0* ~h
. [2+h-4]
= lim ————
h-»>0* -h
. h-21
= lim
h—o* —h
=2 dur.
o
Yanit A
lim f(x)= lim (4X+M]
x-31* x—1" X
= lim [4(1+hy+ERL
h—0* 1+h
=44—— =5 dir.
1
YantE

Veriten fonksiyonda x = 3 de kritik nokta olmadigindan sag-
dan ve soldan limitlerinin incelenmesine gerek yoktur.

lim ((x +3) +sgn(x—4)) = (3+ 3) + sgn(-1)

x—3
=6-1
=5 tir.

Yanit A

6.

Ix-3 .  x-3
= lim

lim lim ~——=1
%3t X=3 x5+ x-3

tim X232 i 223 i
x—>3" X=3  x537 X-

lim f(x). lim f(x)=1(-1)=~1dir.
x—3" x-—3”

Yanit C

Verilen fonksiyonda x = 2 de kritik nokta oldugundan sagdan
ve soldan limitlerine bakilir.

lim Ix+3l= lim [2+h+3l= lim [5+hl=5

x-»2% h—0* h—0*
lim (Ix]+2x) = lim ([2—-hl+2(2-h))
X327 h— 0"
= }im (I2-hl+4-2h)
h—0*
=1+4
=5 fir.
Yanit D
x— 0" = -1<sinx < 0= [sinxl = -1dir.
lim [smx +2|= lim (~sinx+2)
x=0- \ [sinx] x=0~ :
=-sin0+2
=2 dir.
Yanit B
lim 13x—4Ixll= lim 13(3+h)—4[3+hll
x—3" h—0*
= lim {9+ 3h—-12i
h— 0%
= lim 13h -3l
h—0*
=|~-3I=3 tir.
Yanit C
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10. lim (X"i +2x2—2]: lim ( X”22+2x2~2)

x—=27

= lim (2x? - 3)

x—27
=24-3
= 5 tir.

Yanit A

11. Verilen fonksiyonda x = 4 de kritik nokta olmadifindan fonk-
siyonun sagdan ve soldan limitlerine bakiimasina gerek yoktur.

Ix?-9 _ 142-9/ _116-9

lim = =7 dir.
x4 sgn(x® —1) sgn(42 1) 1
Yamit E
12. x—0"=0<x<1
=Ixl=0
lim (190719 - 2)=1907° =2 = 1-2 = -1 dir.
x—07
Yanit A
) r.[x] . w.[4 +hl
13. lim cos = lim | ————
Yo 4t IxI+4) ool 14+h1+4
= COoS n.4
4+4
= cos[ﬁ) =0 dir.
2
Yanit D
14 x>0 = -1<x<0 =2l =-1
lim ((x1'%97 +6)=(-1)"" +6
x—0~
=-1+6
=5 tir.
nit

E Limir

15. lim (Ix3 +x1+3)= lim (I{(S—h)s +3—hll+3)

X33~ h—0*
= lim ([27-27h+9h2 _h? +3—hll+3)
h—0*
=29+3
= 32 dir.
Yanit B
lim (l[x—4]l+sgn(4—x)+lx2 ~186l)
16. .
X4
= lim (14+h-4)+sgn(4—4—h)+l(4+h)? ~16l)
h-0*
= lim (Ihi+sgn(~h)+h?2 +8hl)
h—07
=0-1+0
=-1 dir.
Yant E
17. lim f(x)= lim f(2+h)
x— 2% h—0*
= lm 12+h-—-4l+sgn(2+h-4)+2+h
h—o0t [-2-hl
= fim Ih - 2l+sgnth—2)+2+h
h—0* [-2-hl
. ~-h+2-1+2+h
= lim | ——o—
h-o* -3
=——:—3—=—1 dir.
3
YamtD
2 _ 2
18, tim Xy X2
x—5+ 5—Ixl x—5* 5-X
-5 5
= i (X=5)(x+5)
x=—35" 5-x
= lim (-x-5)=-10
x—5%
. Ix%-25 . 25-x?
lim ————= |lm ~———
x-5" 5-—Ixl x5 5-—X
- im (5~x){5+x)
x—5" 5-x
= lim (5+x) =10 dur.
x—57
lim f(x)# lim f(x) oldugundan fimit yoktur.
x—5* x—>5"
Yant E




19.

lim H-x*I= fim (x* =)=1-1=0
x—1* x—1"
lim H-x*I= lim (1-x*)=1-1=0
X317 x—=1"

Buna gbre, limi-x*1=0dr.
x—1

lim sgn(x? - 8) = sgn(1-9) = —1dir.

x->1

lim (H-x%l+sgn(x2 - 9)) = lim11- x* [+1im sgn(x? - 9)

x=1 x—1 x—1
=0-1=~-1dir.

Yanit A

20. x=1igin f(x)=sgn

TN

log 3 x] fonksiyonu kritiktir.
2

y=log 1y X
2

f

x > 1igin logs x > 0 oldugundan
2

tim sgn(logs x) =1
x—1" B

x < 1igin logs x < 0 oldugundan

2
lim sgn{logs x) = —1 dir.
x—=1 2

lim f(x) # lim f(x) oldugundan lim f(x} yoktur.
x— 1 x—=1 x—1

Yant E
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0ZFL TANIMLI FONKSIiYONLARIN LiMiTi

1. lim (-2"—"""1] ifadesinin esiti kagtir?
x-3*\ X-3
A) —o B) 0 C)1 D)2 E) =
2. lim (1+-X—] ifadesinin esiti kagtir?
x-0 13«
A ns B 2 Cc u D) - E 10
) 3 ) 3 ) 3 ) ) 3
3. fim 2SI e desinin esiti kagtir?
x31" f—xl+1-xl
A)-3 B) -2 C)-1 D)o E) 1
r.sgnx2 -1, x<1
4 =10, x=1
Irx—tl, x>1
fonksiyonu igin fim f(x)=1 olduguna gére,
x—1
t nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
A) -1 B) 0 C)1 D)3 E) 4
2 —_—
5. lim sgn(x” =1) + sgnx ifadesinin esiti kagtir?
" 3
x— -1 x> -8
O R
)3 )5 )5 ) 5 ) 3
n LimiT

. rix+ 3]
6. lim [[_"Hifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

Ix]-3

x—37

A-6 B)-5

C) -1

D)1 E) yoktur

7.  AsaQidakilerden hangisinin degeri 1e egit degildir?

Ay tim (sgnx?) B) lim Ix]
x—0~ x-0"*
o) lim = D) lim 2X=8
0t Ixl x-3 X
X
lim -1
E) ><—I+0+ Ixl

x+Ix~-1]
Xy —

3x - 4l+sgn(4~ 3
im (I X sgn( X)
4+

sgnix}
] ifadesinin esiti kagtir?

3
C)-Z D) —i— E)1

/—3 0

1\ i

y=F()

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

3f(x)+2

f(x)

Buna gére,
toplaminin esiti kagtir?

A) 1 B) 2

16 ~ 3xI+Ix + 11
f = LIS ATY
10. (x) 14x + 9l

x—2" X2~

6
A) 7 B) 7

|
x—-3~ sgn{f3(x))

C)3

x— 1 5gn(f(x))

D) 4

fonksiyonu igin,

[ lim f(x)+ lim f(X)) toplami kagtir?

C)o D) 3 E) 7=




11, lim (-3 + sgn(x = 2)F"*Y ifadesinin esiti kagtir?
x—2* .

A) -1 B) -— C)0 D) - E) 1

12. i _leotxl+38 ifadesinin egiti kagtir?
N sgn(cotx) — 4

A) yoldur B) 1 C) —% Dy 1 E) O

[e-x}
13. lim itadesinin esiti kagtir?
x——1
1 1 3 3
A) —— B) — C)e D) —e E) €2
e3 e3

14, lim (132 - 61 + Y16x2 — |-3xl + 6)ifadesinin esiti

x—2
kactr?

A)6 B} 7 c)8 D)9 E) 10

3 2
15. lim I b7 4 esinin esiti kagtir?
x>t [sgn(x+1)}?

A) -3 B) -2 C) -1 D) 0 E) 1

gx -1

— )~ 1) ifadesinin esiti agagidakiler-

16.  lim sgn(sgn(
x—-8

den hangisidir?

A) -2 B) ~1 c)o D) 1 E) yoktur
. 2{)(—1]1 _ 2|[X]l Sgnx
17. ||m+ m ifadesinin esiti kagtir?
X—2 -
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
o sgnix®1
18. lirr;‘( v +|1—le ifadesinin esiti agagidakilerden
Xy -
hangisidir?
A) -2 B) —1 c)o D) 1 E) yoktur
14x%
—+9
. 13—2xl 3 12x -3l
19. lim - + i inin esiti
M aax ke ikl | oo €St
X——
2
kactir?
15 15
A) —— B) 1 c)o D) 1 E) —
) = ) ) ) ) =
20 . HXZ 1-9 sgn(x) 2 . L. .
. lim | ———+2 —{x2]| ifadesinin esiti kagtir?
%3+, X=3
A) -7 B) —1 c)o D) 1 E)7

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPCIK n



Il | TEST 2'NiN COZUMLERI

1 . 2x - [x] . 2(h+3)-(3+hl
. im | ——}= lim | ——————
x—at X-3 h—0* 3+h-3

. (2h+6—3]
= lim | ————
hoo h

. 2h+3
= lim
h—0*
= lim (2+§-)
h—0* h
= oo dur.
Yanit E
2. lim |1+ |= Iim [ 1+
x-0% 13xi x>0+ 3x
:1+—1~
3
:i tdr.
Yanit A
s Im [2xl - x + sgn(x - 1)
X 1 [-xI+11-xI
= Jim [2(1-h)l~1+h+sgn(1-h-1)
heO* [—1+hl+H~-1+hi
_ 1-1+h-1
n0t —T+h
. h-1
fim ——
hoot h—1
=1dir.
Yanit E
4 im f(x) =1ise, lim f(x)= lim f(x)=1dir.
x—1 x> T x—=1"
lim f(x)= lim (r.sgnx® —1) = 1
x—1" xX-31"
=r-1=1=r=2dir.
lim f(x) = lim Ix—tl=1
x—=1" x—=1
= lim [2x - =1
x= 1"
=2 —tl=1
=>2-t=1veya2 -t=-1
= t=1veyat= 3 tlr.
t nin alabilecedi degerler toplami
3+ 1=4tr
YantE

2 —
5 lim sgn{x“ — 1) + sgnx
x—=T" x®-8

= jim SIN(=1+h)% —1) + sgn(-1+h)
h-s0* {(-1+h)®-8
, -1-1
= fim ——————
n-0* (=1+h)* -8
-2

* T8

= —?1 dur.
9

Yanit D

le+3]]]]_, . ![3—h+3]]]]

6. lim = lim | —————
hoot {8 -hl-3

x—3~LIx] -3

5
- [[‘2_—5
= -5 tir,

Yanit B

7. B) lim Ixi= lim [0+hl=0 dur.

x=30* h—0*

Yanit B

sgnlx]
8. im 13x — 4l+sgn(4 — 3x)
4t x+Ix~1]

~(3x—a-1)"
= lim | ———
+ x+0

Yanit A

[ 10 TS




m dfx)+2 _

lim (3f(x)+2)
x— -3~ sgn(P(x))

X=-»~3"
= 3f(-3)+2 = 2 dir.(f(-3) = 0 dir))

= lim m =f(1} =0 dir.

x—1"

m f(x)
x—1 sgnf(x)
3f(x)+2 + lim f(x)
ot 8gN(f(x))

=2+ 0=2di.

im
x->-3" sgn(f(x))

Yanit B
16-3(2+h)+2+h+1
x-2% h—=0"* I4(2+h)+9|
1-3hi413 +hl
not 117+4hl
. 3h+3+h 3+4h 3 .
= lim —————= lim ——-=-—dr.
hsot 17+4h  noo+ 17+4h 17
lim f(x) = lim 16 -3(2-h)l+2~-h+1l
x—27 h—0* 14(2 —h) + 9l
. 13hl+3=hl
= lim ——————
noot 117 - 4hl
. 3h+3-h
= lim ——————
h—0* 17 — 4h
2h+3 _ 3
= lim —— = dir.
hoot 17—4h 17
lim £+ lim () =+ =2 i
x—2" x—2” 17 17 17
Yantt E
1. fim [(-3)% + sgn(x - 2)Fe04)
x—2*
= lim [(<3)12* 4 sgn(2 + h = 2)en(@+h-4)
h—0*
1
=[(-32 + 1" =107" = — dur.
[(=3)" +1] m
Yanit D

12. x= —n—, fcotx] igin kritik nokta oldugundan sagdan ve soldan
2

fimitlerine bakihr.

lim fcotx]l= -1
XX
2

lim lcotx] = 0 oldugundan limit yoktur.

T
X—p—
2

Yanit A

le-x] e le-+1l el

13. lim = == =-e% tir.
-1 X -1 —1
(e=27..)
Yanit D
14, lim (13x? - 61+316x% ~|-3x1+6)
X—2
=|3.4 - 61+ 16.4 -1-3.2|46
=6+4-6+6
=10 dur.
Yanit E
P -Ix+ 1P {1+hP —[2 +h]?
15. lim = lim
-1 [sgn(x +DF  h-ot  (sgn(2+h))?
£ -22
=T
=1-4
= -3 tlr.
Yant A
. x - 1 -8 -1
16. lim sgn(sgn -1) = -1
Jim_sg (sgn{ s ) = 1) = sgn(sgn( _8+9) )
= sgn(sgn(-3) - 1)
= sgn(-1-1)
= sgn(—2)
= ~1 dir.
Yanit B
olx-1 _ ol Sanx
17. lm | —————
x=2+| 8gn(2 - x)
(e gl sgn(2+h)
h—ot|  sgn(-h)
1 1
102 _
=(2 —2 ] =[2—-‘1] =2 dir.
-1 —1
Yanit C

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPCIK



x 1 sgnix21
18.  fim ( X= +E[—x]])
x>17\ x—1

= lim ('—1-‘—’11—1-'+n-1+h1

sgnl(1-h)?1
h—so*\ 1-h~1 J

0
= lim (—“—-1) =(-2)° =1dir.

ho0* L =h

Yanit D

. +
19, H% iken 3 = 2x < 0 = [3-2x| = 2% ~3

x+2>0= x+2l=x+ 2

2x—3>0=2x~31=2x-3
2x + 3> 0 = 12x+3] = 2x+3

1‘1)5+9

. 13 - 2xl 3 12x — 3!
= lim - +
g*f 3=2x Ix+21 12x + 3!

X—o=

3-2x X+ 2 2x+3

Yanit A

By uwr

2_.
Ix*] 9=£=O
x-3 o*

20. x—3*ikenx=9=

x —»3* iken sgn(x) = 1 =259 =21 =2

2 —
= lim B9 | psox _py2
x-3% x-3

=042-9=-7 dir,

Yanit A




6iZEL TANIMLI FONKSIYONLARIN LimiTi

1. lim _._ll(_:ﬂ_

), o ifadesinin esiti kagtir?

A) -2 B) O C)1 D)3 E)4
. -2)Ix-2l

2. lim sgnix=2)1x -2l ifadesinin esiti kagtir?

X—2 x-2

A2 B 2 o)1 D) & E)o

2 2

3. lim ([[X—H-IH sgn(x 2 —2x—8)] ifadesinin esiti kagtir?

x—2~ 2

A) -2 B) 1 c)0 D) 1 E)2

(X_"ﬂisﬂn(_"ﬂ] ifadesinin esiti kagtir?

4. lim
x-37 x-1
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
oy ql=xi
5. lim ———— ifadesinin esiti kagtir?
Xx—27 ﬂX]]ﬂXH $ ¢
A) 16 B)4 C) 1 D) % E) —4

6. lim

2x +1-Ix+10

ifadesinin esiti kagtir?

*x2% 2x-2

A) -1 B) 0O C)1 D)2 E)3
7. fim X3S G fesinin esit kagtir?

3" x%-16

1 1 1 1 1
A — B) — C) = D) — E) =
)= B2 ) 5 ) )3

8. lim Ix+11 ifadesinin esiti kagtir?

x=1" sgn(x2 -1

A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2

. 5 Ix1 :

9. lim [Sgn(4—x )] ifadesinin esiti kagtir?

X—2 -

A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
10. £R->R

f(x) = sgn(Ix] — 2) fonksiyonuna gbre agagidakilerden han-

gisi yanhgtir?

A) lim - f(x)=-1 B) lim f(x)=0

x—2~ x—2*

C) lim fx)=0 D) lim f(x)=-1
X2 x—0"

gy lim f(x)=1
x—>3*

MATEMATIK ¢SZUMLD KITAPCIK m



Ix —11+sgnix—1l

11. lim ————— ifadesinin esiti kagtir?
xostt Ix=1l-sgnix-1
A) -2 B) —1 C)o D)1 E)2

12.  lim [sgn(x2 —4)+Ix +4B} ifadesinin esiti kagtr?

x—2~

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
13. lim (2x -6 ifadesinin esiti kagtir?

x-3~ sgn(x? —2x—3)

A2 B) 1 c)o D) -1 E)-2
14.  lim Ix=Ix 420 e esinin esiti kagtir?

st [x=3]

A) -4 B) -3 C)-=2 D) -1 E) 0

- —Ix+2—x+5
15. lim x+ax+d ifadesinin esiti kaghir?

x—3(~2) Ix+2/—x -3

A) -7 B) -6 C) -5 D) —4 E)-3

2 — -—
16, fim — =928 iadesinin esiti kagtir?
=1 x +sgn(x2 +x+1)
AN-8 B)-7 C-6 D5  E)-4

17. f(x) = x% - 5x + 6 fonksiyonu igin agagidakilerden hangisi

yanlisgtir?

A) lm sgnf(x) =1 B) fim If(x)[:i
X2~ x—2 4

c) lim If(x))=0 D) lim f(x)=0
X327 X2

E) lim sgnf(x) = -1

x—3"

18.  lim [(1-x - x?).sgn(x? — 2x — 8)] ifadesinin esiti
x—3"

asagidakilerden hangisidir?

A) 11 B) 8 C)4 D) -7 E)-10
19. R->R
X% - 16 . .
f(x) = sgn| —————— | fonksiyonunun x in
x? - 3x+2

—-4,-2,1,2, 4,7 degerlerinden bazilan igin var olan
limitlerinin toplami kagtir?

A) 3 B) 2 o)1 D)0 E) -1
20. fim X631 o desinin esiti kagtir?
x—=tt X
3
A) e B) — C)2 D) -5 E) —co

m Limir



TEST 3’UN COZUMLERI ||

Signum ve mutlak deger fonksiyonlarinin igini sifir yapan
noktalardaki limiti bulunurken sagdan ve soldan limitlerine
bakihr. Sag ve sol limitler esit ise fonksiyonun limiti vardir.

im —2X=3  _ m —X22 =%
x-3* sgn{x—3)%  x-3* sgn{x-3)% 1
iim _li_“_%l—= lim __?.:—X—zgzodlr,
x53” sgn(x—3)2  x-8" sgn(x-8)% 1
tim —2=3 i ——'—";3-'—— = 0 oldugundan
x-3* sgn(x—3)2  x-8" sgn(x - 3)2
im —2X=31_ _ o ar,
x-3 ggn(x — 3)2
Yanit B
lim sgn(x=2).{x~2) = lim sgn(x-2)=1
x—2* X—2 x—2%
lim sgn(x~2).(2-x) = lim (-sgn(x—2))=1
x—2" x—2 X—2~
lim sgn{x - 2).x=2 _ lim sgn(x — 2).Ix - 2| -1
x—2* x-2 x—2" x—2
oldugundan,
lim S9n(x=2).x=21 .
X2 X-2
Yanit C
fim [![5+—1]I+ sgn(x? —2x - 8)]
X—27 2
= 1im (XX im sgn(x? — 2x - 8)
X327 2 X327
(2, tam deger fonksiyonu ve signum fonksiyonu
icin kritik nokta degildir.)
im XY= 1ve iim sgn(x? - 2x - 8) = —1 dir.
x—2- 2 x—27
lim 122114 lim sgn(x? —2x - 8) = 1-1=0 dir.
x—27 X—>2"
Yanit C

4.

im (x.[xll ~ 3sgn(x — 3))

x—-3" x-1

- lim (83+h).I3+hl-3.sgn(83+h-23)
_h—)O" 3+h-1
_383-31_9-3_6

—— =—=3tr.
2 2 2

Yanit B

et
lim '——_-‘l[—ﬂ— = lim
xos2m [xI'X h—0*

[-(2 — hy}t =20
|[2—h]1[2_h]
. Ih - 2pth-2]
~ hsor [2-hif2N
1
(2% 7 _1

= — tar.
{! 1 4

Yanit D

o2+ 1-Ix + 1]
im ———
x—2* 2x -2
— Jim [2(2+h)+1-12+h + 11l
0 2(2+h)-2
. 14+2h+1-13+hll
= lim ———————

h—->0" 2+h
5+2h-31 2

= lim —————=—=1dir.
h—0t 2+h 2

Yanit C

. Ix=3l+lx+11-5
tim ~———————
x—>3* x° -16
. 13+h=3l+[83+h+11-5
= lim
hes0* (3+h)>-16
" h+4-5
= lim
hsot (83+h—-4).(83+h +4)

= lim _h-1
hoot (h=1).(h+7)

= lim —— = dir.
hooth+7 7

Yanit A
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. Ix+1) . [1-h+1
8. lim ————— = lim —————————
X1 sgn(x2 ~1) n-0*sgn((1- h)? - 1)
[2-hl

= lim ————
ho0* sgn(h? — 2h)

h = 0 noktas! sgn(h2 - 2h) fonksiyonu igin

kritik noktadur.

h | 0 2
—
h2-2h| + - +
= lim __[z;h]l__z.l:—1 dir.
n-G' sgn(h®-2h)y -1

Yanit B

[x [2+h]
8.  lim [sgn(4~x2)] = lim [sgn(4—(2+h)2)]
x—2* h—0*

s [2+h]
= lim [sgn(—(h +4h))]
h—0*

=(-1?
=1dir.
Yanit D

10.  A) lim sgn(Ixl-2)= lim sgn{[2-hl-2)
h-s07

x—27
= sgn(1-2)
= —1 olup dogrudur.
B) lim sgn{ixl-2)= lim sgn(l2+h]l-2)

x—2" h—0*
= sgn{2 - 2)
= 0 olup dogrudur.

C) lim f(x)# lim f(x) oldugundan lim f(x) yoktur.
x-2"* x~327 =2

D) lim sgn{xJ~-2)=sgn(0-2)
x— 0"

= —1 olup dogrudur.
E) lim sgn(Ixl-2)= lim sgn({3+h]-2)

x-3* h—0*
=sgn(3-2)
=1 olup dogrudur.

Yant C

Ix -1 +sgnix -1 _ H+h—1]+sgnlt+h-1l

11. ——— et =
i x=1=sgnix=1 o+ lI+h—1-sgnit+h-1l

[h] + sgnlhl

= lim e

h—o+ [hi—sgnihl
_0+1

=2 = A dir.
0-1

Yanit B

12.  lim [sgn(x2—4)+ﬂx+4]]]

x—2"

= lim [sgn((2—h)2 —4)+I12—h+4ll]

h—0*
= lim [sgn(h2 —4h)+16— hﬂ}
h—0*
h =0, sgn (h? — 4h) fonksiyonu igin kritik noktadir.
h| 0 4
, g
h?—4h| + - +

= lim [sgn(h2 —4h)+n6-hn}=—1+5= 4 tir.
h—-0*

Yanit D

. [2x ~ 6l
13,  lm ———
X3~ sgn(x2 -2x-3)
) 2.(3-h)-#6l
= lim
n-0* sgn((3-h)% —2(3-h)~3)
. [-2hl
= lim ————
h-0* sgn(h? - 4h)

h =0, sgn (h? —~ 4h) fonksiyonu igin kritik noktadr.
ho| 0 4
h2— 4h

+

= lim —ﬂ‘ghﬂ——=:—1=1 dir.

h-0* sgn(h? —4h) =1

Yanit B

. Ix—=Ix+ 20
14, lim —————— = lim
xmat  Ix-3] h-s0*

[4 +h~[6+h]
[4+h-3]
. f4+h-86l

= lm —m—

h—s OF +hl

=——2=—2 dir.
1

Yamt C

im —Ix+2l-x+5 —-2-h+2/-(-2-h)+5
x—(-2)" Ix+20-x-3 h—0* |—2—h+2|—-(-—2-h)—-3
. ~{-hl+h+7
= lim ————
hoo+ I-hl+h-1
-h+h+7

= fim ————
h-s 0T h+h-1

15.

= L = —7 dir.
-1

Yanit A

16 TS



2 gy -
16. fim x“—-5x—-6 = lim (x—6).(x+1)

x=-1 x+sgn(xZ+x+1) x—=-1  X+1
= lim (x-6)
x—=1
=-7 dir.

Yanit B

17.  A) lm sgn(x? -5x+6)= lim sgn{(2~h)2 = 5(2 ~h) + 6)

X2 h-o*

= fim sgn(h? +h)

h-0*
= 1 olup dogrudur.
B) fim Ix2 —5x+6l= lm Ih2+hl=0
x—2” h-0*
lim 1x? -5x+6l= lim (2+h)2-5(2+h)+6l
x—o2* x—0*
= lim Ih2 -hl=0
h-0*
im f{(x)l= lim If(x)l= 0 oldugundan
X—2~ x-2*
lim  1f(x)l= O dir. Bu nedenle yanhghr.
X-»2
C) fim Ix2 =5x+6) = lim Ih? +h] =0 olup dogrudur.
X327 h—0*

D) lim (x2- 5x + 6) =22-52+6=4-10+6=0 olup dogrudur.
X2

E) lm sgn{x? -5x+6)= lim (sgn((3-h)% —5(3-h)+6)

x=3" ho0t

= lim sgn(h? =h)
h-0*

=-1 olup dogrudur.

Yanit B

18.  lim [(1-x - x?).sgn{x® - 2x - 8)]

X—-37

= lim [(1-(3=h)=(3~h)?).sgn{(3~h)?~2(3~h)-8)]
h-s0"

= lim [(-h? + 7h - 11).sgn(h® — 4h — 5]

h—-0*
==11(~1)
=11 dir.
Yanit A
19. x2-16=0 ve X2=-3x+2=0
Xx=4 X=2
Xx=-4 x=1
f(x) fonksiyonunun, x in —4, 1, 2 ve 4 degerleri igin limiti
yoktur.
. x2-16 4-16
lim sgn| ————— |=sgn| ————— |=~1
X2 x2 —3x+2 4+6+2
, x2-16 49-16 .
lim sgn =sgn =1dir.
X7 x2 —3x+42 49-21+2
Limitler toplami (~1) + 1 = 0 dir.
Yanit D
20, lim Ix —Ix+ 31 = lim H+h-11+h+30
x-1  X= h—0* 1+h-3
- lim 1+h-4]
h-ot h-2
. h-3]
= lim ——
h—ot h-2
= im =2 =33 gy,
h—-0* h-2 -2 2
Yanit B
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4.

5.

f(x) = sgn{x? + mx + n — 1) fonksiyonunun x = 2 ve x = -3

o . +kx+1 , x2-2
de limiti bulunmadigiina gére, (m + n) toplami kaghr? 8 ()
. = X+2
A) -7 B) -6 C)-5 D) -4 E)3 sgn(—lx " 2I) , X<=2
fonksiyonunun x = ~2 de limiti vardir. Buna gore, k kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. fim (fP(x)-2f(x)+x+5)=6 olduguna gére,
X
Iim2 f(x) ifadesinin esiti kagtir?
x‘f 7. ¢ m.sgn(x-2)+2, x<2
A)O B) 1 )2 D) 3 E) 4 = e len, 52
fonksiyonunun x = 2 de limiti vardir.
Buna gére, (m + n) toplami kagtir?
A)1 B) 2 3 D) 4 E)5
2
3. lim arccos X~ —4x+3 | jtadesinin esiti asagidakiler-
-3 x2 -2x-3
den hangisidir?
A B-E CE DE EE 2x-1 , x<-2
) ) 2 ) 3 ) 2 )% 8. fx)={x®+1 ,-2<x<3
X+2 ,x23
olarak tanimli f(x) fonksiyonu igin,
im  f(x)+ lim f(x)+ lim f(x) toplamirin esiti kagtir?
X2~ x—3* x—-1
A) -3 B) -1 C)2 D)5 E)7
g2 _
m ————— ifadesinin esiti agagidakilerden
x—e gn(x-e+2)_o n esitl agag e
hangisidir?
N  Be O1 D -+ B-2 °
e e . K
A D
7] ] 3 3
x~-3
o ol
B x+2 C L x-3 M
() = x2 -(a-1) , x<3 fonksiyonu igin Sekilde ABCD dikddrtgeninin kenarlar (x + 2) birim ve
m x>3 (x-3) birim, KLM egkenar iiggeninin kenarlan (x — 3) birimdir.
. . Alan{KLM) e
i = 3 ? B , lim ————= esiti kagtir?
)!E)ns f(ix)=4 olduguna gbre, (a + b) toplami kaghir? una gore Xll)'ﬂa Alan{ABCD) egin kaghir
A1 B) ﬁ 0 ﬁ D) 1 E)O
A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)2 2 4 2
Limir




10. AY

5 y=f(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gére asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) lim f(x)=5 B) lim f(x)=-2
x—2* X33

C) lim sgn(f(x))=-1 D) lim f{x)=3
X--2" x—1"

E) lim f(x)=3
x->1

11. LY

/ .
—2/ 0 5\

y=f(x)

X

y = f(x) paraboltiniin grafigi verilmigtir.

Iirr:) [f(x).sgn(f(x))I ifadesinin dederi kagtir?
X

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
12. AY
9/4

12
\ -3 -2 / 6 -x
-4 2 -

-5/2

=f(x)

y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

X—3~2

lim [!If(x +%)l +sgn{f(x + 4)) +If (x ~ 1)!]

ifadesinin egiti kaghr?

N|©

1 3 5 7
A) 3 B) Y C) 2 D) 7 E)

13. Ay

~si-| 5/2

5 3/2 y=H(x)
N. /.
RN

y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

lim 1ﬂf(x +1).sgn{f(x + 3))} ifadesinin degeri kagtir?
X—=

A) -4 B) -3 C)-2 D) -1 E) O

14. LY

P y=H(x)
/I . / g
/ 4 3 7

-2

y = f(x} fonksiyonunun grafigi veriimigtir.
g(x) = sgn(f(x)) olmak lizere, g(x) fonksiyonunun x in ka¢
degeri igin limiti yoktur?

A) 1 B) 2 0) 3 D)4 E)5

15. Ay

-1

-2

(~B, 4) araiginda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmis-
tir.(~6,4) aralijindaki tam say1 degerlerinin kag¢ tanesinde
f(x) fonksiyonunun limiti gergel bir sayidir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

MATEMATIK ¢6ZUMLU KITAPCIK n



TEST 4’0UN czUMLERI ’I

x = 2 ve x = -3 de f(x) fonksiyonunun limiti bulunmadigina
gére, bu noktalar kritik noktalardir. Bu nedenle,

x+mx+n—1=(x-2).(x+3)tr.

x2+mx+n-1=x2+x-6

Polinom esitliginden,

m=1iven-1=-6=n=-5

m+n=1-5=-4tir ‘
Yanit D

limz(fz(x)—2f(x)+x.+ 5)=6
= f3(2)-2f(2) +2+5=6
= f42)-2f(2) +1=0
=(f(2)-1?=0
= {(2)~1= 0= f(2) = 1 dir.
lim f(x) = £(2) = 1 dir.
Yanit B

2 _ — -
lim arccos[z(—d')—(ﬂ) lim arccos((—)i———g)(x—q}

x—23 x2 —2x—3 ) x—3 (x—3)(x+1)
. x-1
= lim arccos| ——
x—3 xX+1
1
= arccos—
2
=I tir.
Yant C
‘ e 2-m? _y e2-me? _y
lim =
X6 eln(x—e+2) -2 eIn(e—tﬂ-z) -D
2-2 _ _
S =1 121 0 elirsizligi vardir.
eh2 .o 2-2 O
@y g2y
lim = lim
x—e g(x-8+2) _o xsex—-e+2-2
2
e
e2.x2-1 2!
= lim =— = lim X
x—e X—€ x—e X— &
2 .2 _ :
= fim 2e L. (e 2x)(e+x)
x—ext (x—~e) x2e x°.(x-e)
= im (L:_z] _2e_ 2.4
X3 X e2 e
Yanit E

BEY umr

5. f(x) fonksiyonu pargalt fonksiyon ve lim f(x)=4 oldugundan,
*x—3

7.

lim f(x)= lim f(x)=4 olmahdr.

x->3* x-3
lim f(x})=4= lim w/x+3b+1 =4
x-3% x—3*
=vV4+3b =4
=4+3b=16
=3b=12
=b=4 tir.

lim f(x)=4= lim (x2 —(a=1)=4

x=3" X337
=9-a+1=4
=a=6dr.
a+b=6+4=10dur.
Yanit A

Fonksiyonun x = —2 de limitinin olmasi igin,

lim f{x)= lim f(x)olmaldr.
xX—-2% X——2"

im fx)= fm (x2 +kx+1)=4-2k+1=5-2k

x—~-27% x—-2*

lim f(x)=lim sgn[ ”2J= sgn lim [ X+2 J=-1
x—-2- X2 Ix+2l xo—2- ~(X+2)

im f(x)= lim f(x)=> 5= 2k = —1
x—-2% x—-27

= k=3 tdr.

Yant A

Fonksiyonunun x = 2 de limitinin olmasi igin,

fim f(x)= lim f(x) olmahdir.
X2 x—>2~

lim f(x)= lim (I[x—1]l+n)

x—2* x—2*

= hin(wr(llz +h-— 1ﬂ+n)

= hir}([ﬁ +hl+ n)

=1+n

lim f(x)= lim (m.sgn(x—2)+2)
x—27 x—27

= lim (m.sgn(2-h-2)+2)
h—-0*

= fim (m.sgn(-h) +2)
h—0*

=-m+2

lim f(x)= lim f(x) = 1+n=-m+2 = m+n = 1dir.
x—2% x—27

Yamt A




8  lim fx)= lm (2x—1)=2.(—2)—1=‘—;5

x—>-2" x—-2~
lim f(x)= lim (x+2)=3+2=5
x—3* x—3*

fim f(x)= lim (x2 + 1) =1+1=2
x-->1 x—1

lim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x)=-5+5+2=2dir.
x—1

X2 x—3*
Yanit C
9. Alan(ABCD) = (x - 3).{(x +2)
_m2
Alan(KLM) = (=343 tiir,
4
(x-3)? ‘/_5_ 0
lim ———2_ _5 2 belirsizligi var.
x-3(x~3).(x+2) 0
o x=9248 L (x-3)43
x=3(x-3).(x+2).4 x-3 (x+2)4
_B=948 o
(3+2).4
Yanit E
10. Grafige gbre,
lim f(x)=4 ve lim f(x)= 3 oldufundan
x-21% x—1"
lim f(x) yoktur. E segenedi yanhgtir.
x—1
Yanit E
5
11. Paraboliin grafigine gére f(0) = > dir.
lim [f(x).sgnf(x)]
x—0
=[1(0).sgnf(0)]
5 5
= ﬂ—é.sgn(-é-)]l
5 .
= 115.111_ 2 dir.
Yanit B

12. i ioce D] = [i2+ D] = [1-] =0 o< 1-2)<)

lim sgn(f(x + 4)) = sgn({2)) = sgn(%) =1

x~-2

51 5
lim [f(x =) =|{(-3) =|[-—|=—
N
) 1 5 7 .
lim [lf(x+—)] + sgnf(x + 4)}+1f(x — 1)|} =0+1+ = =— dir.
x-+-2) 2 2 2

Yanit D

13. im ﬂf(x +1).5gn(f(x +3))]|
2}

X

= [forsonti)] = l[—2-~sgn(——3)]] = [[—%]] =2 dr.

Yanit C

14. + lim sgn(f(x)) = ~1

X—>—4~ f :
lim g(x)# lim g(x)
lim sgn{f(x)) =1 |x—-4" x—»-4+g
x——4*
oldugundan limit yoktur.
* lim sgn(f(x))=1
X3 . .
lim g(x)# lim g(x)
lim sgn(f(x)) = ~1} x—3" x—3*
x—3*
oldugundan limit yoktur.
e lim sgn(f(x))=-1

x=7 lim g(x)# fim g(x)

lim sgn(f(x))=1 |x-o7" x—=7
x=7"

oldugundan fimit yoktur.
g(x) fonksiyonunun —4, 3 ve 7 apsisli noktalarinda sag ve sol
limitieri esit oimadigindan fimitleri yoktur.

Yanit C

15. Grafige gore f(x) fonksiyonunun -5, -4, -2, -1, 0, 1 ve 3 nok-
tasinda sag ve sol limitieri esit ve gergel bir sayiya esittir.

(~3 de limiti vardir fakat gercel say: degildir.)
Yanit C
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. x2-25 N ” . -1
1. Jl—Ts — ifadesinin esiti kagtr? 6. lim I ifadesinin egiti kagtir?
A) —10 B)O C)5 D) 10 E) 25 A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E} 5
1+8,8
fm X XE
- 7. Im ifadesinin esiti kagtir?
2. lim ﬁ_Si;__Q ifadesinin egiti kagtir? x—-3" 3 s Ay
x—1 x-1 1+~
X
A) -1 B) O Ci1 D) 3 E) 7
2 2 A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2
x=)x2(-x)®
3. lim ifadesinin esiti kagtir? 8. llm-(——z)———(——z—)-— ifadesinin esiti kagtir?
x0./g1x -3 =1 x2_(3x-2)
A) -1 B) 0 C) 1 D) 6 E)9 a3 Bt )0 o1 53
4 4 4 T4
9 fim —3/-2—"1— ifadesinin egiti kagtir?
3 . ?
4, lim 2225 itadesinin esiti kaghr? *~143x -3
x5 X=-5
3 3 3 3
A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80 A V3 B) —‘/2: C) is_- D) -‘Q: E)g
10. p > 0 olmak lzere;
3_g N
5. lim x2 8 ifadesinin esiti kaghr? lim M ifadesinin esiti nedir?
X2 x< — 4 x=p fp —4fx
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A) p B) 2p C) 3p D) 4p E) 5p

m Limir



Ak
1. lim ifadesinin egiti kagtir?
x—4" Xx -4
A) O B) 1 C)2 D)3

1 2 ’
im| —— — . N
12 x—)1( x=1 2 _1] ifadesinin esiti kagtir?
A -t -1 oo D)L
2 3 3
13 lim 2: 0 ifadesinin esiti kagtir?
A) -32 B) -30 C)-28 D) -26
18, fim Y2*27V272 o desinin esiti kagtir?
20 z
A) 1 B) .‘.[_E_ C) £ D)J_E.
3 4
2.2
15.  jim 3tX 5 ifadesinin egiti kagtir?
x—2 X-—
p-L B2 -2 p-L
25

25 25 25

E)4

E)

o]

E) -24

S

X -

— e e

3
16. lim ifadesinin esiti kagtir?
x-3 % +1- 19 = x s e

5 2 7
A2 B) — oL D E)1
)9 )3 )9 ) )

ol

17, fim YEXZ2 -k

X2 X

ifadesinin egiti bir gercel say: oldugu-
na gére, k nin alabilecedi degerlerin toplam: kagtir?

Al B) 1 o2 D)2 E)
2 2

Nl

2 _(n2 2
18. iim 2bax (ac +2b° )x+ab

«? (2a2 —ab)x-2ab+b?
a

ifadesinin esiti kagtir?

2a2 -p?
eda ~—0 B) a C) a
2a2 —ab 2a-b 2a+b
D) b e 2b2 ~a?
2b-a ) 2a% —ab
6_
19, lim X282 itadesinin esiti kagtir?
x=32 x—-2
A) 184 B)186  C)188  D)190 E)192
_Ix-4
20,  tim X2 itadesinin esit kagtir?
X34~ \/— -2
A) -1 B) -2 -3 D)4 E)-5
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[

1.

2 _
tim X==25 , & pelirsiziigi vardr.
x5 X~—5 0
Belirsizligi ortadan kaldirmak igin carpanlara ayirma yon-

temi kullanilirsa,

x2 =25 _ im X25)x+5) _

lim = lim (x+ 5) = 10 olur.
x=25 X-5 x—5 (x-5) x-35
Yanit D
m X5Yx=6 0 belirsizligi vardir.
x->1 -1 0
Carpanlara ayirma ydntemi kullanilirsa,
CWxzesix -6 (x+6)x -1)
lim =lim
ot Wx)2o1 etk W )
hnd \/—; +1
=L du.
2
Yanit E
. X 0 i
lim ———— — — belirsizligi vardir.
x04g+x -3
Belirsizligi ortadan kaldirmak igin pay ve payda
(v 9+x —3)ifadesinin eglenigi ile ¢arprlir.
lim X  lim x(V 9+x +3)
0 9+x -3 %0 (/9x —3)( 9+x +3)
= lim x(\/9+x +3)
-0 9+x-9
= Iim(\/ 9+x +3)
x—0
=343
=6 dir.
Yanit D

BEY umn

4.

TEST 5’iN cZUMLERI ’I

3 —
tim X128 _, 0y elirsizligi vardir.
x5 X-5 0

Carpanlara ayirma ydntemi kullantlirsa,

3. - 5)(x2 +5x+25
fim Xo=125 _ L (x = 5)(x” +5x +25)
x25 x-5 x=5 (x-5)

= lim (x2 + 5x + 25)
x—5
=25+25+25
=75 dir.
Yanit D

3

tim X8 1,0 pelirsizligi vardrr.
x—2 X2 ~4
Carpanlara ayirma yéntemi kullanilirsa,
3 _ oy (x 2
lim X 8 = lim (x—2)-(x° +2x+4)
X2 x2 _4 x-2 (x—2).(x+2)
C x2 4+2x+4
= lim —
-2 X+2
_2242.244
242
_12
4
=3 tir. Yanit C
. x4 -1 0. .
lim — = belirsizligi vardir.
x1x3 _x2 ¢x-1 0
Garpanlara ayirma yontemi kullanilirsa,
4 _ 2 _ 2
fim X' -1 = lim (2x 1).(x° +1)
=13 o xpx—1 -1x3(x -1 +(x-1)
_ 2
= lim {x 1)(x+13(x +1)
=1 (x=1)(x"+1)
= lim(x +1)
x-1
=1+1
=2 dir.
Yant B




. (x-—1)'x2 +(1—x)3
im
x2 —(3x—2)2

(x—1)~x2+.(1—x)3 = lim

- 2 pelirsiziigi vardr.

(x=1).x2 = (x-1)°

= lim

>1 %2 - (3x-2)

(x=10( - (x=1%)
x-1(x — 3x + 2){x + 3x ~ 2)

Yanit ©

=i (x~Dx-x+Nx+x~1)

x—1 —2(x-1).(4x-2)

2x -1
x—1-2.2.(2x 1)

= lim

Yanit B

= % belirsizligi vardr.

Vx -1 1 3 ..

= — = —— tiir.

S ax-1 A3 3

Yant C

10. tim BYEZ xx — 9 belirsizligi vardir.
xop Afp-Vx 0

Vp=aveyx=b=p=a?vex=b?dir

p\/;—xw/; _ad-p?® (a-b)a? +ab+b?)
Vo ~Vx a-b a-b
=a? +ab+b?

=p+JB.J;+x

=p+pX +X

i BE = o )

=p+ 'p2 +p=p+p+p=3pdir.

Yanit &
4
1. im 2222 0 pelirsiziig vardir.
xoa* 3 x -4
Kok dereceleri esitlenirse,
o o4x—a . Hix-4)°
lim = lim ———
x24* Yx—4  x-a* 294()(_4)4
- 5
= lim 20 _(_u).._
x—4* ¥ (x—4)*
= fim Bl(x-4)
x—4*
=%[(a-4)
=0dir.
Yanit A

12. lim (—1—-— 2 = lim ____1 ._.___._____.2
1 x—-1 x2_4 w1 x-1  (x=1).(x+1)
(x+9

x+1-2 . x—1 0, .
=li = lim — — belirsizli §i vardir.
o1 (x=(x+1) x=1(x-1.(x+1) O
im—2=1 _im— =1 air
-1 (X~ 1.(x+1) x=1x+1 2

Yant E

MATEMATIK ¢ézUMLD KITAPCIK m



£-16 0 . . .
13. ‘ILm4 i - G belirsizli§i vardir.
lim 16 _ lim (t=4)(+4)
t—4 o _ ,\/; t—4 2. \/—

_ i Yt=200t e 2)t44)
t—>4 2 ,\/—
nm( (Wt+2)(t+4)

=—(2+2).(4+4)

=-48

= -32 dir.

14. limo V2+2-V2 belIrSIZ|IQI vardir.

Belirsizligi ortadan kaldlrmak icin pay ve payda
(V2 + z -2 - z)ifadesinin eslenidi ile garpilirsa,

lim \/2+z—-w/2-z
z-0 z

= Jim («/2+z—\/2—z) .(w/2+z+\/2—z)
20 z(V2+z+v2-2)

= lim 2+2-2+12z
290 y 24z +4/2-2)
22

= lim ———

z-0 z(\/2+z+\/2 z)
= lim ——————— 2
z"’°(w/2+z+\/2 z)
«/5+«/—

J_
R

2 2

15.  lim _3_'11_5_ -5 0 velirsizligi vardr.

x—2 X-
2 2 10-6-2x
x—22 X- x—2 X
= lim ._i_gi__
x-32 5.(x + 3).(x — 2)
i m2x=2)
x—25.(x +3).(x - 2)
= lim —_—
x-25.(x +3)
_ =2
“55
=-2 i
25
16.  lim ———————— 5 — belIrSlZIIQI var.
*=3x+1- wl

Belirsizli§i ortadan kaldirmak igin pay ve payda
(x +1—w/19_—x ) ifadesinin eglenigi ile carpilir.
TS

= tim (x- 3)(x+1+«f1—9-;)

-3 (x +1- 19— x )(x + 1+ 19 - x)

—im (x=3)(x+1+v19-x)

x8 %2 4 2x+1-19+x

= lim (x—3)(x+1+m)
x-3 x2 +8x-18

- (x-3)(x +1+419~x)
x—3 (x+6)x-23)

= lim x+1+419—x

x—3 X+ 6

_4+116
9

]
© |
a
=
s

BEX umr




17. x =2 igin paydasi 0 oldugundan

tim __ﬂ‘}_j_?z_:ﬁ ifadesi bir gergel saytya esit oldugundan

x—2 X—

x =2 igin V5kx ~2 —kx = 0 olmahdir.

Y10k -2 — 2k = 0 = Y10k - 2 = 2k

= 10k - 2 = 4k?

= 4k2-10k +2=0

=2k?-5k+1=0

k nin alabilecegi degerlerin toplarm, denkiemin kdklerinin
toplami oldugundan,

k1+k2=—%=~—_2£=-2- d.

obax? —(a2+2b?)x+ab
ax® —( )x +a _)% belirsizligi vardir.

18. lim
5 (2a? ~ab)x-2ab+b?

X— =
a

Carpanlara ayirma ydntemi kullanilirsa,

2bax2 ~(a?+2b%)x+ab

lim
Hg (2a?-ab)x—2ab+b?

- lim (2bx ~ a)}{(ax — b)
N a(2a-b)x—-b(2a-b)
a

_ {(2bx—a)(ax-b) . 2bx-a

im = lim

b (2a-b)(ax-~b) b 2a-b
a

X
a

2-b.2—~a
a

2a-b
2b2 - a?
a
2a-b
_2b? -a?
2a? -ab

Yanit E

19.

20.

6 _ob
X =2 0 AT,
lim — — belirsizligi vardir.
X2 X-— 0
Garpanlara ayirma ydntemi kullanilirsa,

6 _onb 6 _nt 312 _(n3,)2
lim X 2° _imX 2 =Iim(X) (27)
x—22 X-2 X2 X=2 x—2 X -2
3 _n3y(y3 3
= im (x 23 )(x° +2%)
X2 xX-2

i (x-2)(x2 +2x+4)(x3 +2%)

x—2 X-2

= Iimz[(xz F2x+4)(x% +2%))
=(4+4+4)8+8)

=12.16 = 192 dir.
YanitE

im X4 224 0 pelirsizligi vardir.
x—+4'\/;(_—2 x4~ \/;—2 0
Carpanlara ayirma yontemi kullanilirsa,
o k=) -2k +2)
Xx—4~ \[— -2

x—4~ \/;(_ -2
= lim (-(«/? +2))

x—4~

= (V4 +2) = -4 tir.
Yanit D
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-3— BELIRsizLIGININ LimiTi

. nx
1 lim | ifadesinin esiti kagtir?
XN cos=
2
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
. sinx - . . -
2. |Im0—-— ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
X!
1 1
A) O B) -t C)t D) Y E) T

x* +sgn(x® + 5x ~ 3)

3. lim ifadesinin esiti asagidakilerden
x—-1 X2 +2x +1
hangisidir?
A) —o B) -1 c)o D) 1 E) oo
2 -_—
4. tim 3%+ 2 e desinin esiti kagtir?
=1 X2 —6x+4
1 1 1 1
A) -1 B) —— C) — D) —— E) ——
) )3 )-3 D-; B
5. lim SMXSIN2X 0 desinin esiti kagtir?
-0 2 — 2c0s2 x
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

BEY umr

4 .
6. lim 28X SIN3X o desinin esiti kagtir?

x—=0 X

A) 48.3 B) 3%. 4 C) 453 D)6 3 E) 635

J1 4 sin?
7. jim M1+SINTX —COSX itadesinin egiti kagtir?

x->0 sin®x
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
cos®x —sin’x . -
8. lim —————————— ifadesinin esiti kaghr?
st 1-tanx
4
A #2 B) @ o) 243
D) 32 E) 3v2
2
. 2-cosXx ~Cos’X . N
9. lim ————————— ifadesinin esiti kaghr?
x-30 SBCX —COSX
1 3
A)O B) — C) 1 D) — E)2
) ) P ) ) p )
10, 1im S98X=08t 44 tesinin esiti agagidakilerden hangisi-
x—t sinx—sint

dir?
A)0 B) cott C) sint D) cost E) —tant




1.

12

13.

14.

15.

lim SNSXHANSX w0 yocinin esiti kagtir?

x—0
A)2 B) 4 06 D)8
.3
sin=
tim —X ifadesinin esiti kagtir?
x4+ B
x
3 4 6
A) — B) — C)1 D) —
)5 ) 5 ) ) :

) . [ 3
lim [x~sm(——]] ifadesinin esiti kagtir?
X—do00 4x

1 1 3
A) — B) — C) = D)1
) , )2 ) n )
i M ifadesinin esiti kagtir?
x—0 2X—sinx
A) 1 B)2 )3 D)4
X
X-COS—
lim ——2 itadesinin esiti kagtir?
x->0 Sinx
A) 1 B) 2 C)3 D)4

E) 10

7
E) —
)5

5
E) >
)4

E)5

E)5

m sin3x-cosx—cos3x-sinx

16. i - ifadesinin esiti kagtir?
x—0 sinx-cosx
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
cos®x-1 | - -
17.  |im —=— ifadesinin egiti kactr?
x-n  SINX
A) - B) O C)1 D)2 E)3
18, lim SDX=SIM4 0 fesinin esiti asagidakilerden hangisi-
x—4 X-
dir?
A) cost B) cos2 C) cos3
D) cos4 E) cos5
19.  lim (cosx-tanx) ifadesinin esiti kagtir?
x>
2
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
20.  lim ™ itadesinin esiti nedir?
x—0 X
A) -4 B) -2 C)1 D)0 E) Yoktur

MATEMATIK ¢cOZUMLU KITAPGIK m



0
— — belirsizligi vardir.

Yanim agi formiilil kullamlarak belirsizlik kaidirilir.

X X
2sin—-cos— x
fim ——f—% = lim 2sin—
XoR X X=n
i cos—
2
. "
=2sin—=2 dir.
2
Yanit B
. sinx 0 o
lim —— — — belirsizligi vardr.
%0 0
sinx
. sinx | X 1  sinx 1 '
fim — = lim —&— = —. lim —— =—-1=- dir.
x>0 X x-0 t t x-0 X t t
.. sinx .
(x > 0igin —— =1 dir.)
X
Yanit E

4 2
x* +sgn(x +5x-3
lim an( )
x=-1 x2 +2x +1

0
- 5 belirsizligi vardir.

x—~1= x>+5x-3<0

= sgn(x® + 5x—3) = ~1

4_ 2 qye2
im —X=1_ _ tim =N +1)
x=-152 1 2x 41 x>-1 (x+1)?
_ 2
= tim (x = D(x+1)(x* +1)
x—-1 (x+1)°

im (x=1)(x% +1)
x=-1  (x+1)
2.2

TEST 6’'NIN COZUMLERI

a.

x2-3x+2=0=(x—-2).(x—-1)=0

X = 1t = x2-3x+2<0

= x2-3x+2/ =—(x2—-3x + 2)

o Ix2-3x+2 . —(x®2-3x+2)

lim = lim

kot X2 —Bx+4 xof xZ-5x+4
—(x=2)(x~1)

ot (x—4)x—1)

f
-§-':
1

. sinx-sin2x 0 I
lim —— = belirsizligi vardir.
x—=02 -2c0s“ X

sin2x = 2sinx . cosx ve 1— cos?x = sin?x oldudundan

sinx.2sinx.cosx . 2sin®x.cosx
m =

im
x50 2(1-cos?x)  *20 2.sin®x
= lim cosx
x—0 :
=cos0
=1dir. Yanit A
tan*6x-sin3x 0, . .
m ——————— — — belirsizli§i var.
x—0 x5 0
 tan* 6x - sin3x tan*6x  sin3x
lim = lim - lim
x50 x4x . -0 x4 0 X
~ tan6x , . sin3x
= lim )*. lim ——
x—0 X x—0 X
=643 dir.
Yant D

EY uwr




7.

" (\/1+sin2 X — COSX)
im ————

0
- n belirsiziigi vardir.

x>0 sin? x

i (V1+sin? x - cosx)(V1+sin® x +cosx)
im

x50 sin? x(\/1 +8in? x +cosx)

1+8in? x - cos? x

= lim
%0 gin2 y (1+sin® X +C08X)

2sin? x

= lim
X0 gjn2 x(\/1 +sin® X +cosx)

2 2 .
= lim = — = 1dir.

014 gin?x +cosx 1+1

 cos®x-sin®x 0
lim —————— — — belirsizligi var.
n  1-tanx

(a® - b® = (a — b).(a? + ab + b?))

i (CO8X~ sinx)(c¢os 2 x + cosx - sinx + sin? x)

.. 1_ Sinx
4 cOSX
(cosx — sinx)(1+ cosx - sinx)

= lim

n
X——

cosX — Sinx
cosx
= lim [cosx.(1+ cosx.sin x)}

n
X—3m

T LA
= cos—.(1+ cos—.sin—)
4 4

_ 2-cosx-cos®x
lim ——————rs — —
x-0  SecX — CoSX

belirsizligi vardir.

2

1+1-cosx—-cos“x 2
= lim

) 1-cosx+1-cos
lim

Yanit B

Yanit D

X

1~cos? x

COsX

x>0 1 x—0
—C0sX

cosX
- lim (1-cosx) + (1~ cos x).(1+ cos x)
T %0 (1-cosx)(1+ cosx)

. cosX
(1-cosx)(1+ 1+ cosx)

T x20 (1-cosx)(1+ cosx)
T cosx
(1-- cosx)(2 + cos x).cos x
T xo0 (1- cos x)(1+cosx)

. cosx.(2+cosx)
= lim —————
x—0 1+ cosx
B 1(2+1 3

1+1 2

Yanit D

10.

11.

12,

lim M -3 % belirsizligi vardir.

x>t sinx—sint
. sin(l‘:__t). sin(.’f."‘_t)
cosx - cost 2

lim = lim 2 :
Xt : X— _
sinx - sint 25|n[1...}.) . cos(ﬂ]

2 2

L X+t
—-sin(—-)
= fim ———2—

X3t COS(X +t)

2
= —Lnt = —tant
cost

YanitE

sin3x+tanbx 0
m ——e————— - — belirsizligi vardir.
%—30 X 0 .

. [sinSx tanSXJ
lim +

X X

= 3(1) + 5(1) = 8 dir.

3
sin-— 0

lim —X — — belirsizligi vardir.

X+ 0

X
1
—=y olsun. x — +0 = y — 0 olur.
X

. sin3y 3
||m = —
y-0 5y 5

dir.

Yanit A

MATEMATIK ¢S6ZUMLU KITAPGIK u



" osinf —
. [ 3 . (4XJ 0 T
13. lim| x-sin[ — [{= lim ————— belirsizligi vardir.
X300 4x Xepoo J_ 0

x.

—1-=yolsun.x—>+oo=>y—>0

lim = =— tdr.
y—0 y 1
Yanit C
2 i 0 T
14.  |im sx+sinx — — belirsizligi vardir.
x—-0 2X — sinX 0
X[2+ SlnXJ o4 sinx
X
fim =fim X
0 i 0 sinx
X— X(z— s|nx) K= 2_
X X
_ 2+
2-1
=3 tor. Yant C
K
X
X-COS— g
15.  im ——2 — — belirsizligi vardr.
x—0  sinX o}
X
. x-cosE _ x ' X
lim ———% =| lim — | lim cos—
x—=0 sinx *x-0 sinx J| x-0 2
= (1).(cos 0)
=1dir. Yanit A
in3x - - 3x-sin 0 -
16.  lim Sin3x- cosx — cos3x - sinx — — belirsizligi vardir,
x->0 sinx - cos X 0
. sin3x-cosx-cos3x-sinx sin(3x ~ x)
lim — = lim —
x>0 sinx - cosx x>0 SiNX - COS X
. sin2x
= lim ——
x—0 COS X -SInX
2sinXx-cosx
= lim ————
x—0 8SINX-COSX
=lim2=2 dir
x—0

Yanit E

. cos®x-1 0 .
17.  lim ——— > — belirsizligi vardir.
x-»n  8inX 0

. 1 — e
lim SOS_X 1=Iim (1-cosx)

x—»n  SinX X1 sinx

—sin®x

lim ~— = lim(-sinx) =0 dir.
x=n  SINX X )

YanitB

18,y SNX=S4 0\ oirsizligi vardir.
0

X34 X -4

. x—4 X+4
. . 2sin —— - 0§ ———

. sinx—sind .
lim = lim

x—4 xX—4 x—4 x—-4

2sinﬂ

= lim 2 . lim cos
x4 x-—4 x—4

(x-4=tolsun. x =4 igin x—4-50=1t-0

X+ 4

2'sinl 4
= lim——2 . fim cos 2 X2
t—0 t x—4 2

1

=2-E-cos4+4 = cos4

Yanit D

COosX

19  lim (cosx-tanx) = lim
x> NN

2 2 tanx
. COSX

= lim
n cotx

2
. COSX . sinx
lim = lim cosx:
1 COSX " COSX
x X

2 sinx 2

- % belirsizligi vardir.

X—

. . .
= lim smx=sm-2—=1 dir.

x—Z
2
Yanit A
. I S !
20. lim —= lim —= lim 1=1
x=0t X x50t X x-0*
I . =X .
ve lim —= lim —= lim (-)=-1
x=0" X x50" X x-0"
. x - xd Lo
lim ——= lim — oldugundan limiti yoktur.
x=0*t X xo0" X
Yant E

BY umr



X3 —6x2 +5x +12

1. lim —e—————————— ifadesinin esiti kagtir?
x=3 x3 +9x? - 25x - 32 $ ¢
A) -4 B) -2 c)o D)1 E)3
3 _ g 2
2 lim X2 o ifadesinin esiti kaghr?
x5 x©-25
5
A) O B) 1 C) > D)5 E) 10

3 4 _ 3_n,2,2
3 Iim3xy+2y 2xy” - 3x%y

ifadesinin esiti
x=y x3y - 2y2x2 - yax + 2y4

asagdakilerden hangisidir?

- g g3 Dy-2 -+
2 3 2 3 2
a_1
27 2
4. lim &—X_ ifadesinin esiti agagidakilerden hangi-
a-sx  a-—Xx
sidir?
3 3
x x 2 4
A -~ B -= - D -2 F-4
4 2 X3 X3
5. jim Jocosnx _ esitligini saflayan pozitif n sayisi kagtir?
x—0 2)(2
A) -2 B) —1 o)1 D)2 E) 4

Y -4
X - VX
6. Iim ifadesinin esiti kagtir?
x=31 6;;)( —-1 § ¢
A) 2 B) .l C) 1 D) 1 E) 2
2 2
3 p—
7. iim &V 28 i desinin esiti kagtir?
x—1 X~
A) 4 B)8 C)12 D) 16 E) 20
3 _n,2
8. Tag— 3x”+4 ifadesinin esiti kagtir?

A) -6 B) 4 C)-3 D) -2 E) -1
. X?+ax+b
9. lim ————— =1 olduguna gore, (a + b) toplam kag-
x>-3  x%127

tir?

A)123  B)122  C)121 D) 120 E) 119

10. ae R
fx) =x3~(a + 1)x% + 3x + 1 igin
lim f-fa) ifadesinin a tlriinden esiti asagidakiler-
x-ya X-—a

den hangisidir?

Aya?+a+1 B) a>—2a + 3
C)a2—-3a+2 D)a?+3a-2
E)a?+a-3

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPCIK m



1. 1lim SN =4 itaqesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

Xx—4

sin1 —sin2
2

A) cos4 B) cos2 C)o
) ) ) cos4 cos2

. Yx=2-1
12.  lim ———— ifadesinin esiti kagtir?
x—3 X< -9

1 1 1 1
A) 1 B) — C) — D) — E) —
) ) 3 ) 7 ) 5 ) P
13. Jim M ifadesinin esiti kagtir?
x-»>a sin(x ~a)
M -2VE B—E O-— p--L g-=
2va Va Va
14, lim X2¥2X*3 itagesinin esiti kactir?

3 6x+7 -5

A)10  B)15  C) — D3 B3
X3 X2_g

A, reel sayi olduguna gore; a kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)6

Yx -2

ifadesinin esiti kagtir?
Vx -242

16. T}

A)% B) V3 C)% D) V6 E)i;?’-

17, im Y6+V6+Vx -3 W ifadesinin esiti kagtir?

x—9 x—9

A) 6 B) % C) == D)

2
18.  lim e +a¥x-10 ifadesinin esiti kagtir?

x—=8 X -

nL Bl o2 !
12 2 12

®j=

Vx-3

19.  fim Vx=3 =8+ V% eginin esiti kagtir?
x—3 X2 ~9
2 4B
Ye gl ¢ D
=~ B> O )

]
A) = Al
2 5 6

20.  1im Vx= 1492 =146 -1
x=1 w/x—1—\/x2—2x+1+\/x2+x—2

kagtir?

V6+2-12

A) —————

2

ifadesinin esiti

B) \/-5+;/E+1

\/_6_+1+\/§

p) 2ANE

2

o) Bl

\/§+ 6+«/§

gy YoTNOTNE

2




TEST 7’NiN COzZUMLERI ;l

x® ~6x2+5x+12 _ 3%-68%2453+12 0

lim = —=0dir.
w3 3 4ox2 _25x-32 3%4932-253-32 1
Yanit C

X3 -s5x2 5%_55°
lim =

= = 9_ belirsizligi vardir.
x+5 x2-25  52-25

Carpanlara ayirma yontemini kullanarak 9 belirsizligi or-
tadan kaldirilir. 0

o ox3-sx? x2(x - 5)
lim = lim
xo5 x2 52 x-5 (Xx—5).(x+5)
X2 52 25 5
= lim = e
x5 x+5 545 10 2

Yanit C

%belirsizligi vardir. Belirsizligi ortadan kaldirmak icin ¢ar-
panlara ayirma ydntemi kullanihr.

3 4 _owB _ay2,2
lim 3x°y+2y" —2xy 3x“y

x>y xsy—2y2x2 —-y3x+2y4

_ i Y-y -2y° (x-y)
=y xy(x? ~y?)-2y?(x? -y?)
_ 2,,_ 3
 lim X YIExTy —2y" )
%Y (x = y)(x + y)xy —2y ?)

3x2y—2y3

= lim
XY (x+y)(xy -2y ?)
) 3y® —2y°
2y.(y? -2y®)
e
2y.(~y?)
= y3 =-l dir.
2y3 2
Yanit E
A1
a2

a2 x% _ 22 %2 =(x—a)(x+a)=_x+a
a-x a-x  x2al(a-x) x2.a?
1 1
2 2 . X+a X+X
lim & —X_ = |im — =-
a-»x a-—-xX a—x X2.a2 X2.X2
S thr
T4 .3 '

Yanit D

5.

lim 1ZS0SNX _, % belirsizligi vardir.

x—0 2%

(cosnx =1- 2sin2925 dir.)

1 1-(1-2sin2 Xy
lim 12998 _ tim 2
x>0 92x2 x=»0 2y 2
2sin2 ™
= lim
x>0 92y2
2
S
sin—
= lim
X—0 X
n
(=)?
2
2
lim 1 cosnx=4=)n_=4
x—0 ox2 4
=n? =16
=n=4 tir

Yanit E

3 4
lim \/3 - \/; - 9b(-:-lirsizli(:;i vardr.
x—1 ;’X -1 0

Belirsizligi ortadan kaldirmak igin '3/; = a déniiglimi yapi-
hr.

By =a=Yx =a% {x = ave ¥x = a2 dir.

Px-4x _a'-a°  aa-1) & _ ¥x
Yx -1

22-1 (a-f(a+) a+1 Fx+1
4 4
im et x 1

= lim
x—>1 %/;_1 x—>112x+1 2

Yant €

im X+0°-8_(+1-8

0
58 ireigis
o T x4 -1 0 belirsizligi vardir.

Carpanlara ayirma yéntemi kullanilarak % belirsizligi orta-
dan kaldinlir.
(x+1% =23 (x+1-2)((x+1)? +2.(x +1)+4)
x-1 x-1
_(x=1.(x2 +4x+7)

x—-1
=x2 +4x+7
3-—-
im EEY =8 i (x2 4+ 4x+7) = £ + 4147 =12 dir.
x—1 X- x—1

Yanit C

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPCIK



) x3 -3x2 +4
8. lim
x=2 x3 _7x? +16x-12

- 9 belirsizligi vardir.

x3 — 3x2 + 4 ve x3 — 7x2 + 16x — 12 ifadelerinin ¢arpanlarin-
dan biri x — 2 dir. Buna gére, polinom bdlmesi yaparak diger
garpanlar bulunur.

x3—3x2+4 | x—2
X2 = 2x2 X2 —x-2

2
X +4 - 3x2+4=(x—-2).(2-x~2)
‘_—x2+2x =(x—2).(x-2).(x+ 1)
-2x +4
-2 +4
0

x> - 7x2 +16x-12 l X-2
_x3— 2x° x2=5x+6

2
“5xTH16x-12 3 _ 702 q6x — 12 = (x - 2).(x2 ~ 5x + 6)

—5x?+10x = (X - 2).(x = 2).(x - 3)
6x-12
_ Bx-12
0
3 _ g2
im x° -3x“+4 = lim (x=2).(x —2).(x+1)
x22 x3 ~7x2 +16x =12 x-2 (Xx—2).(x-2).(x~3)
—iim X123 s,
x=2 X—-3 -
Yanit C

o lm X2 +ax+b _ im (X +3).(x+k)
o3 327 x—>-3 (x+3).(x2—3x+9)
(x2 + ax + b = (x + 3).{x + k) olarak alinirsa)
lim X +k PN -3+k _
x—-3 X2—3X+9 9+9+9
= -3 +k =27 = k =30 dur.

X2 +ax +b=(x+3).x+k)
= (X + 3).(x + 30)
=x2 + 33x + 90
= a=33veb=290dr
Buna gore, a + b = 33 + 90 = 123 tdir,
Yanit A

Limir

10.

1.

- % belirsizligi vardir.

f(x)-f(a)
X-a

lim
X—a
 f(x)-f(a) x® —(a+1)x2 +3x+1-a® +(a+Na® -8a-1
el
 x%-a® -(a+1)(x2 -a?)+3(x-a)
=xlli>na x-a
(x-a)x? +ax+aZ-xa-a -x-a+3]
= lim XT3
X—a
= lim (x2 ~x~-a+3)
X8
=a%-a-a+3
=a? —2a+3Hr
YanitB
lim Sn(x=4) _, 0 belirsizligi vardir.
x4 sinl—sinz
2
lim sin{x — 4)
x4 sin> - sin2
2
= lim sin{x — 4)
4
- X 2 X2
2.sin| 2 .cos| 2
2 2
2.sin(X=%) cos(X=4
= lim 24 24
=45 sin(X= ).cos(XFE2)
4
2.sin(x—4).cos(x_4).cos(x—4)
= lim 4 4 2
x4 . X—4 X+ 4
sin( ).cos(——)
4
x-4 x—4
. 2.cos(T),cos( 5 ) 211 2
= lim = = bulunur.
x—4 x+4 cos2 cos2
cos( )
Yanit £




12 jim ¥X=2-1

- 9 belirsizigi vardr.
x—3 X< -9 0

Belirsizligi ortadan kaldirmak igin, Vx~-2=a defigken de-
gistirmesi yapilirsa;

VX-2 ma=x-2=a2= x=2a%+2di

\/m—1= a—-1
x2-9 (a®+2)7%-9
- a-1
a*+4a®-5
- ol SO
(a2 +5).(a% - 1)
a-1 1

(a2 +5)(a-1)(a+1) (a®+5)(a+1)
! i
lim
3 (x- 24 5)(Wx—2 +1)

. 1
= lim

3 x4+ 3)(Wx—2 +1)
1 SN B By

) (3+3)W3-2+1) 62 12

Yanit E

ja i Na=x _Ja-va

x—»aSIn(X a) sin(a—a)

behrsazhgl vardir.

' Belirsizligi ortadan kaldirmak icin pay ve payda (Wa — vx)

ifadesinin eglenidi ite carpilir.

(a-v)wa+dx) o a-x
).(«[5+\[;) x-asin(x —a). «/;+\f<)

= lim _——(x—a) . 1
x—al| sin(x —a) ;]a +;]x

= i —(x—a)

= lim

1
———.lim
x—a Sin{x - a) x—»a;]a +;]x
1 1
=-1 =- dir.
Qa +\_)a 2:/a

lim
x-a sin{x —a

Yanit C

X—y2x+3

. 0
14, Iim ———— — —

belirsizligi vardir.
8 Jex+7-5 0

im x =2+ 3)(x +V2x + 3)(V6x +7 +5)
x—3 \/_6—)(—;_ 5)x+w/_2—x+_)(M7+5
= lim (X2 = (2x+8)).(V6x + 7 + 5)
23 gy 4+ 7~ 25).(x+V2x +3)
im (X - 2x - 3).(V6x + 7 + 5)
-3 (gx —18).(x +V2x +3)
i (X x e NW6x 17 +5)
=3 gy~ 3)(x +V2x +3)
= iim (x+1)(\/m+5)
=3 gy ++/2x+ 3)

_(3+)(V63+7+5) 410 _40_10

6(3+v2.3+3) 66 36 9

Yanit D

15. A= lim 3-vx+a =3—\/3+a _3—«/3+a
) x>3  x2-9 3%-9 0

ifadesinde A ¢ R olmasi igin 3—y3+a =0 olmalidir.

3-Y3+a =0=>y3+a =3

=3+a=9
=>a=6 dir.
Yanit E
3y 0 ‘
lim —=——— — = belirsizligi vardir.
x—8 \/— 2\/— O Q

x = ab degisken degistirmesi yapilarak belirsizlik ortadan kal-
dirihr.

x=a%=x=8icin 8=a= a=+2di

i fx-2 _ im %’/_6 2 _ym &2

8 fx-2v2 "‘—’Iw/— 2y2 Tz _(W2y
= i _(a=V2)a+2)

a-V2 (3 \2)(a2 + 22+ 2)

i 8tV

‘a’”[ga2+\/§a+2

24+2+2

22

il

Yanit C
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lim —————— \/i 6+& -3

x->9 x-9
Payin eglenidi pay ve payda ile carpilirsa,

(\/6+\F+\/_—3)\/6+\/?5+ X +3)
o (x-9)(6+6+Vx +3)
= lim 6+\/6—+—;—9
ol - +8)y + Y6+ Vx +3)
«/6+«/_—3 \/6+w/_+3

% belirsizligi vardir.

= {im

%9 (\[x ~ 8)(x +8)(y6 + Y6+ vx x+3)(\/6+«/_+3
= lim J— 3

"9 (fx - 8)(x +3)(6 + 6 +Vx +3)(/6+Vx +3)
= lim !

8 x+3)\/6+\[6+ Vx +3)(/6+x +3)

(3+3)(\[6+\/6+\/_§ +3).(V6+9 +3)

= s dir.

Yanit D

Q/_+3%f 10
x->8

x=a® dte@ken degistirmesi kullanilarak belirsizlik ortadan
kaldirihir.

x=a®= x=8igin, 8 =ad= a=2dir.

im §f><—2+3%/§—1o ?/_+3§/— 10

x-38 x—8 a—+2 a -8

% belirsizligi vardir.

a=2 g3-8
= lim (a+5)a—-2)
a-2(a - 2)(a +2a+4)
= lim _._ai?__
a>2a? +2a +4
2+5

T 2242244

= dir.
12

Yanit A

EY umw

lim ———eo——— \/—— \/§+W/_
x—3 \/x——-Q 0
i [x=3+(fx - V3)L.6Vx +4/3)
=3 Jx—3.4x+3.(Vx +V3)
= n Yx=3(/x +3) +(x-3)
”*34’_«/;”3 (Vx +4/3)
= lim Vx=3(x +V3 +Vx—3)
23 [x—3.4x+3.(Vx +3)
i Jxf3 -3

=3 [y 1 3. (VX +4/3)
__ V3443

V6.(3 ++3)

belirsizligi vardir.

Yanit E

20. iim VX —1+vx? ~1+4x3% -

=1 T1-y/x? —ox+1+4x2 +x-2

i Vx=1+Y - 1413 -1
x—”\/;—:-—\,m)2+\/;_—_‘l.m
i DAV e 1)
=1 x=1(1-x-1+4x+2)
=Iim1+«/x—+_1+«/;m

T fx—1+x+2
=1+\/E+w/§

1—0+w/§
_(+v2+43)3 -1

W3+ (W3-
:w/g—«/5+2

2

- 0 belirsizligi var.

Yanit A




TEST 8 _ -

X . sinx—cosx—-1 . o
in2-~ . 6. lim ~——————— ifadesinin esiti kagtir?
sin 2 .
. 4 sin“2x | . C r SinX + COSX —
lim + ifadesinin esiti kagtir? X3
=0 | tan? x x? 2
4
A) 2 B) -1 C)o D) 1 E) 5
A) 3 B) 2 C) 17 D) 65 E) 85
4 8 8 16 32
7. im cos3x ~ 1 jtadesinin esiti kagtir?
x—0 x2
S 9 9 3
fim SNX~SINA i desinin esiti kagtr? A) -9 B) -5 C) -3 D) - E)
x—a COSX —Ccosa
A) cota B) cosa C) —tana
D) tana E) —cota
in3
8. lim 5x_+s_|_rl_)£ ifadesinin esiti kactir?
x—0 3x + sin 5x
lim cos2x itadesinin esitl kactr? 9 8 3 5 25
im ————————— jfadesinin esiti kagtir? Ay — - D) — —_—
" 1 st agh ) 25 s O ) 3 S
= Ccos (2r—X)—~—
2
3
A) -1 B)O C)1 D)2 E) 3
tanyx
9. f(x)= fonksiyonu veriliyor.
ysin2x
o (2x-m)? | S .
lim ~———— ifadesinin esiti kagtir? lim f(x) ifadesinin esiti kagtir?
n cos4x -1 x-0
X——
A) -1 B) “l ) _l D) __1_ E) __1 A) 1 B)l C)ﬁ D)[@. E)—\/-—é—
2 3 4 8 2 2 3 4
in2 10.  lim an ax+ sTn 6x+ an 8x ifadesinin esiti kagtir?
im —2X_ itadesinin esiti kagtir? X0 sin2x + sin 3x + sin 4x
3r sin(cosx)
ey 1 1
A)4 B) 2 C)1 D) — E) —
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E)2 2 4

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPGIK n



sin(x—E)
11.  lim —=———— ifadesinin esiti kagtir?
.. x/E—Zcosx
4
A)v2 B) g Go D) ——‘/22 E)-v2

12, lim

x—0

sin?a-sin?x
a»x g2 _x2

lim —————-—-—} ifadesinin esiti kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

(1-tanx)cosx

13,  im ifadesinin esiti kagtir?
X2 1-2c0s?x
V2 2 el
A) i B) O C) Y D) > E) P
X
1-sin—
14.  |im 2 ifadesinin esiti kagtir?
x—n co§2X — 1
1 1 1 1
A) -1 B) 5 C " D) 8 E) 18
1
COSX — —
15.  lim ifadesinin esiti kagtir?

X—)n
3 sinx——
2

M-+ B-—= 0o-1 D2 B3

Vs

N |-

m Limir

(1 +sin x.cosx)(m - \/5;;)

sin® x - cos® x

16, lim
k)

Xy

4

ifadesinin esiti kaghr?

4
2
N2 B V2 C)—*g?— D) {2 E)%
sin(nx)
17.  lim ifadesinin esiti kagtir?
x—4 X
cos| —
5
A) - B) -2 C)-4 D) -8 E)-~16
18. |im V1=COSX  itadesinin egiti kagtr?
x—0~ Sin3x
A) 1 B-2 oz Y2 g A2
3 3 6
im 3x +sinx
—— L . "
19. 0" m ifadesinin esiti kagtir?
A)4 B)3 )1 D) -2 E) -4

20. im w_ ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
x——y tanx +tany
dir?
A) —cosy B) —cos% C)o

D) cos?y E) cos®y




|

TEST 8’iN COZUMLERI \l

L2 X 2 X
sin® — in? 2 sin“ -~ n22
) sin“ 2x . . sin®2x
lim 4 + = lim 4 +lim
0| tan? x x? 0 tanZx *0 x2
2
. X
sin— no 2
. .| sin2x
= lim 4 +1im
x-0| tanx =0\ X
1Y 1 65
= —{ +(2)? =—+d4=—d.
4 16 16
Yanit D
sinx — sina 0 .
lim ——————— — ~— belirsizligi vardur.
x—a COSX—cosa
Belirsizligi yok etmek igin ddniisim uygulanr.
. x—a X+a
. . 2.sin .Cos
. sinx-sina .
lim = lim
x-a COSX—C0sSa x—a . X—-a ., X+
—2.8in -sin———
X+a
—C08
= lim
x—a . X+a
sin-
cosa
sina
=—cota dir.
Yanit E
) cos2x 0 TN
lim e — — belirsizli§i vardir.
n 2 1 0
x=>— cos~ (2R - X) ——
4 2
cos(2n — X} = COSX
) cos2x . cos2x
lim = lim >
X coszx~i « & 2c08% x—1
" i
2
) 2.cos2x
= lim —
x> 2cos x—1
4
. 2.cos2x
= lim ———
n COS2X
A
4
= 2 dir.
Yanit D

_(2x-m)? ,
lim ————— - — belirsizligi vardr.
n cosdx—1 0
X—=—
2
Y a2
fim 22T (2X2T)
x—% cosdx—1 Hg 1-2sin?2x - 1
2
Y-
=% ~2.5in% 2x
2
_oy)2
= lim _(m—=2x)
=X ~2.sin%(m — 2x)
2
2
. 1 n-2X
= lim - — | —————
x-Z 2 sin(n—2x)
2
- ~1.12
2
= A dir.
2
Yanit B
lim ———Sﬁz—f———ag— belirsiztigi vardir.
w31 sin(cosx) 0
2
) sin2x . 2.sinx.cosx
im  — = lim —
3x sin(cosx) 3n sin(cosx)
e Ko
2 2
cosx
=lim (2sinx).lim ————
3n 3n sin(cosx)
X— — — —
2 2
3n
X —> —2—— = cosx— 0
=lim (2sinx).1
x—>3—"
2
. 3w
= 2.sin —
2
= -2 dir.
Yamt A

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPCIK u



6. fim SX2C08X=1 Oy irsiziigi vardr.
0

n sinx+cosx—1
X——
2
Yarim agi formiilleri kullanilirsa,
. sinx—-cosx~—1
lim ——————
x-»% sinx + cosx -1

2.sin> cosX ~2cos2 X +1-1
2 2

= lim
2 2 5in 2 cos X +1-2sin2 X —1
2 2 2 2

X X x
2sin - - cos— — 208° =

. 2
= lim
x~2 2.5in% . cos > - 2sin? X
2 2 2 2
2.cos£(sin—x— - cosl)
. 2 2 2
= lim
x=Z 2.sinl(cos£ - sin}—)
2 2 2 2
= lm | —cot>
X X 2
2
= —cotZ
4
= -1 dir.
Yanit B8
. cos3x~1 0 N
7. lim ———— — — Dbelirsizli§i vardir.
x—0 X

Belirsizligi yok etmek icin yarim agi formdili kuliamlirsa,

—2sin2 3X_
 cosBx-1 _ 172sin®o -1
lim = lim
x—=0 x2 X=30 x?
~2.5in? ==
= lim
x—>0 x2
2
sin2 -i
= lim [ -2, —2
x—0
9
_"2'74'
9 .
=-% dir.

Yanit B

By umr

. b5x+sin3x O L
8. lim ——————w— — belirsizligi vardir.
x-0 3x+sin5x 0

Belirsizligi yok etmek igin x parantezine alinirsa,

x(5+ sm3x_) 5+§'—n—:i)£
lim - X5 = lim - X5
x——)Ox(3+ sin x) x=0 4 8in5x
_5+3
3+5
-8
8
=1 dir.
Yant C
tam/; 0
9. lim — — belirsizligi vardir.
x>0 +/sin 2x
i tanJ; y tan.f; J_2_;
im = = lim .
x-0 Jsin2x x-0 f2_x Jsin2x
iy tan J; im 2X
x-0 f2 [x x-0Y sin2x
1
=—1
J2
J2
= — dir.
2
Yanit C

. sindx+sinBx+sin8x 0
10. lim SNEXTSMOXT SN 2 belirsizligi vardr.

=0 ginoy +sin3x+sindx

Pay ve payda x e bdltnr.

sin4x + sin6x + sin 8x

X
lim — - -
x-0 8in2x + sin 3x + sin4x
X
§n4x4_§n6x*_ﬂn8x
. X X X
= lim
=0 gin2x = sin3x | sindx
X X X
4+6+8 .
= a0 =2 dir.
2+3+4

Yanit B




11.

12

. T
sSin| X =~

fim ————"Z s —  be
Xl \/’2‘-—2COSX
4

-3

lirsizligi vardir.

sm[x . g)

lim im
m ks
x> 2.(%—cosx) =72

sin[x_gj

[cosﬁ - _f%]

.(cos% - COSX)

= lim
oy Iix I x
L4 .14
2.(-2).sin sin
2
3 ™
X — X =~ =
2.cos| 4 |sin 4
2 2
= lim
L
ke Tix x-Z
4,sin sin 4
2 2
4
T _x x— 2
(sin = —sin 4 oldugundan)
n
x—
COoSs 4
2
= lim
r FY
= z+x
2.sinf ———
. _cos0
2.sint
4
_ 1
2. N2
2
=-———2— dir.
2
Yanit B
sinfa-sin®x 0
lim ——m8M— — o belirsizligi vardir.
a—x a2 —x2 :
_sin?a-sin2x . (sina-sinx)(sina+ sinx)
lim = lim
a-sx a? _x?2 a->x a2 _x2
a+x] . [a-x [a+x a~X
2.cos| — |.sin| ~——— 1.2.sin| —— |.cO8{ ——
. 2 2 2 2
= fim
a—-x 32 _X2
. [a+x a+Xx . fa-x a-Xx
2.sin| ——— [.cOs| .2.8in .COS
) [ 2 ] [ 2 ] ( 2 } [ 2 )
= lim
a—Xx a2 —X2
sin(a+ x).sin(a—x
- lim Sin(@+ x).sin(a — x)
a—» (a+x).(a-x)
~sinfa+x) . sin(a-x in 2x in2x .
= lim ( ).hm ( ):sn A = 2N dir.
a-»x  a+X a-x a-=x 2x 2x
| sin?a-sin?x|_ . sin2x '
= lim | lim = lim =1 dir.
x—=0 | a-x a? -x2 x—0 2X
Yanit D

(1-tanxjcosx . 9 pelirsizligi vardr.

sinx
1- .COS X
i cos X
= lim

ws® (20082 x—1)
4

13. lim 5
X 1-2cos“x
4

(1-tanx)cosx

lim
wE  1-2c0s?x
4

. CcOosX-—sinx
= lim —————
& —C0S2X
4
. cosX - sinx
= lim

s & ~(c0s 2 x - sin2 x)
4

= lim cosX — 8inX
xy T —(COSX — sinx).(cosx + sinx)
. 1

= lim

4y & —(COSX + siNX)
4

_ 1
( Tc - n]
~| cos— + sin—=
= 1 = 1 = _ﬁ d"
1.1 2 2
—_ +_ _—
=G R
X Yanit A
1- sin—
14, fim ——2 _, = belirsizligi vardir.
x-»n cos2x—-1 0
Pay ve payda 1+sin—:- ile carpilirsa,
1—sin5 1+ s,in—)£
. 2 2 L,
lim (cos2x = 1-2sin“x)
wr (1—28in2x—1).(1+ sin%
1-sin2X
= lm ——&—
o —23in2x.[1+ sin—x—)
2
cos? X
= lim
2T _psin? x{1+ sin 5)
2
cos? X
= lim 22
X—n
~2. 2.sin£.cos-)i . 1+sini
2 2 2
cos? X
= lim 2
T _gsin? X cos? 2| 1+sin2
2 2 2
=M —
T _gsin?X [ 14sin 2
2 2
_ 1
81+ 1)
= ~—dir.
Yanit E
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1
COSX ——

0
15, lim ———2 —— belirsizligi vardir.
n 3 0
X273 sinx - —
2
s
X+— X~
-2.sin 3 |sin 3
T 2
COSX — COS—
lim ————3 = lim
X% sinx—sin—g x= x-Z X+ X
2.sin 3 | cos 3
2 2
NESE
—sin| —+ =
, (2 6]
= lim
X=r— cos .).(_ + _E
2 6
-sin—
- L3
cos—
3
= —wfé tiir.
Yanit E
1+ sinx.cosx).(vsinx — v cosx 0
16. Iim ( M ) — — belirsizligi
N sin® x — cos® x
4
vardir.
(1 = sin?x + cos?x)
_ (sin?x + sinx.cosx + cos®x)(V sinx — v cosx)
lim .
o X sin®x — cos®x
4
im (sin2 x+sin xcosx+coszx)( J sinx — fcos x)
s & (sinx—cosx)(sinx2+sinx.cosx+coszx)
A
i Jsinx - Jcosx lim ( sinx— | cosx)
m— =
Yo Sinx=cosx . w (Jsinx—Jcosx)( sinx+,lcosx)
4 4
4
lim 1 = ! = iz—- dir.
ok fsinx +ycosx L4 1 2
Yamt E

m Limir

18.

sin(nx 0
17. M ——— 5 —

Xx—4 ™
cos| —
8

(Belirsizligi yok etmek icin pay ve payda énce 2.sin =

belirsizligi vardir.

sonra 2.cos = ile carpilir.)
4

. . TX . . TX
sinnx.2.sin-— 2.sinmx.sin—
lim

= lim
X , .. 71X . TX
x4 0os T o gin X x4 gip TX
8 4
. . TIX X
2.sinmx.sin—:2.co8—
= lim 8 4
. MX X
=4 inTX 0cos™
4 4
. . TIX X
4.sinmx.sin——-cos—
= lim
. TX
x—4 sin™
2
. mX X . 7.X X
4.2.sin— €08 —- Sin—-COS—
= lim 2__8 4
x->4 (o X
sin—=
2

. X . WX X
= lim 8.cog—~-sin—-cos—
x4 2 8 4

. T
=8.c0s21.8in—-COST

=811(-1)
=-8 dir.
Yanit D
im M1=cosx O yoirsizligi vardr.
X0~ Sin3x 0
1-(1-2sin2 %)
. 41—~ cosx . 2
im —~ = lim +—n—ou--—2—
X0~ Sin3x X=30" sin 3x
V2.lsin 2|
= lim ——2-
x—0- Sin3x
X
-2 sin—
- lim —— 2
x—0~ Sin3x
1
=~—'\/§,l
3
V2
=—— dir.
6
Yanit E




3x + sinx 0 . sinx+siny (o I,
i el N 20. =122 5 Zbelirsizligi vardir.
19, fim —> — belirsizligi vardir. n
x-0" Yy2-2cosx O g x—-y tanx + tany
, 3x + sinx . 3x + sinx
fim_ = lim_ . sinx+siny _ . sinx+siny
X0 .9 X x—0 .o X — = im — — — ——
2-2(1-2sin E) 2-2+4.sin 3 x--y tanx+tany  x--y sinx _ siny
COSX COSy
. 3x + sinx ) .
= lim ——— . {sinx + siny).cosx.cosy
X0~ X = lim — -
2.IsmEI x—-y SiNX.COSY + Siny.COSX
_ 3x . sinx = lim (sinx + siny).cosx.cosy
= lim + lim X—3=y sin(x + y)
x-07 . X Xx—0" X
2lsin—| 2lsin—I X+y x—y
2 2 2.sin(=—2).cos(=—L).cosx.cosy
2.5in> - o~ = : + : +
.8IN—+ COS— - . X
' 3x . 2 oy 2.sm(———x).cos(—x—-—y-)
= lim + lim 2 2
x—0" . X x>0~ . X
-2.s8in— —-2.sin— X-y
2 2 cos( ).cosx.cosy
31 = lim m
- - X
] cos0 Xy cos( y )
2 _ cos(-y).cos(—y).cosy
=-3-1 cos0
=4t Yanit E = cos®y dir.

Yanut E
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= BELIRS
(=]

izLIGININ LIMITI

, -4
1 lim ifadesinin egiti kagtir?
X—oo
3 1
A2 B) - C)1 D) —
) ) ’ ) ) p
o 4x-2
2. lim Z=Z jtadesinin esiti kagtir?
X—>e0 -

3 4 3
- B)-> C)~-= D)y-=
A) -2 ) > ) 3 ) )

X
3. lim 2% itadesinin esiti kagtir?
x> 28" ~5
3 1
A 2 By = C) 1 D) --
) ) » ) ) 5
. 3C-2x+5 .
4. lim Z—""_" ifadesinin esiti kagtir?
Xmoo  Ax=X°
5 3
A) -3 B) -= C) -2 D) —=
) ) > ) ) >
ax®—4x+5
5. fim =——""=—1 olduguna gbre, a kagtir?
x—s00 BX3+x—1
A) -6 B)-5 C)-4 D)~3

E)O

B -2

E}oO

E) -1

E)-2

-3V Vx
6. lim T—Lis—x—_—s—=—10 olduguna gore, a kagtir?
X ’\/;— avx +1
1 3 5
A) — B) 1 C) - D) 2 E) -
) > ) ) > ) ) >
7. tim =223 i desinin esiti asagidakierd
. — ifadesinin esiti asagidakilerden
x->= Y g® _3x
hangisidir?
2 2
A) —eo B) 1 c)-2 D)2 E) o
) ) ) 3 )3 )

3V 2 + 4x

8. lim ————— ifadesinin esiti asagidakilerden
X-3—eo OX—2
hangisidir?
3
3
A) o B V2 c) _“é_;
3
D) _ﬁ E) — o0
3
2
9. lim sz_+1:= 2 olduguna gore, a kagtir?
x—-=Vax* 1+ 2x -5
A)5 B) 4 C) 3 D) 2 E}1
10. lim i ifadesinin esiti asagidakilerden
X—oo VAX + 6 —2
hangisidir?
A) —c0 B) -v3 C) —g
D) if— E)




33X - V4x2+x

11. lim ifadesinin esiti asagidakilerden
X Y242 —2x
hangisidir?
5
A= B)-> C) 1 D) E)
3
V 2
12, lim i—t—six——z— ifadesinin esiti kagtir?
X2 ok 8x°-4
A)~-3 B)-2 C) -1 D)2 E)3
Vax®—2 +x 1
13.  lim p— 3 olduguna gore, a kagtir?
X7 4/ 6ax®—3x
A) 9 B) 6 C) 4 D)3 E) 1
14.  im -9 ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?
X—eo X~
A)— oo B) -1 C)0 D) 1 E) o
W-4x+5
15.  lim *———= ifadesinin esiti kagtir?
-
3 1
A) 2 B) — C) 1 D) —~ E) O
) ) 5 ) ) > )

16, lim 274

ifadesinin esiti asadidakilerden
X—r—oo A= X + 4

hangisidir?
A) B) 1 cyo D) -1 E) —oo
2 2
. 3 -4x+5
17. lim ————————— ifadesinin esiti agagidakilerden
X—3—c0 4xP = 5x>—2x + 1
hangisidir?
5 3 3
A) —co B) -= C) -= D) = E) oo
) ) 3 ) 5 ) s )
2
18, lim ZF*4 it desinin esiti asagidakilerden
X300 4—=3X
hangisidir?
3 2 2
A) —oo B) -= c)~-= D) = E) oo
) ) 5 ) 3 ) 3 )
5 4
19, lim —X =+ itadesinin esiti asagidakilerden
x—co B0 —2x8—x+4
hangisidir?
A) e B) 2 C)o D)-2 E) -

12 Vs
50, lim NXC+2 - VX2 itadesinin esiti agagidakiler-
x—-= Vo2 3 + Vx?+ 4

den hangisidir?
A) — oo B) -1 Cc)o D) 1 E)
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TEST 9’UN COZUMLERI [I

3.

im 4 2 pelirsizligi vardir.
Xyoo 2X+ oo
X 3-—i S—ij
. 3x—4 . X . X 3
im - = lim = lim = = dir
X0 2X+5 X—e0 (2 +':—’_\ X—poo 2+f~{) 2
xJ X

It. yol

Pay ve paydadaki ifadelerin dereceleri esit ise verilen ifa-
denin limiti pay ve paydadaki bas katsayilar oranidir,

3x-4 3

lim = dir.
xse0 2X+5 2 Yanit 8
lim =2 = belirsiziigi vardir.

X-—Soa 4-3x 0

Pay ve paydadaki ifadelerin dereceleri egit oldugundan ve-
rilen ifadenin limiti pay ve paydadaki bas katsayiar orani-

dir.

4.

x-2 4 4 .
lim —= —=-—— {r.
o 4-3x -3 3
Yamit ©
X
lim are - belirsizligi vardir.
x—eo 2675
]
. 4+¢" e"
lim =1 —
X3 268 —5  xee X[p_ 5
e)(
i+1
X
= iim & =lar
X-—eo o2 2
e)(
Yanit D

2
I z2x+5 -2 belirsizligi vardir.

o0

lim
X —y--00

4x—x2
Verilen ifadede pay ve paydanin dereceleri esit oldugun-
dan verilen ifadenin limiti pay ve paydadaki bas katsayilar

oranidir.

2
lim X -2x+5 _ 3 _ a3y

X300 X —X2 -
Yanit A
axC-4x+5 oo

lim 2= > — Delirsizligi vardir.
X0 BX 4 X —1 o
. ax°—4x + 5
lim ———=-1
x=e B4 x—1
=2-1

5
= a=-5fir.

Yanit B
4
fim ?—«-&—5—@——)2 belirsizligi vardsr.
X ’\/;— avx +1 “
4

lim Mf x+5¥X=3 49

X ’\/;— avx +1

=>—§=-—10

a
=>a=—1— dir.
2
Yanit A




. 2x—3 oo - 2_ 00
tim - — belirsizligi vardr. o lim A2 pelirsizligi vardr,
o Vol-ax 7 T~ Yt 2x-5
2x-3 2x-3
lim v——x— = lim 3 fim M-g
Va2 - 2.9 3 N
o Y OT=3x X 4/ x(9 x) x= Y ax* 4 2x~5
2
3 = lim 4x°-2x + 1 =2
x|2-— X-y—o0 4 2 5
= fim . X .[a+——————]
¥ oxt
i, 4] 9-2
X
3 2. 4—g+—]—
X (?'—-H) X ‘(2
- lim X = lim = 2
xoe g3 =l far 2l
X X3 X4
3
2_2
. x2 4_.2_+l
=lim — X 42
Xopmon g_g = lim =2
X X—po 2 5
2 a+-—=——
* X
= — = tir. 4
=5—=2
Yanit C Va
=vYa=2
= a=41r,
Yanit B
3
Af 53 oo . VY3x—-4 oo AT,
lim Y& +4x oo belirsizligi vardr. 10. lim —=__— — — belirsizligi vardir.
X-y=c0 3x-2 ) X300 4x +6 -2 o0
3
3 X3(2+‘4') x(B—i]
 Aoleax .V X . V3x—4 . x
lim = lim im —— = Im ————
Xo—o  IX—2 X—y—oo 3x-2 X—300 VAX +6 =2 X—yo0 X(4+§) 2
X
3
2+% 4
X- 3—=
S - PR A
Xmrmes X(S———) X—yoo 6 2
x A
X Ax
3
2+i2 3_i
= lim ———X = lim .
o 52 wow [ B 2
X X Wx
V2 V3
Ve I R
3 4 2
YanitC | Yanit D
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. X a2+ x
1. lim —————
= VP2 —2x

Ll 0 . g
— — belirsizligi vardir,

o

> 3x—- x2(4+1—)

L 3— 14X +x , X

lim =lim

o Yy 2o x0T x2[1+3) —2x
X2

Xoee  —X —2X

. 5x
=lim ——
X—y—o0 ~3x

= -5 tar.
3

Yanit B

12. lim

X—yeo0

4 VP2 e
S — — belirsizligi vardir.
4+ V4x2—2

3
3x-V 8x° -4
x?|4- 3
. . 4+ X2
im —m—— = |im ———

o0 3/ —o 3
Ay e -4 = - x3(8—-4;)

X
= 4+Ixl. ¥4

e 3x ~ x?\/;

= i 4-2x
Xm0 3x—2x

. 4-2x
= lim ———
X—y—oo

=—2dir.
Yamt B

m Limir

13, lim

X—

V 2

ax —2 +X .

I; et 2 belirsiziigi vardir.
oo

e 3
64x° = 3x

2 2
A X fa—=] +x
Vax®-2 +x 1 . x° 1
~—é—=> lim ———————=

oo 3 - 3
T A et -3x - x](64—3)
2
X
—lim le.f +x=_%
A x.V 64
Coex.VE e 1
= lim — s I m e
Xegon Ax 2
= {im gl__ﬁ)i=_l
Xos—ea X 2
1-ya _ 1
= =
4 2
= 1-ya=-2
=+a=3
= a=9dur
Yanit A
¥-9 =
14, lim — — belirsizligi vardir.
xsoo X=4 oo
X 1——?—
. x*-9 . X2
lim = lim
X—se0 X4 X—roay (1_ ﬁ‘_)
X
. X2
= lim —
X—yo0 X
= lim x=co dur.
X—yo0
Yant E




2— oo 2— oo
15, lim X8O = pelirsizigi vardir. 18, iim X242 pelirsizligi vardir.
X—yeo 2)(2_.5 oo Xeap=00 4-3x )
2 3—4— +E 2 3 4
X 2 3 3 » X (2-—-—+—2)
lim = lim === dir. L& -3x+4 X x
5 5 2 2 lim =lim
Xy g (2___2] X—oo X—ymeo 4-3x X—y=o0 x(i—3)
X
Yanit B X
—tim 2%
X—y—co -3
=tim 2 = 262) g
X—-ea=3
Yant E
5 n b
- 19. lim ———-——tx ix +4 — — belirsizligi vardir.
16. lim —2=% 52 belirsizligi vardir. X0 3XC-2x —x+4
xrdyPox 44 4
Bla-24+ =
x(2—i) im _20=3¢a X %
im —2=%_ _lim X xome HO-Boxsd4  xom 83 5 1 4
o dyPox 4 4 oo 2[g 14 X x° %8
X 2
5
=|im—g— = lim &
XemymoolhX Xy —2.X6
=0dir.
. 2 -2 2
= lim — =—-=—=0dr.
anltg Xedmoo X —00 00 |
Yanit C
20 lim +2-VxP-2
x> You?_3 4+ Vxl+a
3 o 2 2 2 2
17. lim S oMX+S 2 belirsizlii vardir. ,\/x (1*'—2) -vx (1——2)
X 4x® ~ 53— 2x + 1 b = lim X X
33— i+_5_ o ,\/x2(2——i-) +,\/x2(1+-4;)
. 3C-4x+5 . © X X X
lim =lim
oo P B3 2x 41 X X2 f'__5.._2_+_1_ 2 2
X 2 3 1+ — f——
= lim IxI- x2 —Ixl )(2
=lim —3- X—p—oo : 3
Xesoo =D 2—— 1+—
3 Ix1. X + Ixl X2
=-g dr Ixl—IxI
5 = — = 0dr.
X  Ix1 Y2+ Ix)
lann& m&
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BELIRSIZLIGININ LimiTi

2 _ . 2 _
1. i Ao 8x+l ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir? 6. lim 2x 5-sgn(x+1) ifadesinin esiti agagidakilerden
X0 —2X2 +4 Xy —00 X2 — 4y
A) — oo B)-2 C)o D)2 E)
hangisidir?
A) —co B) -2 C)o D) 2 E)
2. i — ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
X—-co 4 — 3X
2 _ —_—
, , , 7. tim XX 3":4 3 itadesinin esiti agagidakilerden
A) e B) — C) = D) —= E)—eo T 2-Nx 4+
2 3 3
hangisidir?
A) oo B) 1 C)o D) -1 E) -
. 36—
3. lim TR ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X——oo - I >
8. lim S —;x+;+|x~1l ifadesinin esiti agagdidakilerden
A) = oo B)-3 C)0 D) 3 E) Xy x-
hangisidir?
A) —eo B) -2 C)o D)2 E) oo

im Vx2 +x +V9x? +4

X2 oy~ 34+4x2 +x+1
° im \/9x2+\/25x2 +x o a2
: . ifadesinin esiti tir?
hangisidir? Koo 4:}1—x+x2 +16x* in egilt kagl

4,

ifadesinin esiti agagidakilerden

4
A) 2 B) = C) 1 D) 0 E)=co 1 . 1 \ ]
Ny Bz OF7 Dy 87
2 2
5 lim 4x -+ 3% | ifadesinin esiti kactir? 10, lim B - 4x+6 -2 olduguna gdre, = orani kagtr?
=] 3-x " xeee px® - 2x+ 2 )
A)-2 g -2 C) -1 o)1 E)0
A)-4 B) -3 c)-2 D) -1 E)0 > 2




3x - 4 -3x® - 2x . . e
11. f(x) olduguna gore, lim f(x) 16. lim ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X ~x3+4 xmyee x=3e0 4X + 8iNX
agagidakilerden hangisidir? A) co B) 2 C) 1 D) A E) Yoktur
2
A) —oo B) -3 C)o D)3 E) o
sinx 17. tim 222X itadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
12. lim == ifadesinin esiti agafjidakilerden hangisidir? Xo-= 2X+ T
X-—yo0
A) ~oo B) -2 c)o D)2 E) o
A) =0 B) ~1 C)o D) 1 E)
2 —
18. lim {[E+1J( Sx 4}} ifadesinin esiti asagidakilerden
Xy o0 X X
i hangisidir?
13. lim 4+ sinx ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? g
X 2 A) oo B) 3 c)o D) -3 E) —co
A) oo B)1 C)o D) -1 E) —
19. lim l:i - sgn2x] ifadesinin esiti asagidakilerden
X— =00
. COSX ., S N .
14. Im ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? hangisidir?
X—poo
A) —eo B) -2 C)o D)2 E) oo
A) o B) 1 C)o D) ~1 E) —oo
20, tim | 225X, X X+ 4 ifadesinin egiti agagidakilerden
Toxew]| 2x IXI 2x2_4 §il agad
15. lim 12993% itadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? hangisidir?
X—yeo
A) oo By~ C)o oy L E) o
A) —o0 B) -1 C)o D) 1 E) e 2
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I{  TEST 10°UN COZUMLERI ‘I

1.

4x% — 3% +1
-2x2+4

X0

~-2x2 +4

. 2x~1
lim ——

x— - 4 — 3X o0

. 2x—1 )
lim = lim

4x% -3x+1 _

— Z belirsizligi vardir.
-

|
5—.

i
5—:

= belirsizligi vardir.

)

x—-e 4~ 3x

s 1
= lim X
X—p =00 1—3
X
-2-0
T 0-3
2_2_ tir

YanitB

Yanit D

timir

3.

4.

N

fim —— 2 belirsizligi vardir.

x=~e  2X—3 )
/ 36———)

\/36x

= lim
X—-  2X—3 X300 2x -3
36_,_,1__
IxI. %2
= lim
Xy oo 2x~-3
36 -
—X. X2
= lim
X—>=co 2x-3
36—
—X. x2
= lim
e X. 2——:i
X
1
36~ —

- im -V x?2  —36-0
X—p=oa 2_§_ 2-0
X

=-—==-3 tlr
Yanit B

Yx? x+yox2 + 4

fim = lim
¥o oy 3+Yx2 +x+1

o1 _ﬂ_ 1+ g0+ 2
My Ty 4l NV xaxy g2

= lim = lim
X—o0

J
2% - 3 + Ixl- x2

_ V1+0+v9+0
2-0+41+0+0

1+3

2+1

4
= — olur.
3

Yanit B




2 Jox? - - o
lim —X__ 2 pelirsizligi vardir. g, fim YT TxHTeXM =y elirsizligi vardr.
X300 3—X2 oo X—y—oo 2x-3 o0
. 4x° 4 . x2(9—1+-1—]+lx—1l
lim =— =4 tlr. [on? 2w 4 X
X g_x2 -1 im 9x —7x+1+lx—1|= im X
2 2 Xy 2x-3 X—>—o00 2x -3
. » - _ a0 _ .
im 3% =3= =3° =1 dir. mida-Ze 2 pix-n
X—y o0 N X )(2
2 = lim
2 & 2 £ X—3~om 2x-3
lim +3% |= lim + lim 3% 9 1
xoee | 3_x2 X 3 x2 X = lim TXNI X
xo-e 2%~ 3
=-4+1=-3 tir. L Ax+1
= lim
X-pmo0 2X -3
Yant B
=—~—=-2 dir
Yanit B
2
fim 2x S — — belirsizligi vardir.
x——ee |\ x5 —4x bad
fim 2x* -5 2.2 ve
xam0 %2 _Ax 1 9x2+\}25x2 +X o0 L,
lim sgn(x+1) = =1 oldugundan 9. m ; — — belirsizligi vardr.
X oo o= Y1-x+x2 +16x?
. [2x? -5
lim ———-—.sgn(x+1)] 2 2 1
x_,_w{xz _4x 9x “ +,]/25x% 1+————25x
2x? -5 lim
= fim ———. lim sgn{x+1) X=yeo 1 1 1
2 4
X=d—o0 x & _ 4y X—r—ee 16x 2 - 3 + Py +1
16x 16 1
=2.(~1) =2 dir. X ox
Yanit B . Y 9x2 +I5x] o Vox2 +5x
= lim =
N 12xl Xpoo 2x
J1+—§—
=g 13x. 9x i 3x 3 dir
=lim—— = lim_—~=" dl.
X—oa 2x X—oo &X 2
Yanit B
\j 2 - - 5]
lim _—x~_31+_4__§ — — belirsizligi vardir.
x> 2 x? 41 o
_ x? [1—§+i] -3
4x? -3x+4-3 x  x?
fim = lim
X—yeo _ 2 Xy o0
2-vYx© +1 o X2[1+_1_J
%2
Ixl 1—§+-‘—‘2——3
. X
= lim X L oa —4x+6 oo o
X—>oo 1 10 lim — belirsizligi vardir.
2~ Ixl. 1+—-—E— - X hx® - 2x+a had
X . ax’-4x+6
_3 lim —-3—-—=—2
= lim =X x-e bx® —2x 4+ a
X 2~ X a .
= -1 dir =>—t;=—2 dir.
Yanit D Yanit A
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1.

12.

13.

14.

15.

3
S~3x - 2X
x -x2+4

_ 3l
4 < lim f(x) < Iim—3X—3—2—§
X—reo X" 44

3< limf(x) <3

X~300

oldugundan lim f(x) =3 tiir.
X—yeo

. 3x
lim
X—yoo X X—yo0

—1<sinx g1

Ssmxsl
X

X

X | =

. 1 . osinx .1
im -—< lim —— < lim —
X X X=X X—yoo X
. sinx
0< lim —— <0
x—es X
. sinx
oldugundan lim —= =0 dr.
X—yeo X

. 4+sinx 4 sinx
im ——— = lim| — +
X—> o0 2x x—es| 2X 2x

sinx

L2 1
= lim —+—.lim
X—yoo X X=300 X

=O+—1—.0
2

=0+0=0 dir.

-1<cosx<1

_ L oosx 1
X X

X

) 1 . COSX R 1
lim - —< lim —— < lim —
X—e X X—ee X X—eo X

CcosX <0

0< lim
X=X

oldugundan lim cosX - 0 dir.

X-3o00 X

Yamit D

Yanit C

Yanit C

Yanit C

Limir

16, fim —2X o jim —2X
x—e 4X+ 8inX

3}
5

Yanit D

—cos(n + 2x cos(m + 2x
lim (25 2%) _ _ i OS8R 20)

T+ 2X X~$o0

17. tim 982X
X0 2X+ T X-—deo
-1 < cos(m+2x) £ 1

T+ 2X

1 <COS(1’C+2X)< 1

T+ 2X T+ 2X

cos(r + 2x) < Iim 1
T xese T 2X

T +2X

. -1 .
lim < lim
X=yeo L+ 2X X

T+ 2Xx

0! +2
0< tim 22X 4

X—dos T+ 2X

2
oldugundan lim M:O dr.

X—e0 T+ 2X
Buna gore,

2
lim M: —- ||m2m;_—0 dir.

X 2X+ T X T+ 2X

Yanit C

X—yo0

18. lim [%+1)=0+1=1 dir.

= 3 oldugundan,

i 3x2 -4
Im >

X—yoo X

2 2_
im | (241 222 s im [ 2 1] im | 224
X—yo0 X X2 X—yoe| X X—3o0 X2

=13=3 tir.

Yanit B




19.

IxI<x<Ix]+1

Ix}  x Ixi+t
— S — < ——
Ix] Ixi Ix1

1

:>1s-3(—<1+-—
[x] Ix]

xo—oe  Xo=oo X} x-3-e [x]

im 1< lim 2~ < lim [ 1+—1—J

. X
1< lim —<1
x——o [X

oldugundan lim 2 1 dir.
x-3-eo [X]

e lim sgn2x = -1 dir.

Xt =00

lim | = - sgn2x
x——oof Ix]

) X .
lim — — lim sgn2x
xo—eo [X]  xo-e

lim -—X——sgn( lim 2x)

x—-o [X Xy =00

1—(-1) =2 dir.

1

1l

Yanit D

20.

e—1gcosx<1

1<cosxsl

2% 2x 2x

. 1 . COSX _ 1
lim ——< lim < lim —
X—pee 22X X 2X x—e0 2X
. COSX
0< lim <0
X300 2X
. cosX
oldugundan, lim =0 dr.

X  2X
o[x] <x < Ix] +1
I[_xll_s_x_< [x1+1
[x] Ix] Ix]

1

15—)5—<1+—
Ix1 Ixi

lim 1< fim =< lim (1+J—]

Xooe  x=eo[X]  xoree ix]

1< lim 2= <1
x>0 X1

X .
oldugundan, lim — =1 dir.
X-—doo [ X
. x%+4
o lim
xmepx? o1 e

2
im X4 =1 e,
xoeox2 _ 4 2

_lcosx  x  x®+4
lim =
xoel 2x  Ixl 2x2 4

= lim + lim — ~ lim
xe 2X  x=ee[x]  xoe Dx2 _1q

—0+1-+=2 i
2 2

o . . rEve)
— — belirsizligi vardir.

COSX X x% +4

Yanit D
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1.

2.

3.

4,

5.

= —co BELIRSIZLIGININ LIMITI

lim (fog, Vax* + 4x2 +1-1ogo V2 +2) itadesinin esit

asagidakilerden hangisidir?

1

A)—s B —323- ) -% Do B 5

lim (x +Yx2 +6x+ 4) ifadesinin esiti agadidakilerden

X~ =oo

hangisidir?

A) —oo B) -3 C) -1 D)0 E) 3

lim (\J16x2+2x+2 + 4x) ifadesinin esiti asagidaki-

Xy —oa

lerden hangisidir?

A) oo B) % C) %

lim (4x-5-V9x? +5) ifadesinin esiti agagidakilerden

X—yoo
hangisidir?

A) —oo B) 1 o) D)3 E) oo

njw

lim (Iogaxl6x +2 +logysV2x - 1)ifadesinin esiti asagr-

X~3 00

dakilerden hangisidir?

2

A0 B % o 2 5

D)1 E)

Limir

7.

8.

9.

10.

lim (\/ 5x° +2x—1-V5x% )ifadesinin esiti asagidakiter-

X—yoo
den hangisidir?
A} O B) 1 C) \/E D) _J;;g_ E) @

. . 1
lim ( 4x? +16x+1-2x ~ Ejifadesinin esiti asagidaki-

X—poo

lerden hangisidir?

1 3 7

A) —— B) 1 C) — D)2 E) —

) 5 ) ) 5 ) ) 5
,!i_:nz (Xf::j - xj2) ifadesinin esiti kagtir?

A) -2 B) —— C)o D)

X—yeo

lim [x -2-4x® +6x-2 ) ifadesinin esiti agagtdakiler-

den hangisidir?

" A) -5 B) -2 C) —1 D)0 E) 2

lim (secx - tanx) ifadesinin esiti kagtir?

n
X——

A) 2 B) 2 ) 3/22 D) 1 E) 0




16.  lim (|n3"_|n2x)ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-

sgn(x - 2) 1 X—yo0
11. im - o
X2 ™ Ix -2l 2 sidir?
X
I _2x+2 .
2 A) ~oo B) 0 o)1 D) 3 E) oo

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —o B) ~1 C)0 D) 1 E) oo
17.  lim (\/x72+6x—3 —\/xz—bx+1)=4
X—yoo
12 fm x2  v2x® -1 . cos(x-1) olduguna gére, b kagtir?
T st | sin(x=1) sin(2x - 2) 5
A) —1 B) O C)2 D) = E) 3
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? 2
A) —o B) 0 C) % D) 1 E) oo
i 18.  lim (V4x2 - 6x + 2 + 2x — 3) ifadesinin egiti ?
13.  lim [ig—'l(s—mx—)—tanx] ifadesinin esiti asagidakilerden Hnjm( X X X - 3) ifadesinin esit kagtr
n cosX
X—
hangisidir?
angisteir A) —-2- B-1 0 D)1 E) -g-
A) —oo B) C)0 D) 1 E) oo

1 6
19. lim + if inin esiti ?
om (x 37 5C xz] ifadesinin esgiti kagtir

X—yoo

_ . V3 o N3
14. lim [x (x-1)] —(X +2) ifadesinin esiti agagida-

: i 1 1 2 1
kilerden hangisidir? A1 B) — C) — D)y = E) =
g ) > ) 3 ) 3 ) 5
A=w Bl C) — Do B +
3 3
. 2 (x+12+2 ], - . i v
15. )I(ILn1 (-—1_ i R ]lfadesmm esiti asadidakiler- 20. ll—rpz (Xz -3 _4) ifadesinin esiti kagtir?
den hangisidir?
2 2 Nt B+ O-2 D- B
A} -1 B) -3 c)o D) 3 E) 1 16 8 4 2
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TEST 11°iN cdZUMLERI ||

1.

lim (1094 VAx* +4x2 +1-10g, VX2 +2) = (o= — o0)

X0

belirsizligi vardrr.

fim (log4 \/(2x2 +1)2 ~log, Yx? +2)

X~po0

= lim ('0922 (2x2 +1)-logy Vx?2 +2)
X—oo

= lim (l.logg(2x2 +1)—logy Vx2 +2)
X—yook 2

1

= jim | 1092 (2x2 +1)2 —log, VX2 +2

X—po0

= fim (Iogz VYax? +1-log, Vx2 +2)
X=—>o0

[Iogab—loga c=log, E)
c

i 2x2 +1
= lim log »
X3 x% 42

=log o

=logs| fim
X—>e0 2
xS
X

1
=log, \/E:Iogg 22 =%.Iogz 2 =% dir.

lim (X+4x2 +6X+4) - (co — o0 belirsizligi vardir.

X=3—00

Belirsizligi ortadan kaldirmak igin ifade

(x +Vx? +6x+ 4) ifadesinin eglenidi ile ¢arpilip bdllndr.
(x+\/x2 +6x+4).(x—\/x2 +6x+4)

lim

Xy x-Vx2 +6x+4

(x2 -x2 - 6x-4)

= lim
X X ~x2 +6x+4

-6x -4

lim
X3 =00
- g 1%2 18,4
X x2
. -6x -4
= im
X 1+E+i
x—Ix[- X x2

—Bx—-4

= |im e
Xymoe [ 6. 4
X+ Xeof 14—+ —
X X2
-B6x—4 X

= lim =lim
2

X300 X X0 2x

-8 =-3 tlr.
2

Yanit B

lim (V16x2 +2x +2 + 4x) — (o — o) belirsizligi vardir.

X—~oo

Belirsizligi ortadan kaldirmak igin
ifade (\/1 6x2 +2x+2 + 4x) ifadesinin

eslenigi ile garpilip, bdlinir.

(\/16x2 +2x+2 +4x).(\/16x2 +2x+2 —4x)
lim
o V16x2 +2x+2 —4x

_lim o 16x% +2x+2-16x2

o 11
16%2 | 14+ — 4 —— | — 4X
8x 8)(2

It
?

Yanit E

lim (4x—5 = Y9x% + 5) — (o0 — oo} belirsizligi vardir,
X—)oa
(4x—5—«/9x2 +5).(4x—5+\/9x2 +5)
lim
Xy Ax-5+VY9x° +5

- (4x-5)" - (9x° + 5)

X—roo 5
4x -5+ |9x?[ 1+ —
9x?

7%% - 40x + 20
= |im ———————— = +eadur.

= 7x-5

Yanit E

BY umr



5.

6.

lim (I093 «/6x+ 2 +Iogs_1 «fzx— 1)

X0
= lim (Iog 3 V6X+2 - logs v2x - 1) — (o0 ~ o) belirsizligi vardir.
X—>o0
fim (1095 V6x+2 —logg v2x—-1)
X—yoo
6x+2 . 6x+2
= lim | 10g3 =logy | lim
X0 2x-1 X300 | 2X ~1
. 1
=logs V3 =log, 32 =3 dir.
Yanit B

oo — eo) belirsizli§i vardir.

fim (\/5)(2 +2x—1—\[5—x?J—a(

X-—3eo

Belirsizligi ortadan kaldirmak igin pay ve payda

(V5x2 +2x—1-v5x2 ) ifadesinin eslenigi ile carpilir.
(VSXZ +2x-1-v5x? ).(\/5X2 +2x—1+5x2 j
lim

X—3o0
V5x2 +2x—1+5x?

_ lim 5x2 +2x—1-5x2

o 2 1
ixl- B+ e e +|Xl\/§
X )(2

_lm2x-1_ 2 _Lmﬁdir
“ ofsx 25 45 5

1. yol

Kural:

xlinw\/ax +bx+(:~\/—hm Ix+~z—-l

lim (\/5)(2 +2x~1- -\/Ex)
X—yoo

= 5. lim lx+—- lim 5x = lim J"x+_‘/:_fx)
X—yoo X—yo0 X—reo
Sy
5

Yanit E

7.

lim ( 4x2 +16x+1- 2%~ —;—j ~» (oo — o) belirsizligi vardir.

X o0
Pay ve payda [\)4x2 +16x+1—(2x+%ﬂ

ifadesinin eslenigi ile ¢arpilir.

[\/4x2 +16x+1—(2x+—;—]){\)4x2 +16x+1+(2x+—;—n
lim
Xy Vax? +16x+1 1
4x +16x+1+(2x+5]

(4x2 +16x+1)-—[4x2 +2x+%]

i
g

X 4x
14x+§
. 4
= lim
x—>m'2x| 1+i+—1—+2x+—1—
’ X  4x? 2
. 56x + 3 56 7 .
= |[m—-—-————=ﬁ=—dlr.
Hw4 4x+1) 2
2
ILyal:
Iim( 4x2+16x+1—2x-—1-]
X—wo 2
. 16| | 1
=2 lim [X+—{~ lim { 2x+—
X~yoo X—yoa 2

= lim (2x+4—2x—%)=4—

X300

=7 .
2

YanitE

lim [ﬂ- - ~1—] — (o0 — oo} belirsizlidi var.
x=2\x2 +x-6 x—2

i 2x+1 1

x!_n,qz (x+3)(x-2) x-2
lim 2x+1-x-3 i Xx—2
e (x+3).1x-2) ) xozl (x+8).(x-2)

1 1.,
= |im ~— = — tir.
x_‘2x+3 5

Yanit D
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9.

fim (x=2-Vx? +6x=2) = (co — o0} belirsizligi vardir.

X=3 00
Belirsizligi ortadan kaldirmak igin pay ve payda

(x-2-1x 2 4 6x—2) ifadesinin eglenigiile

carpilir.

(x—2—\/x2 +6x—2).(x—2+\/x2 +6x—2)

lim
X0

x—2+Vx2 +6x-2

x2 —4x+4-x2 —Bx+2

x — 2+Ixl 1+§——2—
X x2

-10x+6 _ -10 - 5 tir.
2x -2

2

= lim

X—roo

lim (secx —tanx) — (e — o0) belirsizligi vardir.

n
X——
2

10.

1 sinx
Jim (secx —tanx) = im —_—
r\ COSX COSX

L3
Xy —

(1-sinx).(1+

(LI cosx H%

, 1-sin?
lim

i

. cos? x
lim

It

2
COSX

lim
7 1+ sinx
x—»—z-

cos =
2

Mo

b
1+ sin—
2

42
Yx2 —4x+4
=

Ix-2l

1. tim

X327

sgn(x - 2)
Ix-2l

lim

x—27

sgn(x-2)
Ix-2i

sgn(x-2) - \/E

X2~ Ix-2I
~1-
= Jim \/_2_ = —co dur.
x2m "X

cosx.(1+ sinx)

X
n cosX.(1+ sinx)
Xy —

= cosx.(1+ sinx)
X——

=0 drr.

] — (00 ~ o0} belirsizligi vardir.

fim —— 2 T (x— 27 igin sgn(x - 2) = -1 dir.)

Yanit A

sinx)

Yanit E

Yanit A

E- . Limit

x2 Y2x? —1.cos(x 1)
12. lim | — - - —5 (o0 —0)
xs* | SiN(x=1) sin(2x - 2)
belirsizligi var .
i x?2 Y2x2 —1.cos(x - 1)
im -
x| Sin(x—1) 2.sin(x ~ 1).cos{x ~ 1)
2x2 —y2x? —1 2
= lim | = | = —— =0 dur.
xor 1t 2.sin(x - 1) ot
Yanit E
sgn(sinx) L
13. lim | —————= = tanx | — (co — co) belirsizli§i vardir.
x 0S X
Xy —
sgn(si i
lim gn n—x)——sﬂx— x—>£=>sgn(sinx)=1
MRS cosX COSX 2
2
1-sinx )
= lim [ )
2\ cosx
ST
2
_ (1~ sinx).(1+ sinx) =i 1-sin? x
N cosx.(1+ sinx) x_,gcosx.(1+sinx)
cos? x
= lim
* n cosx.(1+ sinx)
X—r—
2
= tim 222X __odr.
n 1+ sinx




X—e0

1 1
14, lim {[x2 (x-1N] 3 ~(x3 +2)3 }—% (o0 — =) belirsizligi vardir.

x2 (x=1)-(x3 +2)
(X2 (x= D122 +{x2 (x -1 (x5 +2)] /% + (3 +2)%/°

x3-x2-x¥-2

T T

42
. x2
= lim
Yren 23 i3 2/s
T )
X X xa X
=—— tir.

Yanit C

2
(_%_ - M_“‘_z] —5 (o0 — o) belirsizligi vardir.

15. lim
xo1{ 1-X 1-x3
2 (x+N%+2 2 (x+1)2 +2
1-x 1-x3 -x  (1=-x).(1+x+x?)
(1+x+x2)
_2+2x+2x% —x% —2x-1-2

(1=x).(1+x+x?)

xZ2 -1 {x=Dx+1)

1-x3 (1—x)(1+x+x2)

_ —x-1
x2 +x+1
2 (x+1P+2) o —x-1 2 .
= fim| — - ———— | = lim ———— = -—tir.
x> 1-X 1-x3 x>1 x2 £ x 41 3

YanitB

16. jim (IN3 = 1In2¥) = (o0 — o) belirsizligi vardir,

X—yoa

X
fim (N3 =In2™) = lim In(g—]

X—roo X—yes

X--yoo

3 3
= {im | X.In— |=occln—=c0 dur.
|m[ 2] P)

Yanit E

“47. im [\/x2 +6x-3 —yx? —bx+1)—>(w—oo) belirsizligi var.

X—yoo

lyol

[(\/x2 +6x-3 —yx2 —bx+1).(Jx2 +6x-3+Vx2 —bx+1)
VX2 +6x-3 +x2 —bx+1

x2 +6x-3-x2 +bx-1

X300
x2[1+§—i]+ x2[1—-t3+—1——J
x x? x x2

(b+6)x-4 b+6

= lim =4=b=2dir.
X—poe 2%

liyol

lim VX2 +6x =3 =lx+3|

X—oa

lim sz—bx+1=x—3|

Xeo 2

fim Yx2 +6x~3 — lim Yx? —bx+1=4

X300 X3 00

= fim [Ix+3|—x~2]=4
X300 2

= fim [x+3—x+%]=4

X—oe

53422452 15b=24dr
2 2

Yant ©
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18. iim (\/sz BX+ 2 4+ 0% 3) - {00 — o0) belirsizligi vardir.

X—3—v0

(\/4x2 -Bx+2 +2x—3).(\/4x2 -6x+2 —(2x—3))
fim
- Vax? -6x+2 -2x+3

4x2? -6x+2-4x% +12x-9

= lim —
X—y—0a
R VOC] PN P PO,
4x  4x?
i 6x-7 i Bx-7
= lim = lim
—e —eo —4X%+3
oo -8 2 _oxeg T
4x 4x2
=—§=—§dir.
4 2
Yanit A
19 ! + ifadesinde payda esitienirse
© 33 eoe payda eg ,
1 + 6  —(x+3)+6 _ -x+3 1
x—-3 32_x2 32 _x2 (3-x).(x+3) x+3
—(x+3)

. 1 6 . 1 1
tim + = lim =—dir.
x3{Xx—-3 g-x2) 3 x+3 6

20.

1

x2-2x x2-4
12 1
2 2_4  x(x~2 ~2)(x+2
x2-2x x2-4 X((§+2)) (x )ng“* )

ifadesi diizenlenirse,

_ x+2-2x
T (x=2).(x+2)
2-X
XX —2).{x +2)
-
T x(x+2)

lim 1.2 = lim -
%21 x2~2x x2-4) x=2 X(x+2)

-1 1 .
= = —— dir.
2.(2+2) 8

Yanit B

m LmiT



i 1 ifadesinin esiti ? 6. lim |3x——— | ifadesinin esiti kagtir?
1, )(lLrIL [[[—-X—]](x+ 1)] ifadesinin esiti kagtir? xTo( X | siti kag
3
A) O B) 1 <) 3 D)2 E) A _% B) 1 oo D) _;i E)2
0 lim 1 Ix | ifadesinin esiti kagtir? 7. hmn (sm(cotx) . E] ifadesinin esiti kagtir?
X—yoo (x——2) X
] 3 A) O By 1 o 2 D)2 g2
A) —— B) 0 C) 1 D) = E)2 2 2
3 2
8. Iim[ (3x +2X+1) . (3><+1 — gx)q}ifadesinin esiti kagtir?
X—>oo0,
3. lim (x . sini) = 3 olduguna gbre, a kachr?
X—yo0 X
1 1 4
7 - — — 2
A) 0 B} 1 C)3 D) 5 E)5 A - B -3 o D)3 ®) 3

X—=a

-1
9. lim [[sin(2x - 2a)] .(as - Xa)] ifadesinin esiti nedir?

1
4. lim | sin(x-2) . —————|j ini iti ?
lim, [ n(x —2) -8 ] ifadesinin esiti kagtir?

2
1 A)-52 B)-8a C) -2 D)o E)2a
A) — B) 0 0 D)1 E)2 2
5. IimO [[2.(cosx - 1)] . %} ifadesinin esiti kagtir? 10. )!E,n" ((X" ")'COtX) ifadesinin egitl kagtir?
X—
1 3
A) -1 B) 0 C) — D) 1 E) =
A) —oo B) —1 c)o D) 1 E) o 2 2
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1 lim cosi— sin1 ~1— ifadesini iti kactir?
. p 5| cosx ifadesinin esiti kactir?

A0 B) % C) ‘[E D) -g— E)2

x—0

. . ; 1
12. lim [(sm2x+x.sm2x) - ]ifadesinin esiti
X° +X

agagidakilerden hangisidir?

A) —oo B) ~1 C)0 D)1 E) oo

13. lim [(cotx—-cosx) . ) ifadesinin esiti asagidaki-

X & cos® x

lerden hangisidir?

A) -1 B) 0 c) % D) 1 E)

X—yoo

. -1
14, lim (sm—; . x} itadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) —o B) -1 C)0 D) 1 E) =

15.  lim (cotx(1— cosx)) ifadesinin esiti kagtir?
x50

A1 B % C) o D) —1 E) -%

Bl umr

16. lim (cosecx . (1+cosx)) ifadesinin egiti agagidakilerden
X—7

hangisidir?

A) —oo B) 1 C) —:_7 D)0 E) —%

-1
17. lim [(xz— 4). [sin(x— 2)] ] ifadesinin esiti kagtir?

x—2

A)O B) 1 C)2 D)4 E)8

2
18. lim ((cosecx) .(1—cosx)J ifadesinin esiti kagtir?

x—-0

A) -1 B) O C) % D)1 E) -‘;i

19.  lim ((x +sgn[[3x-21- x]). cot(x - 1))

x=->1*

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) o B) -1 C)0 D) 1 E)

20. lim [tanx . sin[x—ﬁﬂ ifadesinin esiti agadidakilerden
. 2
hangisidir?
A) ~oo B) -1 C)o D) 1 E) o




TEST 12°NiN cO0ZUMLERI

‘

1.

lim ([[—}ﬂ(x + 1)) = [-+-] e + 1 = 0. belirsizii varcir.
Xy oo
Belirsizligi ortadan kaldirmak igin,

X~ 0o V@ L h = h-> 0% degigsken degistirmesi yapilirsa,
X

JTL[[[—l—]].(x v 1)] - im [[h].[% " 1)]

= fm (EE—R + ﬂhﬂ]
h-0*

=0+0=0dmr
Yanit A
Iim( ! .Hxﬂ] — 0.0 belirsizligi vardir,
ool (X=2)
Ix] €x<Ix]+1
xt_ x IxI+1
Ixi~ Ixl IxJ
12X 1o
Ix] Ix)
X 1
lim 1< lim — < lim | 1+—
xl—r;rl xl—Tc Ix1 xlﬂl[ [X]]J
X X
1< —<1= |jm —=1
A R
O halde,
1 1
fim Ixl=lim
X—*“"( (X'—2) } X—yoo x—2
Ix]
= '
- X__ 2
Ix] IxI
=-——1-—-—=L=1 dir.
X2 10
e TX] e Ix]
Yanit C
lim (x.siniJ — 0,0 belirsizligi vardir.
X—yo0 X
sin—
lim [x.sin i] =3= |im X _ 3
X—>oo X X-poe 1
X
= a=3 tir.
Yanit C

4,

lim [sin(x -2). 31 ] — 0.0 belirsizligi var.

X—2 x° ~-8
sin(x - 2) ,[sin(x—a) 1 ]
——————'—‘—""_'=||m R
w2 (x~2) x2 4+2x+4
S N
22 y2.2+4
=—-——1 Y c——
4+4+4 12

lim
x2 (x - 2}(x2 +2x +4)

=1

Yanit €

lim [[2.(cosx - 1)].—1-] =2(cos0 - 1).% — 0.0 belirsizligi vardir.
X

x—0

lim ([2.(cosx - 1)].1] =2 lim
X

x=0 x-0 X

cosx—1

= 2. lim (cosx — 1)(cosx + 1)
-0  X.(cosx+ 1)
2 -
=2.1m Los7x-1
x—0 X.{cosx + 1)

—_— il 2
=2 jim] =8 X_
x-0] x.(cosx + 1)

.| -sinx sinx
=2.lim | ~———  ————
x-0 X cosx+1

Lno—-:— .9=0d|r.

cosO+1 2

=2.(-1).

Yanit C

lim | 3x. ) — 0. belirsizligi vardir.
x=0 sin2x

lim [3x. 1 = lim 3x
x—0 sin2x x—0 Sin2x

= 3 dir.
2

Yanit D
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7.

n
X—=
2

lim [sin(cotx).—L—j — 0.c0 belirsizligi vardir.

T
X

2

COSX
sin(cotx)  sin(cotx)
m = lim
€OSX % COSX _,
X—o= o sinX
sinx

im ((3x LX) (3xH1 _gxy-t ) — 0.00 belirsizligi vardir.

X300

lim

x,,w3x+1__2x X300 5 X
3% 3—[ ]

X

sin({cotx) 1
e lim ——

r  cotx r Sinx
X— x—>—2~

sin(cotx
———(——). lim - [x—»—TE:cotx—»O]
2

n  cotx n sinX
x~>—2—

=11=1dir.

3X +2x+‘|

X
3% 1+ 2(—2—)
3

= lim

= —1— tar.

fim ([sin(zx ~2a)] ' (a® -x3 )) — 0. belirsizligi vardir.

Yanit B

Yanit D

10. lim ((x - n).cotx) — 0. belirsizligi vardir.

KT
. ) 1
lim ((X~n).cotX)= tim | (x — ).
X X1 tanx
. X-T
=lim
x-n tanx
) X—T
=lim
X—>TC —tan(n—x)
= lim ———=1dir.
xon tan(r—x)
Yanit D
1. im | cosX —sin2 | —1— | 55 0.0 belirsiziigi vardir.
. 2 2 ) cosx
X—o— .
X X X . X
cos— - sin— cos— ~ sin—
lim [ 2 QJ . [ 2 2]
.1 = lim
2 cosx - cos2 X _gin2 X
2 2 2
X X
cos -~ - sin—
= lim 2 2
X—’g‘ cos—)i—sini cosl+sin1
2 2 2 2
= lim !

F4 X . X
X—=— C0S— + Sin—
2 2 2

1 1 V2

= = = —— dir.
cosZ +sin® l/_§.+£ 2
4 2 2
Yanit B

12, lim [(Sin 2 X + x.8in 2x). ] —> (0.0) belirsizligi vardir.

x>0 x2 +x
lim | (sin? x +x.5in2x). L
x—>0 X.(x+1)

.2
= tim || S02X  ginox | ——
x->0 X x+1

: sinx . . i
= lim || 222 sinx + sin2x
x—0 X X+1

=(10+ 0)% =0dr.

Yanit C

9.
X—a
i a® -x3 (x—a).(x? +ax+a?)
, =
x->a 8iN(2x — 2a) x->a sin2(x - a)
x-a
=—hm——————‘_( ) Jim (x? +ax+a?)
x—a Sin2(x—a) x-a
2
= ——1—.(a2 +a® +a?)= -32° i,
2 2
Yant C
BY uwr




13, lim [(cotx ~ COSX). J — (0.e0) belirsizligi vardir.

L4
X—y—

COSX 1
fim || —— - cosx
=\ sinx cos® x
X——
2
lim | COSX| —1——1 . !
L4 sinx COSa X

X
2

cos® x

i

_cosx.(1-sinx)
¥k sinx.cos ? x
2

: 1- sinx
= lim ———

H 2
xa% SINX.COS™ X

1~ sinx
= Ilim
.3 sinx.(1- sin 2 x)
1- sinx

= [im — - -
7 sinx.(1- sinx).(1+ sinx)
X——

9

i L dir
= lim ———r——— = —dair.
.. sinx.(1+sinx) 2
2
Yanit C
14. |im [sinl,x] —5 (0.0} belirsizligi vardir.
X—>ca X
.1
) sin—
lim sin—.x) = Jim —= = 1dir.
X—y o0 X X—e0
X Yanit D
15. lim (cotx(1 - cosx)) — (0.} belirsizligi vardir.
x-»0
1-cosx :
lim (cotx.(1— cosx)) = fim ﬂ.(——-———).(wcosx)
X—0 x—0\ sinx 14 cosx
e 2
= jim | So8X (120087 X)
x—0{ sinx (14 cosx)
[ cosx sin?x
= |im | ——— ———
x—»o{ sinx 1+cosx}
. COsX.SinXx
= lim —————
x—0 1+ c0SX
= 10 =0 dir.
2
Yanit C
16. lim (cosecx.(1+cosx))—a(o.oc) belirsizligi vardir.
X-n
1+cosx).(1-cosx
fim '1 [(t+cosx) {=lim -(————l(———)—
v sinx x> sinx(1-cosx)
. 1-cos? x
= lim —————
y-r sinx.(1-Ccosx)
sin? x
=lim ————
x-u sinx(1—cosx)
= |im _ﬂ]}_zo dir.
x-n 1—cosx
Yanit D

17, lim ((x2 - 4) [sin(x~2)]” J —5 (0.0) belirsizig vardr.

X—2

1

im | (x2 = 4) 1 m (x-2).(x+2)
xsz 'sin(x-2) x-32  8in(x—2)

Iim( (X“Q)—.(x+2))
x—2{ sin{x —2)

=1(2+2)=4tir.

"

Yanit D

tim [ (cosecx)?.(1-cosx) | = (0.e0) belirsizligi vardir.
18.

x—0
lim ((cosecx)2 {(1-cos x)): lim J—C0SX.
X0 x-0 sin? x
) 1—cosx
= lim —
x>0 1-cos? x
. 1-cosx
= [jm ————
x—0 (1—cosx).(1+cosx)
= lim 1 = 1 dir.
x-0 1+cosx 2
Yanit C
19. Iim ((x +sgn|l3x - 21— x]).cot(x ~1)) — (0.c<) belirsizligi
x-1*
vardir.
lim [3x=21= jim [3(1+h)-2]
x—1% h-o*
= fim H+hi=1dir
h-0*
lim sgn[ﬂSx -2]- x} = [im sgn{1-x)
x—1" x—1*
= lim sgn(1-(1+h))
h—o*
= lim sgn(-h) = -1dir.
h—o0"
lim ((x + sgn[ﬂSx ~2]- x]).cot(x - 1))
x—1*
= lim ((x—1).cot(x—1))
x-21%
-1
—im |22 cos(x -1y | = 11=1dir
xrt® \ SIN(X—1)
Yanit D
20. lim [tan X-sin[x ——R-H — (0.e<) belirsizligi vardir.
. 2
2 .
. b4 ) sinx
fim tanx.sm[x -~ [|= lim [ (—cosx)
T 2 n\ COSX
X3~ X——
2
= lim (—sinx)
x>
=—sinZ = —1 di.
2
Yanit B
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3x+2
1, fim [1+ ] ifadesinin degeri kagtir?
X=-y00 4x -1
1 3
A1 B)e? C)e D) e*
4
2. lim (1+5x) x ifadesinin dederi kagtir?
x—0"
1 4
A) e® B) e5 C)e° D) et
X
3 lim {1+ 1 3'fd"d i kagtir?
. Jim. 3127 ifadesinin degeri kagtir?
1 1
A) e B) e® Ce D) e3

x+3
4. lim [ x-1 ] itadesinin degeri kagtir?
x—e \ X~3

A) e B)1 - C)e D) e?
6x+4
5. im [ X21] ° ifadesinin deger kagtir?
T e | 44+ 3x g gurs
A)e? B) e~ C)1 D)e

E)e?

E) e20

E)e®

E)e?

E) e?

m Limiy

ox +3 2x+7
. X
6. lim (———] ifadesinin degeri kagtir?
x-e0 \ 742X
A) e B) e~ C)e™ D) e* E)e”

2x
2 —
7. lim [u] ifadesinin degeri kactir?

x= | 2x2 - 8x
A) e° B) ? C)e D) e E) 3
x-+1
. 242
8. lim (%—)—(ﬁJ ifadesinin degeri kagtir?
X2 i X4+ X+ 1
Ae  B) Ve o) e D)je2  E) Ve
_><2+3x
li x*-16| " R - .
9. Jm 216 ifadesinin degeri kagtir?
A) e B) e V2 c) €2 D)e?  E)e*
s 2x+1
10. lim xr2x1 ifadesinin degeri kagtir?
xoml x4
Ae B) e2 C)ed D) e* E) e5




12.

13.

15.

x+2
J ifadesinin degeri kagtir?

3
A1 B) e? C) e? D) e® E) e’
2-4x
. m -4 .
lim (1 - ——] =e ™" olduguna gore, m reel sayisi kagtir?
X—>o0 X
A)e B) 2 o)1 D) -1 E) -2
3
lim (1+ mx? ) x? = g esitliginde m kagtir?
x-»0
A) -3 B) - C) 1 o) 1 E)9
3 3
2x+2
I (1- 2x- 1] ifadesinin degeri kagtir?
X300 x2 +1
1 1 1 5
A — B) — C) —~ D)e E)e
e e
x+1
. 2x+3
lim | sgnx + ifadesinin degeri kactir?
Xee 4x< +1
1 il
A) — B) 1 o) 1 D)e E) e?
e? e

16. m=# a, n = a olmak {izere;

mx+a
. + sgracr - o
lim [1 + El‘_a_] = e? esitligine gbre, mile n arasin—
0 md+b

daki baginti agagidakilerden hangisidir?

Am+n=0 B) m+n2=0
C)m? =4n? D) m®=2n
E)m2=-2n

. 3x+sgn(x?+x)
) x — sinx
17.  lim (“’7——"] ifadesinin dederi kagtir?
x—e | %2+ coSX
Ae B) e? C)e? D) e* E) e®
2
18, m (1 -8 ) 3x* itadesinin degeri kagtir?
x-30*
A) e2 B) e C)1 D)e E) e
3 8x
19, fim [2—sgn(x2 —3x+1) - —]
X—yes 2x
ifadesinin degeri kagtir?
A) e B)es C) e92 D)e E) ed
5 X
20. iim {X—;-z—x] ifadesinin esiti kagtir?
X2l x +1
A) 1 Be C)e2 D) % E) e
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TEST 13°UN COZUMLERI II

1.

— 17 belirsizligi vardir.

2 3x+2 Iim42 (3x+2)
1+ =

x~1"
, = gtom
xlinm 4x~1
Bx+4
lim 5§ 3
= e 7 2 o4 2 62 dir.
Yanit D
ki
lim (1+5x)* — 1% belirsizligi vardir.
x—0%
. 4 )
4 lim [5x.—] lim 20
lim (1+5x) X = g@x-0" =ex0"  =o20 di
x—0"
Yanit E
X
1 3 o i tiae
fim | 1+ ——= | — 1" belirsizligi vardr.
Xy 0 3x+27
X 1 x
A b1 X 1 1 1
3 lim - 21 1
fim |1+ = exo= 4273 - 0373 = 09 dur.
X300 3x+27
Yanit A
4 X+3
im | 2 — 1 belirsizligi vardir.
X—3oo -
x~1 2
x—3 x-3
X+3
" x-1 14 2
xinw x-3 )![TM x—3
2
lim ——5-(x+3) 21
= gro="0 =el =e?dir
Yanit D

m timir

6x+4

® 17 belirsizligi vardir.

lim
X—deo

—~
& e
3+ [ %
wil
X |-

Bx+4 6x+4

. 3x -1 5 . 5 5
lim = lim|1-————
X—yoo 4+ 3x X— o0 4 + 3x

Yanit A
ox +3 2x+7
lim | — 1 belirsizligi vardir.
X—yoo 7+ 2x
2x+7 2x+7
_ (ox+3 “* _ 4 x*
lim = fim|1-
Xyoo\ T+ 2X Xe3 00 2X+7
fim ——(2x+7)
= @ X
4
=2
=e?2 =e*tirn
Yanit C
2 2x
im | 225X 1= belirsizligi vardir.
x—seol 2x2 ~ 8x
> 2x 2x
. 2x“ - 5x . 3x
fim | ———— = lim 1+2—
x| 2X“ — Bx X3 o0 2x? — 8x
3
Iim[ = -2xJ
= @ X\ 2X° ~Bx
3.2
=e 2 =e?tir
Yanit A
5 . x+1
im | X=E2XE2 0 = pelirsizligi var.
xool X2 X+ 1
X+1 x+1
S {xZ42x+2 . X+ 1
lim | ———— = lim | 14—
xeel X° +X+1 X—es X< +x+1
lim x+1 x+1)
= @ X X© +x+1
11
=e 1 =edir.
Yanit A




x2 +3x
C{xZ2-18) M
9. lim)|—F/—

x2 +3x x? +3x

x2 -6 M ) 22 1
im|— = |im |1~ >
xowl X2 +6 X0 X° +6

i 22 (x243x)
im —
=exowxies 1

— 1% belirsizligi vardir.

;
=e M =e72di

Yanit A
2 2x+1
10. lim x_+2x-d — 1™ belirsizligi vardir.
xoel X2 41
x? +2x=1x2 +1 x2+2x—1_1+2x—2
_x2 41 1 x2 +1 x2 +1
2x -2
ox—2 2%+1 lim 2:‘2'(2“1)
lim | 1+ = gxowXx” +1
X—yeo x2 +1
o 4x®-2x-2
fim—5——
=exe X241 zetfr
Yanit D
3 X+2
11, iim (1— 5 — 1° belirsizligi vardir.
X—yeo X -2
X+2 i [ -3 (x+2)J
3 lim| =
lim (1— 3 ] = g X2
X—3om X -2
i [—GX—GJ
=e"m x2-2
=e? = 1dir.
Yanit A
2-4x
12. lim [1__”lj —1 = belirsizligi vardir.
X—300 X
2-4x LM
fim ——(2~-4x)
lim (1——@} =e™ =exm= ¥ =g”
X300 X
lim 4mx-2m
>exe x =e?
—em =g
=4m=-4
= m=-1dir.
Yanit D

3
13, lim (1+mx2)x® 17 belirsizligi vardir.
x—0

2 |im(mx .—2]
|im(1+mx2)x2 =e = e*° ) gl =% =e!

x—0
= 3m=1
1..
= m=— tir.
3
Yanit D
5 1 2x+2
14, fim|1- X — 1° belirsizligi vardir.
' Xee X +1
2x+2 | 2
- lim [*M‘(2X+2))
lim | 1- 2; ! = groms X041
Xrp 00 X< +1
22 ;
=e =e™ = — tir.
e?
Yanit A
15. x — +e0 = sgnx = 1 olacagindan
x+1 x+1
) 2x+3 2x+3 -
tim | sgnx + ———1| = jim}{i+—— | = 1
X~—oo 4x2 +1 X—poo Ax2 +1
belirsizligi vardir.
x+1 . 2x+3
lim {x+1)
lim (1.}._2_)_(.:'-_2_] - eX—)m4X2 +1
X—yeo 4x? +1
. 2x2 +5x+3
lim———"
= @ X 4x< +1
2 1
=e4 =e?2 dir
Yanit E
mx+a
16. lim |1+ m’;“"j — T belirsizligi vardir
X-ye0 nx* +b
mx + mx+a
lim | 1+— a e?
X300 nx< +b
lim a {mx+a)
= @XM+ = e2
m2
=en =e?
m2
= 0= 2 = m? = 2n dir.
n
Yanit D
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17. x > o igin X2 + x > 0 oldugundan sgn (x2+x) = 1 dir.

) X~-8inx
lim | 14—

3x+sgn(x? +x)
J —1% belirsizligi vardir.

xoml X2 +C0SX
. 3xtsgn(x? +x) im m(:ix«»sgn(x2 +X))
im |1+ X-SInx. =ex._,wx2+cosx
¥oel X2 +COSX
13
ze 1 =e3 olur
Yanit C
v
18. jim (1—3x3)3x3 —1 > belirsizligi vardir.
x—0*
3\ axd Iim+[—3x3‘——1—3—] A
lim (1~3x )3x =gx-0 3x¥ J.=e7 dir.
x—=07*
Yanit B

19, x> oo igin x2 —3x+1>0 oldufundan sgn(x2 — 3x+1)=1 dir.

6x
lim [2—sgn(x2 ~3x+ 1)—23] — 17 belirsizligi vardir.
X

X—3o0
3\ 31% lim =2 6x
im|2-1~-—| =jm|[1-==]| =e== =¢=dur

X—ro0 2x Xy 2x

Yanit A
2 X
20. tim | 52X | = belirsiziigi vardir.
X—eol  x2 .41
X X
.| x? +2x . 2x -1
im|————| =lim|[1+
x—ee| x? 4 X—oo x2 +1
fim x.(2x~1)
=X x2 +1
[2x2 —x}
= gx x2 +1
=e? dir
Yanit C

m Limir



SUREKLILIK

1. {(x) = log, (x2 - 9x + 18) fonksiyonunun sirekli oldudu ara-
Ik agagidakilerden hangisidir?
A)(3,6) B) (=, 3)

D) R-3, 6]

C) 6, =)
EYR-(3,6)

2.—-
2. fx=2 3 +x? #x

-3

fonksiyonu agagidaki x degerlerinden hangisinde siireklidir?

A V3 B)—% C)—% D1 B3

3. f:A->R

sin X + cos x
tanx + 1

f(x) =

fonksiyonu [0, 2] araliinda kag noktada siireksizdir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

4. f(x)= 12“:1]] ‘x—4|+sgn(x+2)

fonksiyonunu (=5, 5) araliginda kag tam sayi degeri icin
shreklidir?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E)6

4x-1
5. f(x)=83x*-5x-2

fonksiyonunun siireksiz oldugu noktalar kiimesi A,

2
g{x) = 2x" -8 fonksiyonunun sireksiz oldugu noktala-
[x]-x

rin kiimesi B dit. Buna gére, A n B agagidakilerden hangi-
sidir?

A {0}  B) { - %} C) {-2} D} {2} E) {3}

6. f(x)= _t.a_nx__ fonksiyonu [0, 2] arahifinda x in kag fark-
sin 3x

I degerinde streksizdir?

A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 14
7. f(x) = ——,j)-ti—— fonksiyonu [0, 2n] aralifinda x in kag
sin x + cos x
farklt degeri igin stireksizdir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
8. f:R-R

fx] ,x<3ise
f(x)=
mx-1,x23 ise

fonksiyonu x = 3 igin stirekli olduguna gére, m kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 D)0 E)1
Ix+2 , x<3
9. fix)=¢ a-1 , x=3
b-2x , x>3

fonksiyonu Vxe R icin siirekli olduguna gére, (a + b) topla-

mi kaghr?
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
2k +31 , x> -2
10. ke Z olmak {zere, {x)= 3 , X =-2

2x+m , x< -2

fonksiyonu reel sayilarda siirekli olduguna gére, m.k ka(;tlr’?‘
A)O B) 4 C)6 D) 10 E) 14
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1.

12.

13.

14,

15.

f: R — R fonksiyonu

sin4dx
3x
f(x)=4k+3, x=0

x<0

8x+n
x+4
olarak tanimlaniyor.
f(x) fonksiyonu her x € R igin stirekli olduguna gére,
(k — n) kaghir?

A) -6 B) -7 C)-8 D) -9 E)-10

f:R-R
ax+1, x<1
f(x)={bx+2, 1<x<3
ax—b, x23
fonksiyonu her gergel sayi dederi igin stirekli olduguna g6-
re, (a + b) toplami kactir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E) 4

x2+b, x<2
f(x)=<3, x=2
ax+b, x>2

fonksiyonu gergel sayilar kilmesinde stirekli olduguna gé-
re, a kagtir?

A)4 B) 3 C)2 D) 1 E)O
2-X, x>3

f(x)=<sgn(a® +a-6), x=3
2x +b, x<3

f(x) fonksiyonunun x = 3 de sirekli olmasini saglayan a
tam sayt degerlerinin toplami kagtir?

A) -6 B) -5 C) -4 D) -3 E) -2

(x-2)° |, x<0

f(x)=Jax+b , O<x<1

w/x+3 , 1gx

fonksiyonu her x gercgel sayist igin siirekli olduguna gore,
(a.b) kactir?

A) -80 B) -72 C) -65 D) -50 E) -48

l:l Limir

16.

17.

18.

19.

tanx 0<x< X
2

T 3n

f(x)=qcosecx, —<x<-—
2 2

secx ,-S—ZE-SXSZTC

fonksiyonu x in kag¢ degeri igin stireksizdir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki fonksiyonlardan kag tanesi x = 0 igin siireksiz-
dir?

) f(x) = sgn(x2 + x)
n f= =X

My fx) = x+1]

N)«n=%%§-

V) f(x) = [x3
A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Agagida verilen fonksiyonltarin hangisinin yaninda bulunan
arahkta bir en kiiglik ve bir en bliylik degeri bulunamaz?

A} f(x)=x2+x-2,[-2, 5]
x+3
x—4"
C) f(x) =sinx, [0, n]

B) f(x)= [-1.3]

D) f(x) =4x -5, [-1, 6]

X2

f(x) = —, {2
B) fx)=——[-23]
2k +11 , x > —1
f(x) = -5 ,x=-1
3x-2 ,x<~1

fonksiyonunun reel sayilarda siirekli olmasi igin k ne olma-
hdir?

A)—2£k<—~§- B)—35k<-§
2 2
C)—1Sk<——1- D)gsk<2
2 2
E)-§-Sk<3
2




|

TEST 14°UN CHZUMLERI ‘I

1.

f(x) fonksiyonunun stirekli oldugu aralik tanimii oldugu ara-
iiktadir.

f(x) =logyu,h(x) fonksiyonunun tanimli olmast igin,
1) h(x) >0

11} g(x) > 0 ve g(x) = 1 olmahdtr,

Bu nedenle,

f(x) = log,(x2 — 9x + 18) fonksiyonunun tanimli oldugu aralik;

x2—-9x+ 18>0 = (x—6).(x ~3) >0 dir.

d 4
X -6
X -3

(x=8). (x—3) > 0 oldugundan f(x) fonksiyonunun siirekli oldu-
Ju aralik (~ee, 3) U (B, =) yada R - [3, 6] dir.

Yanit D

2
fx) = x2 -3
Ix* ~ 3l

tanimh oldugu arahkta oldugundan;

+v&Z+x fonksiyonunun sirekli oldugu araltk

Ix2 - 31 £ 0 ve x2 + x = 0 olmaldir.

X2—3#0 =x2-320=3x2%3

= x # /3 veya x = —/3 tiir.

X +x20=x.(x+1)20dr.

x.{x + 1) > 0 esitsizliginin saglandigt kiime, (~eo, —1] W [0, =) dur.

Bu kiimede bulunan x degeri 1 dir. x = 1 i¢in f(x) fonksiyonu

~ stireklidir.

Yanit D

« f(x) in tamimli olmasi igin, tan x + 1 = 0 olmalidir.

tanx = -1 :x:i_n+ ke dir.

k=0 igin x, # %Etﬁr.([O,Zn] arahginda)
k=1iginx, = %tﬁr. ([0,2n] arahiginda)

= cosx # 0 olmahdir.

sinx
¢ tanx =
cosx

x¢€-+2knveyax¢-32—n+2kn

k =0 iginx ;e%veyak:OiQin X2 ¢§2£dir.

Bu nedenle fonksiyonunun [0,2n} arahdinda siireksiz oldugu

noktalar kiimesi; {—E,%,ﬂ%} olup fonksiyon 4 noktada

2

slireksizdir.

Yanit B

o X+

ifadesini tam sayi yapan (-5, 5) araligindaki x tam

sayilan igin f(x) fonksiyonu slreksizdir.

x=-3= 2t _4ez
2

Xx=-1= —1+1 =0elZ
1+1

x=1 = —=1eZ
2

1
x=3= 92L=2620Idugundan

bu fonksiyonu siireksiz yapan tam sayi
degerleri; {-3, -1, 1, 3} tir.
* sgn(x + 2) ifadesini slireksiz yapan x degeri

X+2=0=x=-2dir

f(x)= ﬂl‘%l]] + Ix—4l + sgn (x + 2) fonksiyonunu stireksiz

yapan noktalar kimesi; {~3, -1, 1, 3, -2} olup (-5, 5) arali-
ginda bu fonksiyonu sirekli yapan tam sayi degerleri;
{-4, 0, 2, 4} olup 4 tanedir.

Yanit C
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4x-1
5.« f(x)=3% 52 fonksiyonu ile
y = _Ax=t fonksiyonu ayni noktalarda slreksiz
3x2 —5x-2

* oldugundan, 3x2-5x-2 = O egitli§ini saglayan x degerleri
f(x) i slireksiz yapan noktalardir.
3x%-5x2=0= (3x+1).(x-2)=0

{ {

3x 1
X -2

=3 +1=0veyax—-2=0

1
=>x=—§veyax=2dir.
Bu nedenle

A= 1-1oldir.
3

2

2
e g(x) = X fonksiyonunu siireksiz

Ix}-x

yapan noktalar [xl—x = 0 denkleminin ¢dziim kiimesidir.
Ix] = x ise, xe Z dir.

Bu nedenle B kilmesi tam sayilar kiimesidir. (B = 2)

A= {—%,2} ve B=Zise

AnB= {-%,2}@ ={2} dir.
Yanit D

sinx
tanx _ cosx _ _ Sinx

f(x)= =
sin3x  sin3x

cosx.sin3x

fonksiyonunun siireksiz oldugu noktalar payday: sifir yapan
noktalardir. cosx.sin3x = 0 = cosx = 0 veya sin3x = 0 dir.

cosx=0=>1) x=§+2kn ise k=0 iginx:% dir.

2) x=—3£-+2k1t ise k=0 igin x=§21 d.

sin3x=0=
1)3x = 0+ 2kn
) 2)3x =t +2kn
2nk
X=—— n 2n
3 x=5+——§—.k
k=0iginxy =0
k=0iginx; ==
k=1iginx2=2—;- 3

k=1iginx, ==

k=2iginx, = 2% 5
wnXs =73 k =2 igin x5 = 2 dir.
3

k=3 iginx, =2n dir.
[0,2x] araliinda fonksiyonun s(ireksiz
oldugu noktalar kiimesi,

mT 2N
00— —=—n—,
32 3 3 2

An §E,5—3":,2n} olup 9 tanedir.

Yanit C

Limir

7.

8.

COSX

cotx inx
f(x) = — = sinx _— :
sinx+cosx  sinx-+cosx  sinx.(sinx+cosx)

cosX

fonksiyonunun siireksiz oldugu noktalar payday sifir yapan
noktalardir,

sinx.(sinx + cosx) = 0
= sinx = 0 veya sinx + cosx = 0 dir,

esink=0=1)x=0+ 2kr 2) x = 1t + 2k
k=0iginx, =0 k=0iginx; =7
k=1 iginx, = 21
e sinx + cosx = 0 = sinx = —cosx
= tan x = ~1
= tanx=-1 = x= %+kn
L 3n
k=0igin x, = —
¢in Xy 2
- 7n
k=1iginx,= —
gin X, 2
f(x)= cotx fonksiyonunun slreksiz oldugu
sinx+cosx

noktalar kimesi; {O,S—n,n,zf—,Zn} olup 5 tanedir.
4

Yanit C
Fonksiyonun x = 3 igin siirekli olduguna gore,
f(3) = lim f(x) = lim f(x) olmaldir.
x—3* X3~
lim f(x) = lim (mx—1} = 3m-1
x—3* x—3*
lim f(x) = limlx] = 2 dir.
X33~ X—3~
lim f(x) = limf(x) = 3m-1=2
X3+ x—3"
=3m=3
= m=1dir.
Yanit E
f(x) fonksiyonu ¥xe R igin stirekli olduguna gore,
lim f(x) = lim f(x) = £(3) tr.
X3~ Xx—3*
limfx)=limix+2l= limx+2)=5
x—3 Xx—3" Xx—3~
lim f(x) = lim (b ~ 2x) = b ~ 6 ve f(3) = a — 1 dir.
x-3* X—3*
Buna gbre,
5=z=b-6=a-1=b=11vea=6dr
a+b=11+6=17di.
Yamt D




10. Fonksiyonun reel sayilarda sirekli olmasi igin x = —2 igin sii-
rekli olmasi gerekir. {Kritik nokta) O halde,

f(~2) = lim f(x) = lim f(x) olmalidr.

X—3—2% X2~
1) f(2)=3
2) lim [2k + 3] = [2k + 3]
x——2*

J)limE@x+m)=—4+m

X2
s Pk+3l=83 =3<2k+3<4
=0<2k<1
:>0sk<_;_

ke Z oldugundan k = 0 dir.
e—4+m=3=m=7dir.
mk=70=0dr.
Yanit A

11. Fonksiyon her xe R igin slirekli olduguna gore, x = 0 igin de
slireklidir. (Kritik nokta) O halde, :

f(0) = fim f(x) = lim f(x) olmalidir.
x->0% x—=0~

1)f(0) =k +3
2)limfx) = lm 2Xtn_n
x-30% X0t X+4 4
3)limf(x)= lm SN4x_4 (-0- belirsizligi)
x—0" xo0-  3X 310

£(0) = lim (x) = lim f(x)

x—0* x—0"

~k+3=0-2

4 3
=>k+3=ive—n-=i

3 4 3
=>k=—-§-ven=—1—§-tur

3
k—n=-——§——1§-=—2—1=—7d|r

3 3

Yanit B

12. Fonksiyon her gergel say! degeri igin strekli ise, x = 1 ve
x = 3 igin de sureklidir.
x = 1 igin slrekli ise,
o f(1) = lim f(x) = lim f(x) dir.
x—1* x->1"
Hf1)=a+1
2) limf(x) = lim{bx + 2) =b + 2
x—1* x—1*

) limfx)=lim(ax+1)=a+1
x—1" x—1"

13.

(1) = lim #(x) = lim f(x)

x=1t xo1”
=a+1=b+2
=a-~-b=1dir.. ()]
x = 3 igin sirekli ise,
(3) = lim f(x) = lim f(x) dir.

x—3* X33~
1) (3) = 3a-b
2) lim f(x) = lim (ax—b) = 3a-b

x—3* x-»3*

3) lim f(x) = lim (bx + 2) = 3b + 2

Xx—3" x—3-

f(3) = lim f(x) = lim f(x)

X3 x—3*
=3a-b=3b+2
= 3a—4b = 2 dir......(1l)
I. ve Il. denklemler ortak ¢dziilirse,
-3/a-b=1..()
Ba—4b = 2...{ll)
~3a+3b=-3
+3a -4b=2
-b=-1=b=1dir
I. denklemde yerine yazilirsa
a-b=1=a-1=1=a=2di
a+b=2+1=3tlr.
YanitD

Fonksiyon gercel sayilar kiimesinde sirekli ise x = 2 igin de
stireklidir. (Kritik nokta)

O halde, f(2) = lim f(x) = lim f(x)

x—2* X—2"
1)f(2) =3
2) limf(x)=lim(ax +b)=2a +b

X2+ X2

3) limfx)=lim (x> +b)=4+b

X—2" X—2~

£(2) = lim f(x) = lim f(x)

x—2* X2
=3=2a+b=4+bdi.
4+b=3=b=-1
2a+b=3veb=-1Iise,

2a-1=83=2a=4=a=2di.
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14. f(x) fonksiyonu x = 3 igin stirekli olduguna gore,
£(8) = lim f(x) = lim f(x) dir.

x—3* X337
1) (3) = sgn(a® + a — 6)
2) lim f(x) = lim (2—x) = —1

x—3* x-33*
3 timfx)=lim(2x+b)=6+b
X3~ x—3”
£(3) = fim f(x) = lim f(x)
x—3* x—3~

=sgn(@®+a-6)=-1=6+b
=a?+a-6<0
=@+3).(a-2)<0

-3 2

Buna gére, xe(-3,2) dir. Alabilecegi tam say! degerleri top-
fami;
~2+(-1)+0+1==2dir.

Yanit E

15. Fonksiyon her x gergel sayisi igin stirekli olduguna gore,
x=0vex =1 igin de streklidir. Buna gbre,
1) f(0} = lim f(x) = fim f(x)

x-0* x—0"
a) f(0) = (0-2)° = -8
b) lim f(x) = lim (ax + b) = b

x-—0% x—0*

¢) lim f(x) = lim (x-2)% = -8

x—0" x—0~
= b =-8dir.
2) (1) = lim (x) = lim (x)
x—1* X317
a)f(1)=A+3=2
b) tim f(x) = lim vx+3 =
x—1% x—1*

o) limf(x)=lim(ax+b)=a+b
X1~ X1~

a+b=2=a+(-8)=2=a=10dur.
a =10 ve b = -8 oldugundan a.b = 10.(-8) = —80 dir.
Yanit A

m timir

16. 1) tanx = -
COosX

= cosx = 0 igin slireksizdir.
n 3n
= X=—+2knvex=—+2kn
2 2
k=0i<;inx=-‘[£ Tero X
2\2 2

2)cosecx = —— = sinx = 0 igin slireksizdir.
sinx

=x=0+2knve x=n+2kn

k=0ignx=n|ne®3%
2" 2

3)secx = = cosx =0 igin slreksizdir.

COsX

=>x=£+2knvex=§7—t—+2kn
2 2
k=0ignx= 2 [ 32 ¢ (3% o
2 2

Fonksiyon, x in {lzt—,n,:s—;—} degerleri igin slireksiz

olup 3 tanedir.
Yanit C

17. {(x) fonksiyonunun x = 0 da siirekli olmast igin ,

f(0) = lim f(x) = lim f(x) olmaldir.
x—0* X—

. a) (0) = sgn(0? + 0) = O

b) lim f(x) = lim sgn(x® + x) = 1
x—0* x>0

¢) lim #(x) = lim sgn(x® + x) = —1
X0 x—0~

f(0) = lim f(x) = lim f(x) oldugundan

x-0* x—0~
x = 0 noktasinda slireksizdir.

Il. x = 0 igin f(x) tanimsiz oldugundan, fonksiyon x = 0 igin
slireksizdir.

M. a) f(0) = 10 + 11 = 1
b) lim f(x) = lim Ix + 1] = 1

x—0* x-0*

o) limfx)=limix+11=0

x>0~ x--0"
f(0) = lim f(x)= lim f(x) oldugundan
x—0* x—0~

x = 0 i¢in slireksizdir.
IV. x = 0 igin sin0 = 0, sinx payda da olduundan, tanimsiz-
dir. Bu nedenle fonksiyon x = O i¢in stireksizdir.
V.a)f(0)=0

b) lim f(x) = lim x? = 0

x>0 x-->0%

c) limf(x) =lim x? = 0

x—0" x—0~

f(0) = lim f(x) = lim f(x) oldugundan
x—0* x—0~
x =0 igin f(x) = 2] fonksiyonu siireklidir.
O halde I, II, Il ve IV de verilen fonksiyonlar x = 0 igin siirek-
sizdir.
Yanit B




18. Kapal her aralikta siirekli olan bir fonksiyonun bu aralikta bir

en kigiik ve bir en biylik degeri vardir.
A) VxeR igin f(x) = X2 + x — 2 sreklidir.

B) f(x) = x+43 fonksiyonu x = 4 noktasinda sireksizdir.

x—4
Fakat x = 4 noktast [-1, 3] aralijinda olmadigindan fonk-
siyon [~1, 3] araliginda siireklidir.
C) f(x) = sinx fonksiyonu [0, n] arahginda s(reklidir.
D) f(x) = 4x--5 fonksiyonu [—1, 6] araliginda sireklidir.

2
E) {(x) = %—1— fonksiyonu x = —1 noktasinda stireksizdir ve

~1e[-2, 3] oldugundan bu fonksiyonun [-2, 3] araliinda

en bilylik veya en kigiik degeri yoktur.

Yanit E

19. f(x) fonksiyonu reel sayilarda siirekli bir fonksiyon ise,

fim f(x) = lim f(x) = f(=1) dir.

X~-3—1* X—y—1*
lim f(x) = lim (3x-2) = -5
x——1= X——1"

lim f(x) = lim 2k + 11 = 2k + 11

x—-~1* X1t

f(-1) = -5 dir.

Buna gore,

Pk+1l=-5=-5<2k+1<~4
=-6<2k<~b

5 -3<k<—2 di.
2

Yanit B
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SUREKLILIK

1. Asafidaki fonksiyonlarnn hangisi her x reel sayisi igin si-

reklidir?

A) y=cotx B)y=sgn(x+1)
X -2

C) y= Ix] D)yy= m

E) y=Ix2-4l

2. {(x) = (-1)*2 fonksiyonu asagidaki degerlerin hangisinde
stireklidir?

A) -2 B) 0 o 1 D) 1 E)2
2

X
X —

3. 0= Iogx_s(

aralik agagidakilerden hangisidir?

3 )fonksiyonunun slrekli oldugu

A) (5.8) B) (5,2) C) (2,)
D) (3,=) - {8} E) (5,2} ~ {6}
4. f(x) X®+4x+5 fonksiyonunu slreksiz yapan X

"X+ 3—ix—4l

degeri kagtir?

A) 4 B) 3 c) B D) E)-3
2

N |-

Jo2
VX -x-2 fonksiyonunu siirekli yapan

{x? - Bx
tam sayi degerlerinin toplami kaghr?
A) —22 B) —21 C)-20 D) -19 E)~-18

5. f( X) =

8  f(x)=

EY umn

6. me Rolmak Gizere;

2
fx) = X< +2x+8

X2 +H{m+2)x +4

fonksiyonu her x e R icin surekli olduguna gére, m nin ala-
bilecegdi tam say! degerlerinin toplami kagtir?

A) -21 B)-15 C)-14 D) —12 E) -9

7. fx) = (x—2)"2‘4+ Vx? - 8x+15 fonksiyonunu siireksiz ya-

pan x tam say! degerlerinin toplami kaghr?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)2

x2 +3 x2 -3

12x - 3] -1 sgn1lx+1

fonksiyonu agagida verilen araliklarin hangisinde stireksiz-
dir?

A, 2) B) [2%) C) (oo, 1)

D) (oo, 1] U (2,—2—) E) (oo, 1]

9. A c[0,2x]ve f: A — R olmak lizere,

2sinx + cosx

2sinx - \[5
fonksiyonunun [0, 2n] araliginda stireksiz oldugu kag nokta
vardir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

f(x) =

10. f:[0, 21 - R

f(x) = lcosx + % 1 fonksiyonu kag farkl noktada stireksizdir?

A)1 B) 2 c)3 D)4 E)5




11, f(x) = sgn(2cos2x + sinx + 3) fonksiyonu agafidaki deger- 16. f:R—>R
lerden hangisinde stireksizdir?

ﬂ x<3
A0 B & o) Dr B Ix-3l
4 2 2 f(x)=<a , x=3
x+b , Xx>3
fonksiyonu x = 3 igin slirekli olduguna gére, a.b kagtir?
1
ex?-4 . x<-1 ise A)4 B)3 C)2 D) 1 E)O
12, {(x)= ]
__—1__-+_‘x>—1ise 17. f:R->R
(x=3) 2 x
f(x) fonksiyonu asagidaki noktalardan hangisinde siirekli- 2x+a, x<e
dir? f(x)=<b+3,x=¢e
A) -2 B) —1 C)0 D)2 E) 3 nx® ,x>e
fonksiyonu x = e noktasinda strekli olduguna gore,
a+ b+ e kagtir?
A) 3e B) 4e — 1 C)3e-3
13. f: R - R fonksiyonu D)e+1 E)1-e
Ix—kl, x> 3
x) = ) 18. f:R—>R
IxJ+4,x<3

ax? +b , x2 3 ise
olarak tanimlaniyor.
f(x)=43 ,—3 3 ise
f(x) fonksiyonu x = 3 i¢in siirekli olduguna gore, k degerle- (x) <x<sSt

ri toplami kagtir? bx+6 , x<-3ise

A) 12 B) -9 c)-3 D) 6 E) 15 fonksiyonu Vx e R igin sirekli olduguna goére,
(a + b) toplami kachir?
1 2 1 4 11
A) — B) — C) — D) — E) —
9 9 3 ) 9 ) 9
14. f:R->R
s ax+ 2, x<-2
X< —-2x+4; x#2 ise
f(x) = _ 19, f(x)={ax? +bx, —2<x<2
log /7 a: x=2 ise
bx+ 3, x22
fonksiyonu her x gerge! sayisi i¢in slirekli olduguna gore, a
kagtir? fonksiyonu her x e R igin siirekli olduguna gore,
A)2 B) 4 C)8 D) 16 E) 24 (a + b) toplami kaghr?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

15. f:R—>R 20.

2x—-3 ; x>2

f(x) =<1 X=2
x3 -7 ; x<2

fonksiyonu igin asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) lim f(x) =1 B) lim f(x) =1

x—27 X~»2
© xi";f f(x) =1 D) )I(ii)n1f(x) =4 y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. [-2, 8] arahiinda
kag x reel say) degeri igin fonksiyon stireksizdir?
E) x = 2 de f(x) stireklidir. A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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TEST 15°iN COZUMLERI ||

A) y=cotx fonksiyonu x = 0 ve x = © noktalannda tanim-
siz oldugundan siireksizdir.

B) vy =sgn(x+ 1) fonksiyonu igin,

fim sgn{x+1)=-1 Ilim sgn{x+1)=1

x—-17 x—-1"
lim sgn(x+1)# lim sgn(x+1) oldugundan
x—=-1" x3=17"

x = -1 noktasinda siireksizdir.

C) y = Il fonksiyonu x in tam sayt dederlerinde siireksizdir.

D) y=>"2 fonksiyonu icin,
Ix -2l
. X—2 . X—2
lim =1, lim ==
w2t IX—2 xso- 1X =2l

lim X=2 # lim oldugundan
x—2t Ix -2l x_>2~lX*2|

x = 2 noktast igin slreksizdir.
E) x2-4=0=>x2=4

= Xx=2veyax=~2

-2 2
x2-4 <jf4-x2 ?x2—4
lim 1x2 —4l= lm -(x®-4)=0
x—-2* x—-27F
lim Ix2 —4l= lim {x? -4)=0
x—-2" x—-2"

lim Ix2 —4l= lim Ix? —4l=1#-2)=0 oldugundan

x-3=2% x—-2"

x = -2 noktasinda sireklidir.

fim 1x2 —4i= lim (x?2 -4)=0
x—2% x—27*

lim Ix? ~4l= lim -(x2 -4)=0
X327 x—2"

lim 1x2 —4l= lim x? —41=(2) =0 oldugundan

x—2* x=2"

x = 2 noktasinda sireklidir.

2 ve —2 noktalarinda sirekli oldugundan Vx € R igin si-
reklidir.
YanttE

Tam deger fonksiyonu, igini tam say! yapan dederlerde si-
reksizdir.

X = 1—=>.x—2 =1——2 :—-EeZ oldugundan x = ! de
2 2 2 2

f(x) = (~1)""'2“ fonksiyonu stireklidir.

Yanit C

ii) X >0 ise,

(—e2, 0) U (3, )

(yve(iiydenx>5x#6vexe ((—oo,',‘O) U (B, *0)) oldugundan,

Fonksiyonunun strekli oldugu arahigi bulmak igin fonksiyo-
nun tanimh oldugu araliga bakidmalidir,

) x-5>0vex-5zx1=x>5vex=6

X -

f(x) fonksiyonu (5, e} — {6} araliginda sireklidir.

Yanit E

_ X 2 44x+5
Ix + 3l-Ix — 4
Ix + 3l - Ix — 4/ = 0 yapan x igin fonksiyon slireksizdir.

fonksiyonunda,

Ix+3l~Ix—4l=0=Ix+ 3l =ix-4l
= Ix + 312 = Ix— 412
=x24+6x+9=x2-8x+16
= 14x=7
7

14

:>x=l dir.
2

=X

YanitD

f(x) fonksiyonunun stirekli olmasi igin
1) 2-x-220=>(x~-2){x+1)20

2) x2-6x >0 = x(x~6)> 0 olmalidir.

(-o0, =1 L (B, =)

Bu araliktaki tam sayt dederlerinin toplami;

.87 -6-5-4-3~2-1+7+8+..=-21di.
Yanit B

B uwr



f(x) fonksiyonu ¥x & R i¢in siirekli olduguna gore,
x2 + (M + 2)x + 4 # 0 olmalidir. A <0 dr.
=b?-4ac<0=(m+22~-44<0

= (m+22 <16

=Im+2l<4

=>-d<m+2<4

= -6 <m < 2 dir.
Bu araliktaki m tam say1 degerlerinin toplami,
5-4-3-2-1+0+1=~14tlr.

YamtC

) (x—2)’<2'4 ifadesinde x = 2 igin 0° belirsizligi vardir. Bu
nedenle x = 2 noktasinda stireksizdir.

Iy Yx2 —8x+15 ifadesinde

x2-8x+15<0=>(x—-5).x-3) <0

(8, 5) araligindaki x degerleri igin f(x) slreksizdir.

f(x) in slireksiz oldugu aralik (3,5) w {2} dir. Bu araliktaki x
tam say| degerlerinin toplami;

4+2=64dr

Yanit C

f(x) fonksiyonunun siireksiz oldugu noktalar payday! sifir
yapan ve kare kdkiin igini sifirdan kiigitk yapan degerlerdir.

) 2x-3I-1=0
=[2x~3l=1
=21<2x-3<2

=5 4<2x<5

5
2< =
= x<2

) sgnyx+1 =0 = v/x+1 =0
=x+1=0
= x=~1

) x+1<0=x<-1

I, H ve lll den

(oo, 1] U [2,-2) dii.
2
Yanit D

9. 2.sinx — /3 = 0 denklemini sagdlayan x degerleri igin f(x)
fonksiyonu streksizdir.

2.sinx—\/§=0=>sinx=3[§-
:>x=—7£+2kn,x=ﬂ+2kn
3 3
x=1t—+2kn:>k=0k;in, X4 ==
3 3
x=ﬁ+2kn:>k=0igin,x2 =21
3 3

Fonksiyon verilen araliktaki I ve 2n noktalarinda
3 3
sireksiz olup 2 deger igin silreksizdir.

Yanit B
10. -1<cosx<1

=>—1+1SCOSX+—1—S1+—1-
2 2

[AV]

=>—1£cosx+—1—s§
2 2 2

f(x) fonksiyonunun siireksiz olmasi igin,

cosX +1 e Z olmalidir.
2
1 1
cosx +— =0 veya cosx+—=1
2 2

1 1
cosx = —— veya cosx = — olmalidir.
2 2

cosx:——1—:>x=—2—7—c+2kn=>31£e[0,2n]
2 3 3

o x=2" 4 okn = AT e (0,21
3 3

cosx=—1—=>x=£+2kn=>£e[0,2n]
2 3 3

::>x=-§£+2kn=>5—ne[0,2n]
3 3

f(x) fonksiyonu {E 973 g— in_} noktalarinda stireksizdir.
33 3 3
Yanit D
11.  Signum fonksiyonu igindeki ifadeyi 0 yapan x degerlerinde

stireksizdir.

2cos2x + sinx +3=0

= 2(1 — 2sin?x) + sinx + 3 = 0 (Yanim ag1 formil()
= 2 —4sin?x + sinx + 3=0

= 4sin?x — sinx ~ 5 =0

= (4sinx — 5).(sinx + 1) = 0

= 4sinx—5=0veyasinx+1=0

4sinx-5=0= sinx#l:j—(—153inxs1)
sinx +1= 0 = sinx = -1
=>x=—3—73+2knvex=—£+2kn
2 2

k=0iginx = % degerinde f(x) fonksiyonu stireksizdir,

Yanit E
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12,

13.

14.

1
Ne x2-4 itadesinin tanimsiz olmasi icin, x2 — 4 = 0 yani
x = 2 ve x = —2 olmaldir. Ancak x < —1 oldugundan x = 2
dir.

1 1
) ————+— ifadesix=3vex=0

(x-3)% X
icin tanimsiz oldugundan bu degetler igin streksizdir.

1 1

. 2 Y
lim ex"-4 =g 3
x—=-17

iy

{im _1_._+l :..1.—1:—-.1?..

X1+ (x—3)2 x| 16 16

lim f(x)# lim f(x) oldugundan
x—-1* x—-1"
x = —1 noktasinda slireksizdir. Buna gbre,
f(x) fonksiyonu {~2, —1, 0, 3} kiimesinin elemanlarinda si-
reksiz, x = 2 de streklidir.

Yanit D

x = 3 noktasinda sUrekli olmasi igin,

lim f(x)= lim f(x) = f(3) olmalidir.
x—3* x-3"

lim Ix - ki=13 - ki

x—3*

lim (IxXI+4)=2+4=6

x—37

fim f(x)= lim f(x) oldugundan,
x—3* x—3~

3-ki=6=3-k=6veya3-k=-6
= k =~3 veya k= 9 dur.
k nin alabilece§i degerler toplamt, -3 + 9 = 6 dir.
Yanit D

x2 —2x+4 , X #2
f(x) =
Iog@a ,Xx=2
Vx € R igin siirekli olduguna gore, ,
x = 2 noktasinda da siireklidir.

lim (x2 ~2x+4)= lim (x? -2x+4)=1(2) = 4 dir.

x—2" X327

f(2)=log@a:4:a=(\/§)4 = 4 t{r,

Yant B

timir

15.

16.

17.

A) Tim fx)= lm (x® =7)=2%-7=1

X—27 X2~

B) lim f(x)=lm (2x-3)=22-3=1
x—2% x—2"
lim f(x)=lim f(x)=1oldugundan
x—27 x—s2t

lim f(x) = 1dir.
X—2

C) lim f(x)= lm (2x-3)=22-3=1

x—2% x->2%

D) limx)=lm(x3 -7)=-6
x—1 x—1

E) lim f(x)= lim f(x)=1f(2) =1 oldujundan,
x—2% X327

X = 2 noktasinda f(x) sUreklidir.

D secenegi yanhgtir.

Yanit D
im f(x) = lim <=3 ctim 23 im (<1) = 1
x—3~ x=3-1X=38  xu3- ~(x-3) xs3-
lim f(x)= lim (x+b)=3+b
x—3* x-3*
f(3)=a
f(x) fonksiyonunun x = 3 noktasinda stirekli
olmasit igin, ‘
lim f(x)= lim f(x) = {(3) olmakdr.
X3~ x—37
-1=3+b=a=a=-1veb=-4 tir.
ab = (-1).(-4) = 4 tir.
Yanit A
im Inx? =lne? =2.Ine=2
x-»e’
lim (2x+a)=2e+a
X—e
fley=b+3
x = e noktasinda strekli oldugundan,
2=2e+a=b+ 3t
Buna gbre, a=2 ~2e ve b = -1 dir.
a+b+e=2-2e~1+e=1-e
Yanit E




18.

19.

fim f(x)= lim (bx+6)=-3b+6
x—=-37 x-—-3"

lim f(x)= lm 3=3

x—-3F x-3-3*

xeR igin f(x) fonksiyonu sirekli oldugundan, x = -3 igin
de sireklidir.

tim f(x)= lim f(x)
x->-3" x—-3*
-3b + 6 =3 tlr.

-3b+6=3=-3b=-3=b=1dr

im f(x)= lim (ax? +b)=9a+b

x—3* x—3*
fim f(x)= lim 3=3
x—3" x—37

Vx e R igin f(x) fonksiyonu strekli oldugundan x = 3
icin de streklidir.
lim f(x)= lim f(x)

x—3" x—=3%

%a+b=3 ve b:1=>9a+1=3=>a\=E dur.
9
11

a+b=g+1=—dur.
9 9

Yant E

fim f(x)= lim (ax? +bx)=4a+2b

x—27 x—27
lim f(x)= fim (bx+3)=2b+3
x—2"* x—2%

wxe R igin f(x) fonksiyonu siirekli oldugundan x = 2 igin de
streklidir.

lim f(x)= lim f(x)

x-—-2" x—=27

4a+2b:2b+3=>a=§tﬁr.
4

fim f(x)= lim (ax+2)=-2a+2

X—=-2" X—-—-2"
fim f(x)= lim (ax2 +bx)=4a-2b
x—-2* x—>-2*

wxeR igin #(x) fonksiyonu stirekli oldugundan, x = 2 igin de
stireklidir.

lim f(x)= lim f(x)

X-3-2" x—-27F
3
Da+2=4a~-2b=6a-2b=2=3a-b=1 vea:T
=>—9-—-b:1
4
=>b=—-5—ti'1r.
4
a+b=§+—5—=—8-=2dir.
4 4 4
Yanit B

20.

«  x=-2vex =0 igin, f(x) tamml olmadifindan siirek-
sizdir.
¢ fim f(x)=4, lim f{x)=2vef(4)=3

x— 4% x— 4~

oldugundan x = 4 noktasinda f(x) stireksizdir.
. lim f(x)==3, lim f(x)=0ve f(6)=-2
x—6* X—6~
oldugundan x = 6 noktasinda f(x) sireksizdir.
Buna gbre, fonksiyon [-2, 8] araligindaki 4 noktada stirek-
sizdir.
Yanit B
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LIMIT [KARMA)

1+ 22 £ 324 402
1. Iim ———
n—see 3n®

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1
= B) — C) = D) — E) —
A 2 ) 3 ) 6 ) 9 ) 18
2. lim 2% ifadesinin esiti kagtir?
L E T 2X
A) -2 B) ~1 C) - D) 1 E)2
2 2
3. lim M ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
x—0~ SInX
A) —o B) -1 c)o D)1 E) =

3x2 -5x3 +4

4, lim ——————— ifadesinin esiti kactir?
xme x2 44
A) o B) -3 C)1 D)3 E)
. y3x% -4
5. lim AL, S ifadesinin esiti kagtir?
x—eo 22X+ 1

ol

A)2 B)v3 O)v2 D) —\g— E)

6. lim 2X=8

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
xo= Y2 1o

A) B) 1 C)0 D) -1 E) —o

n
7. lim Y =1 ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
y—>1 y-1

A) 2n B) n C) D)1 E)O

8. lim (Vx? - 3x+4 +x) ifadesinin esiti kagtir?

X—=co
3 1 1
A) 2 B) — C)1 D) — E) —
) )2 ) )2 )4
sin3x x<0
2x
9. f(x)= b ,x=0
a—3x x>0
Xx-2

fonksiyonu R - {2} de slrekli olduguna gore, (a,b) ikilisi asa-
gidakilerden hangisidir?

pE S B) (-2, 3) 0 (33

10. lim (2x.Ixl- 2.1-x]) ifadesinin esiti kagtir?

x-1"

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7




2 —
11. aeRve lim X dax

x=3 42 oy _ﬁ

ifadesi bir gercel saylya esittir. Buna gore, a kagtir?

3 1 1
-~ 1 C) - D) —— E) -1
A2 B) ) 5 )3 )
122
12. |im Ix) 8 ifadesinin esiti kagtir?
x—-1"
A) 2 B) 1 c)o D) —1 E) -2

sin(1- cos2x)

13. lim ifadesinin esiti kagtir?
x~0 2y 2
A) 4 B) 2 o)1 o)+ S
2 4

X P ,Xx>3
14, f(x)=44-X

-—9— x<3

X+ 1

Seklinde tanimlanan f fonksiyonu kag noktada sUreksizdir?
A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

15. lim (2x.sin§) ifadesinin esiti kagtir?
X—yeo X

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

16. Taniml oldugu arahklarda f(x) = Yx+2 ve g(x) = x? -2 fonk-
siyonlari veriliyor,

Buna gore, Iima(gof)(x) ifadesinin esiti kagtir?
X
A) -3 B) -2 C)2 D)3 E)4
3
17. lim —-@ifadesinin esiti kagtir?
x--1 X+1
1 1 2
A) 1 B) — C)— D) —— E) ——
) ) )3 ) -3 )3

18. lim[cot3x.(x~=)] ifadesinin esiti agagidakilerden hangisi-

X—>T
dir?
A) 3 B) 1 o)~ D) 0 £) —
3 3

19. lim Arccosx ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
x—>~%

20. [im S08Y—COSX jfadesinin esiti agagidakilerden hangisi-
xoy  sin(x-y)
dir?

A) cosy B) —cosy

D) -1 E) siny

C) —siny
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TEST 16’NIN COZUMLERI

2.

3.

4,

121224324 4n?=

n.(n+1).(2n+1) d

124224 402 n(n+)2n+1)
lim = lim
n= 3n® me 6.3n°
. 2n® +3n2% +n
= lim oo — —
me 4808
-2
18
=l dur.
9
lim 28X, 9 belirsizligi vardir.
nm—£ZX 0
2
LT
. cosXx . sin(-- ~x) 1 .,
lim ——— = lim = — dir.
- 2X i
x—»% x—)—g 2.(.5._)()

Yanit D

x — 0~ i¢in sinx negatif ama sifira ¢ok yakin bir sayi oldu-

gundan Isinxl = —1 dir.

. [Isinxl . -1
lim = lim
x—=0- S8iNX  x.0- sinx
. —1
= lim ——
h—o* sin(0-h)
= |im
h-+0* —Sinh
-
0+
= oo dur,
Yanit E
xa(g_5+iaJ
3x2 -5x°% +4 . X
lim = lim
X=doo X2 +4 X—yoo 2 4
x| 14—
X2
(255
X o0, +0
lim = (0-5+0) —oo dur.
X300 4 1+0
1+
x2
Yanit A
Limir

5.

7.

2 _ oo
fim Y3X" -4, = belirsizligi vardir.
X—ee  2X+1 oo
> 4
x(3-—
Va2 -4 ( ﬁ)
e Il 1
= X(2 +—)
X
Ixl, |3~
= lim 1*
T x(2+-)
=
fim :
xoe 5 1
X
=—@ dir
2

lim ——— —)— belirsizligi var.

V2x-3
Xepos %/’——
V 2x-3

lim _I|m
X~yo0 3
a2 (42
%2
1 3
x2 . |2-2
. X
= lim
X—yoo 2
x93, 3142
x2
2.2
. X
= lim
X—yoo 1
x8 3142
%2
=£=Od|r

n ——
tim Y"1, 0 belirsizligi vardir.
y=>1 y~1 0

n_ _ n-1
fim Yo i D0y
y=1 y-1  yoi (y-1)

= lim (y" " +y" 2 Ay + 1)
y->1

=1+1+. . +1=n1=ndir.
Unaliiten

ntane

Yanit D

Yanit C

Yanit B




8. lim (Vx2=3x+4 +x)— (e — o) belirsizligi vardir,

X— —o0

Belirsizligi kaldirmak igin pay ve payda (Vx% —3x+4 +x)

ifadesinin eslenidi ile garpilir.

(Vx? —3x+4 +x).(Vx? —3x+4 ~x)

m ——
Xedmee Yx2 —3x+4 —x

. x2 —3x+4-x2
lim

o x2(1—§+-f—)—x
X X2

1
§-.

Il
:3:.

Yanit B

9. f(x) fonksiyonu R~{2} de siirekli olduguna gére,

f(0) = lim f(x) = lim f(x) olmaldr.

x—0~ x-» 0"

I f(0)=b

O halde, (a,b) ikilisi (——3,%) dir.

Yanit C

10. lim (2x.IxI- 2[-x])

x— 1

= lim (2(1+h){1+h]l-2[-1-hl)
h-»0*

= lim (2(1+h).1-2.(-2))
h—0*

= lim (2+2h+4)
h-0"

=6 dr.

Yanit D

dir.

. x2 — 3ax 9-9a
11. im i
x-3 sz —2x—«/§

9-9a=0 ise

olup bu ise bir gercel say: degildir. Bu limitin gergel bir sayi-
ya esit olmasi igin % belirsizligi olmalidir. Bu nedenle,

9-9a=0=9=9a=a=1di.

Yant B
122X 1241y
12, lim Ix} 3 = lim [-1+h] 3
x—3=1% h-07
-0
= lim [-1+hl 3
h-30"
= (-0 =1dir.
Yanit B
. sin(1-cos2x g
13. |im sin(1-cos2x) _, 0 belirsizligi vardir,
x>0 ox2 0
n _ . _ _ P
lim sin{1- cos2x) = lim sin(1- (1= 2sin”x))
x>0 2)(2 x>0 2)(2
. .9
= lim sin(2sin“x)
x—0 2X2
_ sin(2sin?x).2sin®x
=lm =
x-+0 2.sin“ x.2x
. sin(2sinx) . sin®x
= lim - lim
x—0 25in2x x—0 x
=11=1dir.
Yanit C

3
X
14, « Hi(x) = P fonksiyonunun tanimsiz oldugu x = ¥ 2 de-

gerleri x > 3 aralifina digmediginden x > 3 igin f fonksiyonu
stireklidir.

. f2(X)=——3? fonksiyonunun tammsiz oldugu x = —1 degeri
X+

x < 3 araligida oldugundan f(x) fonksiyonu x = —1 igin si-
reksizdir.

* x = 3 deki strekliligini arastiralim.

3
I #(3)=—
(3) 2
, o 27 .
I lim f(x)= Iim T olup f(3)= lim f(x)
x—3* x—3" 4 — X -5 x—3*

oldugundan x = 3 igin siireksizdir. f(x) fonksiyonu —1 ve 3
icin slireksizdir. O halde, f(x) fonksiyonun siireksiz oldugu 2
nokta vardir.

Yant C
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15. lim (2x.sin-§) —> 0.0 belirsizligi var.
Xy o0 X

3 sing
lim (2x.sin—x—) = lim| 2. —1&

X oo X—yoo

X

.3

sin—

= 2. lim —X
X—oo

X
=2.3=6dr.

Yanit E

16. f(x) = Vx+2 ve g(x) = x2 - 2 ise,
(gof}(x)=g(f(x))
=g(/x+2)
=(x+2)2 -2
=x+2-2

=X

lim {gof)(x)= lim x=3 tir.
x->3 x—3

Yanit D

3
17. lim &:1 —>—8— belirsizligi vardir.

x=-1 X+
Carpanlara ayirma yéntemi kullanilarak belirsizlik kaldirilir.

) 3/;+1 . 3x+1
lim = lim —
x>-1 x+1  x5-1(3x)3 + £
3
= lim X +1
x=-13fx +1).3x2 =3 +1)
1

= lim
_13 3
X 1;I-xz -¥x +1

Yanit C

18. lim [cot3x.(x — m)] —e.0 belirsizligi vardir.
X—>n
lim [cot3x.(x - )] = lim [—cot(sn - 3x).(x - n)]
X—=n X=-n

< fim —(x=m)
x—x tan(3x - 3x)

= Jim — =X
X7 tan(S(n—x))

1

= — tir.
3
Yanit C
19. lim Arccosx = Arccos(—l) =A
Xy —— 2
2
=>—1=cosA=>A=E tiir.
2 3
Yanit D
20. fim S98Y = 008X . 0 poirsizligi vardir.
x—y Sin(x-vy) 0
Ters donlslim ve yarim agt formulleri kullanitirsa,
LY EX, Y =X
cosy —cosx _ . —2.sin{ ).sin( 5 )
x-y sin(x-vy) " 2.sin(x;y).cos(x_y)
sin( X+ y)
= lim
Xy X—-y
cos
( 5 )
sin2—y
- cos0
_ siny
1
= siny dir.
Yanit E




LIMIT (KARMA)

lim (tan4x.sin 8x) ifadesini iti kagtir? , 1 48
nmn( an4x.sin 8x) ifadesinin esiti kagtir 6. lim -3 ifadesinin esiti kagtir?
x=2 x4\ X—4 x3_64
A) -2 B) -4 0)2 D)4 E)6
1 1 1 1 1
~ B) — c) — D) — E) —
A) 5 ) 3 ) 7 ) A ) 8
lim [tan4x.(tan2x-1)] ifadesinin egiti kagtir?
x—)% J—
. sinx—sina V2
7. lim ==——2—=—= olduguna gbre, cotx degeri asafjida-
A V2 B V2 c)o D 2 E) -1 asx Sin(x-a) 3
2 2 kilerden hangisi olabilir?
A 72 B)ﬂ C)_‘/J—i D) 3V2 E)__‘/E
3 7 2 2

x—0 2 2

lim (2 —2c0sX +tanx - SiNX ) itadesinin esiti kagtir?
CO0S“X — COSX + Sin“x

Yox2 +9-m

. i = 5 -
A2 B) 1 )0 D) -1 E) -2 8 Xli)na 7o n ve m, n € R olduguna gbre, m kag
tr?
A) 1 B) 1 C)1 D)2 E)3
3 2
. sin(4x-4m) . T, .
lim 222 7 jfadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
x=m  x2-m
A) 2m B) 2 C)2 D) 1 S 9. lim (\/X2 +2 - ‘/X2 ~4x+ 1) ifadesinin esiti kagtir?
m 2 2 X300
A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5
lim arccos [_____—__“‘2‘ Vx+1j| ifadesinin esiti agagidaki- .
x-2* X+2 10. tim B YY) it desinin esiti agagidakilerden hangisidir?
- yox X - y:3
lerden hangisidir?
b b 3r 4n 5n 3 2 2x 2 3x
A) — B) — C) — D) — E) — A) — B) — C) =— D) = E) —
)6 )3 )4 )5 )6 )2v )3x )3 )3 )2
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52)( _ E-2X

11. fim ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
X—yoo 52)( + 5—2x
A) —oo B) -1 c)o D)1 E)
2 —

12, lim __ﬂ(x__ﬂ__ ifadesinin esiti kagtir?

x=1(x - 1).sgn(2x% +1)

A) 2 B) 1 C)o D) -1 E)-2

20 e . _

13. fim sin“x - sinx.cosx . sinx—1

E  1-2sin®x <& cos?x

4 2

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

1 1
A) - B) —— c)o D) — E) 1
) )3 ) )5 )
y?-16 4 .
14. lim —*——— = = olduguna gore, x kKagtir?
y4y? yxy-24 5
A} 5 B) 4 C)3 D)2 E)1
2 — -
16. Iim 3x -3x-6 ifadesinin esiti agagidakilerden hangisi-
=2 (x-2)°
dir?
A) —oo B) -9 C)o D)9 E) oo

Y umr

16. lim [2x.sin 72"_} ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X

X300

T

A) —o B) 0 <) 3 D) E)

Xx—1

2
47, tim [(x2 - 1).tan(n—;(—)} ifadesinin esiti kagtir?

N2 B-2 ol -+~ g2
- h1 n 2 n
tan(a+b) . . . o
18. aﬁ_bm ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A} cosb B) cosecb C) secb
D) —sinb E) —cosb

19. Grafigi verilen f(x) fonksiyo-
nunun x in; -2, 0, 2 ve 4 de-
Gerleri igin var olan limitleri
toplami kactir?

A) 16 B) 15 C) 14

20. lim (V2x® +x —xy2) ifadesinin esiti kagtir?

X=3oa

A) —\{4—5— B) % C)v2 D)2v2  E)4v2




H TEST 17°NiN czZ0OMLERI ‘I

1. lim (tan4x.sin8x) — .0 belirsizligi vardir.

i
X3

lim (tan4x.sin 8x)

b n

X2 X
8

lim M . 2.sin4x.cos 4XJ
cos4x

lim (2.sin 2 4x)

bis
==
8

= 2.s5in% = = 2 dir.

[V

2. im [tan4x.(tan2x— 1)] =tanZ (tanZ - 1) = .0
2 4

n
X—=

belirsizligi vardir.

lim [tan4x.(tan2x— 1)] = lim
c0s2x

3 n
X — X—y—
8

sin4x |, sin2x
{ (S 1)}
cos4x

! [sintlx sin2x—costJ
= lim .

cos4x cos2x

LS
X— =

= |
X (cos2 2x — sin 2 2x).cos2x
8

[ 2.sin2x.(sin2x — cos2x) }
= —(

im 2.sin2x.c0s2x.(sin 2x — cos2x)
_)1[

lim

X

sin2x — cos2x).(cos2x + sin 2x)
8

-2.8in2x

lim ——————
<y ® COS2X + sin2x
8

-2 sinE
4

T . T
cos— + sin—
4 4

= -1 dir.

Yanit E

3.

lim

[2 — 2cosx +tanx - sin Xj -0 belirsizligi vardir.
x—=0

cos? x - cosx + sin®x

(cos®x + sin®x = 1 dir.)

lim

2-2cosx+tanx —sinx
x—0

2 2

oS “ X—CosX+S8in“ x

sinx

2(1-cosx)+ —sinx

—lim cosx
%0  cos? x+8in2 x—CcoOSX
gos” x+sin” x

1

sinx - sinx.cosx
COSX

2(1-cosx)+

= lim
x—0 1-cosx

(1~cosx)(2 + 1%y
= lim cosx _ lim(2+tanx)=2 dir.
x=0 1-cosx x—0

Yanit A

im Sn(4x=4m) 0 pejirsizligi vardir.
X—m X2 - m2 0

lim

Xxom  y2 _m?2 X—m

sin(4x—4m) _ . [sin(4(x-m) 1
X-m X+m

S N S

m+m 2m m

Yanit B

lim arccos
x—2%

S

X+2

= lim arccos

h-0* «/2+h+2

Jh-{37h
e

{w/2+h—2—w/2+h+1]

= lim arccos
4+h

h—0"
= arccos[%z@]

g

=— dir.

Yanit E
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7.

148 ifadesi diizenlenirse,
x-4 x°_64
1 48 1 _ 48
x=4 343 x=4 = (x—4).(x*+4x+16)
(x* +4x+16)

X2 +4x +16 ~ 48
(x — 4).(x> + 4x +16)
X2 +4x-32
(x — 4).(x® + 4x +16)

_ (x—4).(x+8)

T (x—4).(x2 +4x +16)
_ Xx+8

T x2+4x+16

] . x+8
= lim

48
x° —64

lim
x4 x4 x2 4 4% +16
12 1

T 42144+16 48 4

1 —
x—4

tiir,

Yant C

. sinx—sina 0 . ..
lim ————— — — belirsizligi vardir.

a—sx sin{x - a) 0
Belirsizlikten kurtulmak igin yarim agi ve doniisim formiille-

rinden yararlanilir.

. X—a X+a
sinx-sina_ 2.sm(7).cos(—2—)
a-sx Sin(x—a) aqu.sin(X_a).cos(x;a)
Cos(.)ia.)
= lim 2
aX 005228y
2
= 208X =cosx dir.
cosO

J2

sinx —sina
————— = = COSX = —
a—-x sin(x—a) 3 3
J7
cotx = iE— = -@ dir.
7 7 Nz
Yanit C

8. m, ne R olmasi igin verilen limit % belirsizligi olmalidir.

Bu nedenle, payda x = 3 igin 0 oldugundan, pay da x = 3 i¢in
0 olmahdir.

\3/2.32 +9-m=0

.= 3-m=0=m=3 tiir

Yanit €

9.

lim (\&2 +2-x?% —4x+ 1) — o0 — o0 belirsizligi vardir.
X—> o0

(\lxz +2 —yx? -4x+1)(\/x2 +2 +x2 —4x+1j
lim
X Vx2 +2 +x% —4x+1
i x2 +2-x2 +4x-1
= lim
X~ 00
il V-1 IFTI  E L
x? X x?
4x +1
= lim
x—>m|X|+|X|
im 2 B2 g,
xoe IXI(TH 1) x50 2X 2
Yanit B
tan(x®-y®) 0
10. lim ————— = = belirsizligi vardir.
y—X X _y 0
2.2
lim tan(x® - y*)
yox(x=y).(¢ +x.y +¥?)
i 1an0¢ = y?).(x +y)
y=x(xF = y?).(x +xy +y?)
2,2
= m tan(x" —y*) lim X+y
yox  x2—y?  yoxx® 4 xy +y?
_g_2x _2x _2 g
X+x?+x2 3x* 3X
YanitB
52x_ —2X oo
11, |im ————— — — belirsizligi vardir.
X0 52x + 5~2x o0
52)( _ 5-2)( 52X(1 _ 5—4X)
lim =
xom 52X 4 5EX xoa 52X(14 57)
1 574X
= lim
X 14 5
=1 dir.
(x = o iken 574X 0 dir.)
Yanit D

EX uwn



2
12. lim -1 ) belirsizligi vardir.

=1 (x - 1).sgn(2X +1)
(x—1 iken sgn(2x?+1) > 1 dir.)

. tan()(2 _ 1) . tan(x2 _ 1)
lim = lim
x=1(x—1).sgn(2x® +1) =1 x—1

SO - 00D
tan(x - 9).(x+ 1)

= lim
x—1 x2 -1
2 pu—
—1im B (x 1)
x>t x2 x—1
=1(1+1) =2 dir.
Yamt A

- .
. in“ x — sinx. [0 BN
13, jjm S X SinX.cosx 6bellr3|zllgl vardir.

n 1-2sin®x
4

sin®x — sinx.cosx _ sinx(sinx — cosx)

lim — = lim >
H% 1-2sin“x x_& Ccos2x

. sinx(sinx — cosx)
= fim T2y aimly
x,,% cos” x — sin“x

sinx(sinx — cosx)
s (cosx — sinx)(cosx + sinx)
4

I -sinx
1 COSX + SinX
x—>-;

A2
= 2 _ -1
«_/2 :/2 2
+

22

lim sinx-1_, gbelirsizligi vardir.

2
—Ecos?x O
2

. osinx-1 . sinx—1
lim 5 = lim

fa 2
xﬁ,g cos“ x x_,_;_1—sm X

. sinx—1
= lim ———m
ok (1-sinx).(1+sinx)
2
= lim -
& THsinx
-1 ;
= =—— dir.
LT
1+sin—
. sin®x-sinx.cosx . sinx—1
lim — + lim >
X 1-2sin°x x—s X COS“X
4 2
1 1 .
=-——-—=-1dir.
2 2

Yanit A

2_
14. lim _y =1 4 olmasi igin 9 belirsizlifinin olmast
yo4y? pxy — 24 0
gerekir.

Bu nedenle y? + xy — 24 ifadesinin bir ¢arpani (y — 4) olma-
hdir.

y=4=16+4x-24=0
=4x =8
= x = 2 dir,
Yanit D

2
15, jim 3X_=8%=6 | O pelirsizligi vardir. Garpanlara ayirma
x—2 (X— 2)3

yontemi kullanilirsa,
2 — -
lim 3x"-3x-6 _ im 3(x - 2)(x +1)
x—2 (X-—2)3 x-2  (x-2)°
= fim 31
x—>2(x__2)2
9

= = = +oo dUur.
0

Yanit E

16, lim (2x.5in—) — o.0 belirsizligi vardir.
y—roo 2x

T sin—n— 0
fim (2x.5in—) = lim —=2X — — belirsizligi vardir.
X—oo 2X X—3o0 _L 0
2x
. T
sin —
lim ——2X. = x dir.
X—o00 _r
2X
Yanit D
TCX2

17. lim [(x2 —1).tan(

x—1

)} — 0.e= belirsizligi vardir.

. 2 _ l'C_ 2 — i 2 _ E_Ic_ 2
m((x 1).tan(2x )J l'ﬂ((x 1).cot(2 5 X )J

. x2 -1
= lim
*“an(E - Eye)
2 2
, x2 -1
= lim ———r
2 an(-Z(x? - 1))
2
=2 i
r n
2

Yanit B

MATEMATIK ¢OZUMLU KITAPGIK m



tan{a +b)

0
2 5 2 balrsizii
e esnatsnb 0 belirsizligi vardir.

18.

tan(a+b)

sin(a +b)

a-~b sina+ sinb

a+b a+b
- COS

" 2

lim

amb cos(a +b).2.sin 2+ b cos 2B

2.sin

It

a+b
cos

= lim
a—o-b a-b
cos(a +b).cos

cos0 1

cos0.cos(-b) B cos(—b) " cosb

= secb dir.

19. Grafige gore,
e lim f(x)= lim f(x)=2dir.
x--2% x—-2" .
o lim f(x)= lim f(x)=3 tur.
x—=0* x-30"
e lim f(x})=5ve lim f(x)=4
x—27F x—=27

lim f(x}= lim f(x) oldugundan limit yoktur.

x—2F x—=27
o lim f(x)= lim f(x)=6 dir.
x—4" x4~

Var olan limitler toplam;
2+3+6=11dir

a-»-b cos(a +b).(sina + sinb)

Yanut C

Yant E

u Limir

20. lm (v 2x% +x — x«[E) — oo — oo belirsizligi vardir.

X—>o0

Belirsizligi ortadan kaldinimak igin, ifadenin pay ve paydasi
(\[;)(2_+; - xv/2)ifadesinin eslenigi ile ¢arpilir.

xli_rpm(\/2x2 +X - X\/E)

_ im (V2x? + x = xv/2).(V2x® +x +xy/2)

X0 (V252 +x +x2)

2x2 + x - 2x°

= lim
= , x2(2+%) +xv2

. X
= lim
- x;}2+1 +xx/—£
X

Yanlt'A




LIMIT (KARMA)

o —

WX
6. lim ——————— ifadesinin esiti kagtir?
x0" 4 - /16 +yx
A) —24 B) ~12 C)o D) 12 E) 24
nN-3  B-+ -1 D E) ~ ) ) )
12 3
tanx
2 _ 7. lim ———— ifadesinin esiti kagtir?
2. lim 2 3%+ 4 it desinin esiti kagtir? x-30 3 c0s(2%) sl g
X 3x3 - 3x + 1 C0s{—5
A) — o B) -1 C)o D) 1 E) o A 3 B) 2 o)+ D) - B2
3 2 3
3. Im (\/X2 +tax+2 - \/X2 +2x) =2 olduduna gore, a kag-
X—p w00 : i
8. lim ﬂ'lé‘::i"‘ﬁ ifadesinin esiti kagtir?
tir? x—0 8in3x +sin7x
A) 2 B) 1 c)o D) -1 E) -2
A) -2 B) -1 Cc)o D) 1 E)2
4. im | 32X} ifadesinin esiti kagtir? 8. lim (sgn(cosx)+Isinxl+ 3} ifadesinin esiti kagtir?
x—0-\ 13« X7
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
A) 4 B) u C) 19 D)3 E) 2
3 3 3
1
2
5. lim (Il3x]]+|2x - SI) ifadesinin esiti kagtir? 10. [im (2%~ 3).e¥ itadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X—— X—yeo 3x2
2
9 7 1 2 4 5
A) 4 B) — C)3 D) — E)2 A) — B) — C)1 D)— E) —
) ) 5 ) ) 5 ) ) 3 ) 3 ) )3 ) 3
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2 ‘ 2 ‘
11. f(x):{'g“x b, x>3 _ 16. (1 sin® X + cosx

lim ]ifadesinin esiti agagidakilerden
2ax-3,x<3 X7 1+ cosx )
fonksiyonu veriliyor. f(x) fonksiyonu x = 3 igin silrekli oldugu- hangisidir? .
na gore, a kactir? A) —o B) -1 C)0 D) 1 E) w
1 1 i
A) -1 B) —— c)o D) — E) 1
) ) > ) ) > )
17. lim M ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
1 2 2x2 xo 1\ Isin(x — 1)1
12. lim + +.F .
x=2l x* -1 x* -1 x* -1 dir?
ifadesinin esiti kagtir? A) = B)cost ()0 D) sint E) e
4 12
A) 4 B) 3 C)2 D) — E) —
) ) ) )3 )%
2
, 18. lim logg [%*—‘R‘—J ifadesinin esiti kagtir?
13. lim X ifadesinin esiti kagtir? oo xX© -2
x>0~ ;}1—cosx
5 A 2 B)% C) 1 D)-g- E) -;-
2 1
A-22 B~2 O - D) -3 E) -2

19. f(x) = x2 - 2x olduguna gére, fim SXFEN X ita desinin
h—!
14. lim [2x.(In(x +2)—In(x +1))] ifadesinin esiti kagtir?

X—yo0 esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x -3 B) 2x + 3 C)2x -2
A) e B)e 0)2 D)% S D) 2x + 2 E) 2x — 1

M § -

15.  C(n, r): nelemanii bir kiimenin r elemani alt kitme sayisidir.

im C063).0(x.3)

Jm Sx2)Cix.) ifadesinin esiti kagtir?

20. lim ( 1 Jifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
x—2| Xx-2

1

A) % B) 1 C) R E)

m Limir

win
o)

A) — B) -1 c) 1 D) E) Yoktur




TEST 18’iN cOZUMLERI | ||

im X3 =2 Oy elirsiziigi vardr.
x—1 X3 -1

Belirsizligi ortadan kaldirmak icin pay ve payda {Vx+3 ~2)
ifadesinin eslenigi ile carpibir.

CAx+3-2 . (¥x+3-2).(Vx+3+2)
lim = lim
o1 x3 -1 =1 (x3 - )(x+3+2)
. X+3-4
= lim

1 (x — 1).(x 2 +x+ H(Vx+3 +2)

= lim

1
=1 (x? +x+1)(\/x+3 +2)

Yanit D

ax"+..

bxM+..

ifadesinde, m > n oldugunda

n
L ax .
Jim =0 dr.

x=eopy xM4.

. 4x2 - 3x+4
lim

x—e 3x - 3x+1

=0 olur (3 > 2 oldugundan)

Yanit C

lim [sz t+ax+2 -Vx 2 4 2xj — {eo—o<) belirsizligi vardir.

Xo=p =00

Belirsizligi kaldirmak igin pay ve payda

(\&2 +ax+2 - \/Xz + 2x) ifadesinin eglenigi ile ¢arpilir.

) (\/xz rax+2 =x? +2x)4(\/x2 rax+2 +x2 +2x)

lim 2
Xy \/x2+ax+2+\/x2+2x
] x2 +ax+2-x2 -2x
= lim =2
X—y—o0
x2(1+3+~2—)+\ﬁ2(1+£)
X )(2 X
-2)x+2
o 2o2x+2
x—a-e0  IXIH+IX|
a-2)x+2
I G S
Xes—o  =2X
2272 o a2=dma=-24dr
-2
Yanit A

4.

fim {3-2% = tim {3--2%
xo0- 13x) xs0 —3x

2
= lim | 3+—
x—)O‘( 3]

=ﬂ tar.
3

Yanit B

x=;—,tam deger ve mutlak deder fonksiyoniari igin kritik
nokta oimadigindan yerine yazilir.
im (13xh+12x - 31) = 121412 1 - 3l
1 2 2
X——
2
= -2l
=1+2 =3 tir.

Yanit C

im, :%;ﬁ ;> % belirsizlig Vérdlr.
Belirsizligi kaldirmak icin pay ve payda
(4—\/16+«/;) ifadesinin eglenidi ile ¢arpilir.
im 3Wx im 3Vx.(4 +16+Vx)
X0 4—{1644x %20 (4 =16+ ).(4 +16 +%)

= i 3\/;.(4+\/16+x/;)
= |im
16-16-x

x—»0*

= lim (=3.(4 + 16 +Vx))

x— 0"
= -3.(4+16)
=-3.8
= —24 tir.
Yanit A
tim —27% O belirsizligi vardr.
x—0 2x
3x.cos{—)
3
. tanx . tanx . 1
lim ———-—2—= lim “ax lim 5
x>0 3X.Cos(—1) x—0 39X  x—0 cos—x
3 3
=1-1=—1- tar.
3 3
Yanit C
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8. Im w - 9 belirsizligi vardir. Dénigim
x-0 8in 3x + sin 7x 0

formulleri kullanilarak belirsizlik ortadan kaldirlir.

| sin2x+sin8x _ . 2.sin5x.cos(—3x)
x>0 SiN3X+8iN7X x50 2.sin5x.cos(--2x)
_ cos3x
x—>0 COS2X
=050 i
cosO
Yanit 8
9. AY
4
=COSX
N
T
2
-1
Grafige gdre lim sgn(cosx)=-1dir.
x—n*
AY
2 2n -x
I n
2
-1 .
y=sinx
Grafige gére lim [sinx] = -1 dir.
x—on*
lim (sgn(cosx) +lsinxl+ 3)=-1-1+3 = tdir.
x—nt
Yanit D
1
2 _ x -
10. fim 22X =808 = pelirsizligi vardir.
X—po0 3x2 [
1 1
2 _ X 2 A
Hm M: lim X 8. lim ex
X— o0 3x X—yeo 3y X-~-pe0
=2 e = 2 tir.
3
Yanit B

102 T

11. x = 3 de f(x) fonksiyonunun slrekli olmasi igin,

f(3) = lim f(x) = lim f(x) olmalidir.

x->3" x-3”
. f(8)=6a-3
I fim f(x)= lim 19 -x%l= lim (X*-9)=0
x—3* x—3* x—3*
HL lim f{x)= lim (2ax~3)=6a~-3
x—3" x-337
Buna gore,

6a-3=0=6a=3

=a= % olmahidir.

Yanmt D
2
12, flim ! + 2 +ot 2X
x-2 x4 —1  x* - x4 -1
. 1+2+.42x2
= lim —
X2 x4 ~1
2x% (2x% +1)  f 2x4 +x2
= lim : li
x—2) 2 x4 -1 x—2 w4 _4q
_22% 422
24 1
_32+4
16 =1
- 3812 gy
15 5
Yanit E
. 2x 0 .
13. lim ———=——= — — belirsizligi vardir.
x-0" y1- cosx
. 2x R 2x
lim ‘] = lim
x=0" ¥y1-C08X x-0 \[1_(1_23"121)
: 2
) 2X
= lim
x=0 ;}2.5"‘!25
2
. 2%
= lim ———
x=0 \[z_.lsingl
. 2X
= lim
=07 _ o gin X
2
1 2x
=— - lim
TZE x—0~ sinl
2
o L 24 _ o2 di
V2 1 42
2
Yanit A




X+ 2
X+1

14, fim [2x.(In(x + 2) —In(x + 1))} = lim [2x.In( )]

=30
. X+ 2 2x
= fim [In{——
x—ym[ (X+1) ]
=In( lim (l‘.‘ﬁ)ZX)
x—eo X+ 1

s lim (iz_)zx
x~300 X+ 1

fim (X292 = fim (14 —— )2
X—ea X+ X300 X+ 1

fim {(%).Zx)
:ex-wo X+

fim (-2
= @X— x+1

— 1% belirsizligi vardir.

= e? dir.

. X+2
In{ fim (—
X—yee X+

12X} =1ne? = 24ne = 2 dir.

Yanit C

3.2.1 6
x(x=1) x2..

21 2

Clxd) = x(x = 1)(x -~ 2)(x - 3) _ x4
' 4324 24

Yanit A

. 1- sin® X + cosXx
16. lim [—————] -9 belirsizligi vardir.
X1 1+ cosx 0

lim

X—1

lim

X1 1+ cosx

1- sin® X + cosX
1+ cosx

[coszx + cosx}

. cos(cosx+1)
lim ——————~
x-n 1+ cosx

= lim cosx = cosn = 1 dir.
X—n

5}

Yanit B

17. lim [ sinlx — 11 ]: im sin[1—h -1}
xorIsin(x=N1) pLo* Isin(1-h-1)1
_ sinl-h]
noo* Isin(~h)
sin(-1)

- h—s0* [-sinh]
= M = sin1dir.
Yanit D
2 2
18, lim logs| 2XSXEIXC | jogy im (13 3XH4X,
e -2 X X2 -2

= logg 4 = l0g,3 22
2

=—-l0g,2
3 92

= 2 tir.
3

_ 2 _ 2
19. lim f(x +h)—f(x) = lim (x+h)*-2(x+h)—-x“+2x
h—>0 h h—0 h
_ lim %2 + 2xh + h? - 2x = 2h - x% + 2x
h—0 h
2xh +h? - 2h

= lim
h—-0

= lim(2x+h-2)
h—0

=2x -2 dir.
Yanit C
20 iim 1 = _...1_. = oo
T oxs2tx-2
1 1
im —=—— =~
x—2- X=2 0~
lim L # lim oldugundan lim yoktur.
x—2* X~ 2 x-2" X—2 X2 X —
Yanit E
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LIMIT (KARMA)

. 3 . . T . VSPS
1. f(x) fonksiyonu tanimii oldugu aralikta f(x)= 3x 21 olduguna 6. Xll)ng_cotx ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
w H -1 . . .
gbre, l'mf (x) ifadesinin esiti kagtir? A) o B) 1 c)o D) -1 E) —o
3 5
A) 1 B) = C)2 D) — E)3
) ) 5 ) ) 5 )
2. Yanda grafigi verilen y = #(x) dogru- 7. lim (sgn2x - 12’: L2 Hadesinin esiti kagtir?
sal fonksiyonuna gore, lim f(x) ifa- ‘ x-0"
X—>
desinin esiti kacghr? A) -3 B) ~2 C) -1 D) 1 E)2

1
8. Im(5*+ (%)X + 3x)ifadesinin esiti agsagidakilerden hangi-

X—>oo
sidir?
Ay -2 B) -1 C)o D) 1 E)2
X
3. x_')"gn( og(cosx) + sin 6] ifadesinin esiti kagtir?
V3 1 i V3
A) > B) 3 C)0 D) > E) 5
9 fim 1 __8 ifadesinin esiti kagtir?
. x—9 _\/’”_3 Xx-0
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) 3 ) 5 ) 3 ) >
4, tim (IxP +[x2]) ifadesinin esiti kagtir? '
x->3*
A) 9 B) 12 C)15 D) 18 E) 24
hm & Q/; ifadesinin esiti kagtir?
2] 4 -Rx
5. iim X~ 2} ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
x—2* X =2 1 1
A) 3 B) 2 C)1 D) — E) —
A) —oo B) —1 C)0 D)1 E) oo : 2 3
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SIN3X itadesinin esiti kagtir?

12, lim (V4x% + ax + 2x) = 4 olduguna gére, a kagtir?

X——eo

A)-16  B)-8 C) —4 D)0 E) 4

13. f(x) = izx—);l fonksiyonunun siireksiz oldugu degerler kimesi

agadakilerden hangisidir?

Ay [0.9) B) (0,1] Gz
D) Zw(0,1) E) Zu{~11]
Ix-21 , x<3
14. f(x)=4 a+2 , x=3
2b-3x , x>3

fonksiyonu ¥xe R igin stirekli olduguna gére, (a + b) toplami
kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2
15. lim (x? .sgn(gﬁ)) ifadesinin esiti agagidakilerden han-
X—yoo 3-4x
gisidir?
A) e B) 1 O D) - E) - oo
2 2

16, lim (1+sin2x)®t

x—0*

ifadesinin esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) e2 B)e™ o)1 D)e E) e?

2x% - 3x+4
> —mx+2m~3

17. f{x) = fonksiyonunun reel sayilar kime-

sinde siirekli olmasi igin, m ne olmaldir?
A)-1<m<4 B)-2<m<4 C)-2<m<6
D)2<m<6 E)-6<m<-2

18. lim sgn{x —1).Ix -2l

ifadesinin esiti kaghr?
Xm0~ 2x +[x}

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

2+sgn(3x), x<0
f2x+1 ,0<x<1
X-2 , x21

19. f(x)=

olduguna gobre,

fim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x) toplaminin degeri kagtr?

x—=0 x—07 x—1F

A) 3 B) 2 C) 1 D)0 E) -1

20. Iim (M) ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X=doo X

A) 2 B) o)1 D) —;— E)o

ol
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TEST 19°UN COzZUMLERI

2.

3.

4.

3x-1 -2Xx-1 2x+1 .
f(x) = = flx)=——= dir.
(x) X+2 (x) x—-3 3-x
2x +1 2+1 3
lim £1(x) = li == == dir.
xIT1 (x) xl—r?1(3-x) 3-1 2
Yanit B
Grafigi verilen dogrunun denklemi yazilirsa,
1+l=1=>3x+2y=6
2 3
- _6-3x
=73
=== dir
2
fim 1= tim (823%)=8=33 __3
X3 x—>3 2 2 2
Yanit D
. . X . 2x
lim (log(cosx) + sin—} = log(cos2m) + sin—
X—2n 6 6
. T
=log1+ sin—
9 3
V3
=0 ——
2
= —@ tar.
2
Yanit E
lim (Ix}? +[x2 )= lim (I13+h1% +[(3+h)21)
x—3% h—0% .
= lim (I3+hl? +19+6h+h21])
h—o*
=32 49
=9+9
=18 dir.
Yanit D

5.

7.

8.

o x=2l_ | 2+h-2l
xo2t X=2  paor 2+h-2
. [hl
= lim —
h—so*
=—O-:Od|r.
O+

. . COSX
lim cotx= lim —
x—0~ x-»07 SINX
COSX X
T is0- SiNX X
- lim (S9SX _X
x—0~ X  sinx
= fim (22X fim (-2
x=0" X x>0 SinX
=i-1=l=—wdur.
[/} '}
iim (sgn2x—ﬁ+|[2X—1]])
x~>0" Ixl 2
= lim sgn2x— lim 2% o im 1220
x-0% x—0" IXI x5 0*
—1- lim X114
x—0* 2
=1-2-1=-2 dir.

1
lim (57% 4+ ()< + 3% )

X—3o0 3
1
:-—1—+-1—+3°"
5 3
1 1 0 .
=—+—+3=0+0+1=1dir.

Yanit C

Yanit E

Yanit B

Yanit D
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9. 1 6 __ 1 6
x-3 X-9 4x-3 («/——3)(«/;+3)

(Vx+83)

~ x+3-5

" (Vx -3)(x +3)
_ x-3
(Vx - 3)(x +3)

) 1 6 . 1
lim - = lim
=9y -3 x-9) *%x+3

Yanit C

Vx =X 0 parirsislia I
10. |im —y = belirsizligi vardir. Belirsizligi ortadan kal-

x—>1‘\1'/;_§/; 0
.. 12 . « e .
dirmak icin, \/; = a defisken degistirmesi yapilirsa,
Yxza=mx =28 Vx = a*, ¥x = aBve Yx = a2 dir.
\/_—’Rif; _ a®-at _ a4(a2—1)
Yx-x a-a2 a2(a-1)
_ata-(a+1)
a?(a—1)

=a’(a+1)

= P .(Fx +1)
=N

im XX VX jim (‘%/;.(‘2 X +1))=1.(1+1)=2 dir.

-V X
x—ﬂa‘/:_(\s/_; x—1

Yanit B

11. —-1<sin3x <1

fim — —- < Jim 33X ¢ jm L

X—ee  2X X 2X X—3e0 2X

0 < im S"3X < g oldugundan,
X—poo  2X

lim Sin 3x =0 di.
X—ee  2X

Yanit C

12, lim (V4x2 +ax +2x)— o —oo belirsizligi varchr. Belirsizligi

X—y=o0
ortadan kaldirmak igin pay ve payda ( 45 + ax +2x) ifa-
desinin eglenidi ile carpilir.

im (Vax? +ax +2x).(V4x? +ax - 2x)
Koo (V4x? +ax — 2x)

. 4x2? +ax - 4x?
= lm —————=4

X~ —o0
- 1f4x"’(1+i)—2x
4x

. ax
= lim ——— =4

X—> oo a
2xl |1+ — - 2x
4x

. ax
= m ————=4

x—’m—2x. 1+i——2x
V 4x

. ax
= Iim ——————=4

X—>w=o0 a
2x.( 1+ — +1)
4x

= lm ———=4
X3 =00

Yanit A

13. f(x) =% ifadesini siireksiz yapan noktalar, paydayr sifir

X
yapan ve tam deger fonksiyonunun igini tam say! yapan
noktalar kimesidir.

Xl=0=0<sx<1
Buna gbre, fonksiyonu siireksiz yapan degerler kiimesi
Zw(0,1) dir.

Yanit D

14. f(x) fonksiyonu Y¥xe R i¢in strekli olduguna gore x = 3 icin de
stireklidir. Buna gére,

f(3) = lim f(x) = lim f(x) olmalidir.

x-»3* x—3"
«f(3)=a+2
o lim f{x)= lim (2b-3x)=2b-9
x->3* x—3*
e |im f(x)= lim Ix~2l=1oldugundan
X—3" x-37

a+2=2b-9=1
=a+2=1ve2b-9=1
=a=-1veb=>5tir
=a+b=-1+5=4tr.
Yanit C
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15.

16.

2x+3
lim (x3.sgn
Jim O son(3 =)
= lim x*. lim sgn(2x+ 3)
X—y oo Xy 00 3-4x
.3 . 2x+3
= lim x°.sgn} lim
X—yoo x—eol 3—4x
= oo.sgn(——z—) = o0,(=1) = ~co dur.
4
Yanit E
fim (1+ sin2x)°% — 1 belirsizligi vardir.
x5 0"
lim (sin2x.cotx)
lim (1+sin2x) %% =g x~0*
x->0"*
lim (2.sinx.cosx- 09sx)
—e x—0t sinx
lim (2.c0s2 %)
=@ x-0%
=e? dir.
Yant E

17. f(x) fonksiyonunun reel sayxlér kiimesinde siirekli olmasi

icin, reel sayilar kiimesinde tanimlt olmalidir. Buna gore,
X2 — mx + 2m — 3 = 0 olmalidir.

O halde A <0 dir.

= b?>~4ac<0

=>m?-4.(2m-3)<0

=>m*-8m+12<0

={Mm-6).(m-2)<0

Buna gdre, 2 < m < 6 dir.
Yanit D

By uwr

18.

19.

20.

Xx— 0" =2-1<x<0 x50 =>-1<x<0

= -2<x-1<~1 = -3<x-2<-2
= sgn{x - 1) = -1 = Ix=-2l=-x+2

x>0 =-1<x<0 =Ixl=-1

. osgni{x—-1ix-21 . —1(-x+2)
lim =2————t o — = |iIm ———~
s O~ 2x + [l o0~ 2x—1
.o x-2
= lim
x>0~ 2X =1
= :-2-: 2 dir
-1
Yanit E
lim f(x) = lim (2+sgn3x)=2-1=1dir.
x—0" x—0"
iim f(x)= lim [2x+ 1= lim (I2x]+1) =1
x=0" X~ 0 x—-0*
lim f(x) = lim (x-2)=1-2=-1dir.
x—o 1" x— 1
lim f(x)+ lim f(x)+ lim f(x) =1+1~1=1dir.
x—0" x—0* x— 1
Yanit C
1< sinx <1
1 sinx 1
2x 2X 2X
fim - —— < tim S0X < jim L
X—poa X X 2X X—eo 2X
0< lim SlnXSO=> lim SNX _ 0 dr.
X—r00 2X X—peo " 2X
., sinx+ 3x . sinx . 3x
lim (———=) = lim ——+ lim —
X—3o0 2X X—3yoo 2X  X—yee 2X
= 0+E = 3 dir.
2 2
Yanit B




LIMIT (KARMA)

AY

-4
;:T(;\_-/

Sekildeki grafik y =f(x) fonksiyonuna aittir.

lim sgn{f(x) + 4) + lim [f(x) - 1l ifadesinin esiti kaghr?

X—~3—oe X—3oo

Ay —7 B) -6 C)-5 D)4 D) -3
2
lim X+mx+n .3 olduguna gore, (m + n) toplami kagtir?
x—-1 x2 -1
A) —10 B) -9 C)-8 D) -7 E) -6

fim [8—91‘-(3"—) X -“_’9] ifadesinin esiti asagidakilerden

Xy 0" 3x X 2X
hangisidir?
A) —oo B) ~1 c)o D)1 E) e

lim glcosxtifadesinin egiti kagtir?

at

X—=—
2
A-3 B -  C)-1 D)~ E)3
3 3
lim 59n(2x) ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
x—0
A) oo B)2 C) - Dy-2 E) —

6.

9.

fim [(x—1)2 .COS

x—1

] ifadesinin esiti kagtir?
x=1

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

N

T N
y=t(x)

y=g(x)

Sekilde y = g(x) parabolli ile y = f(x) do§rusal fonksiyonun
grafikleri verilmigtir.

Buna gére, Iim %(l). ifadesinin esiti kagtir?

x—2 X
A 1 B)2 C)3 D) 4 E) Yoktur
2x2 -3, x<-2

f(x)=4 ax+b ,2<x<1
4-3x, x21

olmak izere, f(x) fonksiyonu Vxe R igin strekli olduguna gé-
re, (2a ~ 3b) kagtir?

A) ~10 B) Y C)-7

lim [Iogs VR +1- 1093 w[27x2 - 7X+ 3}
X—yo0

ifadesinin esiti kactir?

A) -4 B) —g c)-2 D) —-g- E)0
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10. jim 4 +5"_ ifadesinin esiti kagtir?
X—yoo 2X +5X+2
A) 25 B)5 C) 1 D)~ E) -
5 25

11. f: (2, 16) — R olmak {zere, f(x) = [3x — 4] fonksiyonu kag
farkli x degeri igin slreksizdir?

A) 43 B) 42 C)41 D) 40 E) 39
2
12. §im X+313 jtadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
X—yool x—-3
A) b B) &5 C)et D) e® E) e?
1
L2%X -1 . . -
13. lim ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
X—eo 1
2% 41
A) ~eo B) -1 c)o D) 1 E) o
2 —_
14. Iim (a+3)x ~3x+4 = 2 olduduna gére, a kagtir?

= (a-1)x —-2x+3

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2

15. f(x) = x?1 fonksiyonunun (3, 9) aralijindaki kag farkl x degde-
1 igin limiti yoktur?
A) 65 B) 67 C)70 D) 71 E) 72

16. lim [sgn(x ~8)+ 3~ xl+Ix - 3[] ifadesinin esiti kagtir?

x—3*"

A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2

17.lim (X1~ x?) ifadesinin esiti kagtir?
x—37

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2
2
18. f(x) = 245 fonksiyonun siireksiz oldugu degerler k-
[x-2]-4
mesi nedir?
A)Z B)Zu (5, 6) C)Zu(8,7)
D} (6,7) E)i6.7)
19, in3
sin3x x>0
2x
f(x)=4 a+2 , x=0
2x-3b , x<0

fonksiyonu x = 0 igin strekli olduguna gore, (a + b) toplami
kagtir?

3 3
A) - B) -— C) - D) 1 E) =
) 2 ) -3 ) ) )3
20. [im sgn(3—2X)+4 ifadesinin esiti kagtir?
X->e0) 4x+5 .
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E)1
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TEST 20°NiN COZUMLERI

o x — —oa iken f(x) in grafigi —4 den kliglk bir deger oldugun-
dan,

lim sgn(f(x)+4)=-1dir.
X—y—o0

e X — o iken f(x} in grafigi —4 den bliylk bir deder oldugun-
dan

fim kf(x) -l = lim [-4 +h-11=-5 dir.

X—=dee h—0*

lim sgn(f(x) +4)+ lim[f{(x) =1 = -1~ 5= -6 dir.
X—roo

X3 =00

Yanit B

2
. X"4+mx+n - o
lim ————-—— = 3 olmasi igin % belirsizligi olmahdir.

x-=1  x2_1

Buna gére, (x2 + mx + n) ifadesinin bir ¢arpani (x + 1) dir.

XEamx+n=(X+1).(x+a)

im +mx+n o (x+1D)(x+a) _
x=-1 (X =1.(x+1)  xo=1(x—=1){x+1)
= lim X 83

x>-1x—1

-1+ a

=3=-1+a=-6= a=-5 dir.

x2+mx+n=(x+1).(x+a)
=x2+mx+n=(x+1).x~-5)

= x2 + mx + n = x2 — 4x — 5 (Polinom esitliginden)
=m=-4ven=-5di.

m+n=-4-5=-9dur

Yanit B
i sgn(2x) +|_)51_M
x— 0" 3x X 2x
=_1_+1—-.—Q—:oo+1-—0=00dur.
o* ot
Yanit E

'=COSX

_;
4
] El
00 | —
ofg
]
b

-

Grafige gore,
e fim [cosxl = —1dir.
x—)f—
2
xl—i‘nﬁ[cosx] 1
lim gleosxl =g 2 =3"= = tir.
=t 3
Xop o
2

YanitD

0 kritik nokta oldugundan sagdan ve soldan limitlerine baki-
Iir.

fim sgn2x =_1~:
x=0* X ot
fim sgn2x =_—_1=
x>0~ X [
lim M: lim Sngx:oo dur.
x>0 X x—=0" X
Yanit A
1
-1< cos <1
x-1
~1(x-1F < (x=1)%.cos LI (x -1
x—1
lim (x=1?2 =0 ve lim - (x—1)? = 0 oldugundan
x—1 x—1
fim [(x -2 .cos ir_1 J =0dir
) . —|= ]
” x-1 Yanit A

» Parabollin denklemi yazilirsa,

y=a(x+1).x-1)

(0,2) noktasi parabol lizerinde oldugundan denklemi saglar.
2=a(-1)=a=-2dir

y=gXx)=-2.(x + 1).(x = 1) = -2x2 + 2

* Dogrunun denklemi yazilirsa,
X .y .
_+E=1=>2x+y=2=>y=f(x)=2-2xd|r.
1

— 2 g —
IimM= |im_2}._.+_2=_8_i__g=_6_=3mr.

x=2 f(x)  xo2 2x+2 —4+2 -2

Yanit C
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8. f(x) fonksiyonu Vxe R igin strekli ise, -2 ve 1 noktalar igin-
de stirekli olmahdir.

o lim f(x)= lim f(x)=f-2) dir.
x——2" x—-2%

i lim f(x)= lim (ax+b)=-2a+b
x—-2" x—-2%

I lim f(x)= fim (2x*-3)=
x—-2" X—y-27

Il f(-2)=-2a+bise,
2a+b=5dir. ... (1)
o lim f(x) = lim f(x) = (1)

x— 1" x—=1"
I lim f(x)= lim (4~ 3x)=1
x—1* x—=1
Al lim f(x) = lim(ax+b)=a+b
X 1" x—1"

1L §(1) = 1 ise,
a+b=1dir. .....(2)

1. ve 2, denklemler ortak ¢ézlliirse,

-2a+b=5
— a+hb=1
4
-3a=4=a=——
=a=T3
4 4 7
a=-—=-—+b=1=3b=— tir.
3~ 3 oTimPEg
2a-3b= 2(——) 3( )——§—7——-i?—sz tir.
3 3
Yanit B
' A
9. logz A-logg B=log, —é- dir.
lim {Ioga Vx2 #1- ~logs Va27x? —7x+3]
X-poe
x? +1
= fim logg | ——————
X 27x% - 7x+3
x% +1 1
=logs | lim ————— =logg 4/-—
e 27%2 — 7x+ 3 27
=
=logg 3 2
== Jog, 3——— dir.
Yanit D
X X
10. tim —2¥5_ _, = pelirsizligi vardir.
X—y o0 2)( +5X+2 oo
4
N L AL
lim o lim > =-——5- dir.
X=3e0 D% 4 B X—yoo SX((E)X+25)
a . a.x
{0<—<1vex — «iken (F) - 0 dir.)
Yanit E

BE umr

11. 2<x<16 =6 <3x <48
= 2 < 3x — 4 < 44 tir.

Tam deger fonksiyonunda, tam degerin icindeki ifade tam
say! oldujunda fonksiyon streksizdir.

Buna gbre, f(x) fonksiyonu (2, 44) aralifindaki biitiin tam sa-

yilar icin slireksizdir. 43-3 +1=41 tane x deferi icin slirek-
sizdir.
Yanit C
ax
3 5
12. lim [“ 3) - 1= belirsizligi vardir.
x—=es{ X— 3 .
2x 2x
Ilm[)(+3J3 = Iim(1+ )3
X—300l X— 3 X—>os X -
fim —5-.2%
= @xo=x-3 3
12x 12
lim -
_ex—)w3x 9 =3 -—e tar.
Yanit C
1
X — 0 _
13. Iimu=2 1=—Q=O dir.
e ] 2041 2
2% +1
Yanit C

14. = belirsizlijinde pay ve paydanin dereceleri esit ise, limit

oo

bas katsayilar oranidir. Buna gére,

. (a+3)x? -3x+4 a+3
lim «—eeoe———— =2 = =
X2 (a-1)x? ~2x+3 a-1

=2

=a+3=2a-2=a=>5 tir.

YanitB

15. f(x) fonksiyonunun limitinin oimamasi igin (3, 9) araliginda x2
ifadesini tam say! yapan degerler bulunmalidir.

+/80} kiimesinin elemarudr.

Bu degerler de, {/10, V1T, ...,
80 — 10 + 1 = 71 tane x degeri igin f(x) fonksiyonunun fimiti
yoktur.

Yamt D




16.

17.

18.

lim [sgn(x - 3)+13 - xl+Ix - SI]
x-3*
= fim [sgn(3+h-3)+13-3-hli3+h- 3l
x-0*
= lim [sgn(h) +1-h]+h]
x> 0%
=1-1+0=04dr. .
Yanit C
lim (x?1+Ix}?)=lim ([(3-h)2]-13-h]?)
x—3" h—0*
=lim (I19-6h+h2]-[3-h]?)
"h—0*
=8-4=4tilr.
Yanit C
f(x) fonksiyonu paydasint 0 yapan degerlerde slireksizdir.

x-21-4=0 =>Kx-21=4
=4<x-2<5

= 6 £ x < 7 aralifinda f(x) fonksiyonu si-
reksizdir.

f(x) fonksiyonu Ix — 21 nin igini tam sayi yapan degerlerde

~ de siireksizdir. V x e Z igin x— 2 € Z oldugundan Z de de f(x)

fonksiyonu stireksizdir. f(x) in slireksiz oldugu degerler ki-
mesi ZU(6,7) dir.

Yanit C

19. Fonksiyonun x = 0 noktasinda sirekli olmast igin,

f0)= lim f(x) = lim f(x) olmahdir.
x-0% x-0"
l f(0)=a+2 ‘
L im fx) = fim S03X_ 3
x—0* x-0" 2X 2

Il lim f(x)= lim (2x - 3b) = -3b ise,

x—07 x>0~
a+2—§—=—3bdir
=3 .
3 1
2z —=a=——
a+2=o= 5
—3b=§='b=—-d|r
2
a+b=——1——-1—=~1d|r
2 2
20. 1im | sgn(S=2%)+ 4 | = sgn( lim 322X+ lim 4
Xmpoo 4x+5 x—00 4X + 5" x—oo
=sgn(—-l)+4
2
=-1+4 -
= 3 tir.

Yanit C

Yanit C
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